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ɊȿɎȿɊȺɌ 

 

ȼɵɩɭɫɤɧɚɹ ɤɜɚɥɢɮɢɤɚɰɢɨɧɧɚɹ ɪɚɛɨɬɚ ɧɚ ɬɟɦɭ «Ɉɬɨɩɥɟɧɢɟ ɢ ɜɟɧɬɢɥɹɰɢɹ ɛɨɭɥɢɧɝ-ɤɥɭɛɚ ɜ 

Ɉɤɬɹɛɪɶɫɤɨɦ ɪɚɣɨɧɟ ɝ. Ʉɪɚɫɧɨɹɪɫɤɚ»  

ɋɨɞɟɪɠɢɬ: 64 ɫɬɪɚɧɢɰɵ,  24 ɬɚɛɥɢɰ, 39 ɮɨɪɦɭɥ,  8 ɥɢɫɬɨɜ ɝɪɚɮɢɱɟɫɤɨɝɨ ɦɚɬɟɪɢɚɥɚ. 

ɈɌɈɉɅȿɇɂȿ, ȼȿɇɌɂɅəɐɂə, ȺɗɊɈȾɂɇȺɑȿɋɄɂɃ ɊȺɋɑȿɌ, 

ɌȿɉɅɈɌȿɏɇɂɑȿɋɄɂɃ ɊȺɋɑȿɌ, ɄɈɗɎɂɐɂȿɇɌɕ ɆȿɋɌɇɈȽɈ ɋɈɉɊɈɌɂȼɅȿɇɂə, 

ȼɈɁȾɍɏɈɈȻɆȿɇ, ɌȿɏɇɈɅɈȽɂə ɆɈɇɌȺɀȺ ɋɂɋɌȿɆ ȼȿɇɌɂɅəɐɂɂ 

Ɉɛɴɟɤɬ ɪɟɤɨɧɫɬɪɭɤɰɢɢ – ɞɟɬɫɤɨɟ ɭɱɪɟɠɞɟɧɢɟ ɜ ɝ. Ʉɪɚɫɧɨɹɪɫɤɟ 

ɐɟɥɢ ɪɚɛɨɬɵ: 

- ɨɛɟɫɩɟɱɟɧɢɟ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɧɨɝɨ ɤɨɦɮɨɪɬɚ ɜ ɩɨɦɟɳɟɧɢɹɯ ; 

- ɨɛɟɫɩɟɱɟɧɢɟ ɤɚɱɟɫɬɜɟɧɧɨɝɨ ɜɨɡɞɭɯɨɨɛɦɟɧɚ ɜ ɩɨɦɟɳɟɧɢɹɯ ; 

- ɪɚɫɱɟɬ ɢ ɩɨɞɛɨɪ ɜɟɧɬɢɥɹɰɢɨɧɧɨɝɨ ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɹ; 

- ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɹ ɦɨɧɬɚɠɚ ɫɢɫɬɟɦ ɜɟɧɬɢɥɹɰɢɢ. 

ȼ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɟ ɩɪɨɜɟɞɟɧɧɵɯ ɪɚɫɱɟɬɨɜ ɛɵɥɢ ɪɚɡɪɚɛɨɬɚɧɵ ɫɯɟɦɵ ɨɬɨɩɥɟɧɢɹ ɢ ɜɟɧɬɢɥɹɰɢɢ ɢ 

ɩɪɨɢɡɜɟɞɟɧ ɩɨɞɛɨɪ ɨɫɧɨɜɧɨɝɨ ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɹ. 

ȼ ɪɚɡɞɟɥɟ Ɍȼɂɋ ɪɚɫɫɦɨɬɪɟɧɵ ɜɨɩɪɨɫɵ ɦɨɧɬɚɠɚ ɢ ɢɫɩɵɬɚɧɢɹ ɫɢɫɬɟɦ ɨɬɨɩɥɟɧɢɹ ɢ 

ɜɟɧɬɢɥɹɰɢɢ, ɪɚɡɪɚɛɨɬɚɧɚ ɦɨɧɬɚɠɧɚɹ ɫɯɟɦɚ ɫɢɫɬɟɦɵ ɜɟɧɬɢɥɹɰɢɢ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ȼȿȾȿɇɂȿ 

 

           ȼ ɧɚɫɬɨɹɳɟɟ ɜɪɟɦɹ ɧɚɛɥɸɞɚɟɬɫɹ ɭɜɟɥɢɱɟɧɢɟ ɪɨɫɬɚ ɫɬɪɨɢɬɟɥɶɫɬɜɚ ɰɟɧɬɪɨɜ 

ɪɚɡɜɥɟɤɚɬɟɥɶɧɨɝɨ ɬɢɩɚ. ɍɪɨɜɟɧɶ ɨɬɞɟɥɤɢ, ɩɪɢɦɟɧɹɟɦɵɯ ɫɬɪɨɢɬɟɥɶɧɵɯ 

ɦɚɬɟɪɢɚɥɨɜ, ɚ ɬɚɤɠɟ ɫɢɫɬɟɦ ɤɨɧɞɢɰɢɨɧɢɪɨɜɚɧɢɹ ɜɨɡɞɭɯɚ ɞɨɫɬɚɬɨɱɧɨ ɜɵɫɨɤ. 

Ʉ ɬɨɦɭ ɠɟ ɩɪɢɦɟɧɟɧɢɟ ɧɨɜɵɯ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɣ ɢ ɫɬɪɨɢɬɟɥɶɧɵɯ ɦɚɬɟɪɢɚɥɨɜ, ɭɫɬɚ¬ 

ɧɨɜɤɚ ɝɟɪɦɟɬɢɱɧɵɯ ɫɬɟɤɥɨɩɚɤɟɬɨɜ ɞɥɹ ɛɨɪɶɛɵ ɫ ɬɟɩɥɨɩɨɬɟɪɹɦɢ ɱɟɪɟɡ 

ɨɝɪɚɠɞɚɸɳɢɟ ɤɨɧɫɬɪɭɤɰɢɢ ɩɪɢɜɨɞɹɬ ɤ ɬɨɦɭ, ɱɬɨ ɟɫɬɟɫɬɜɟɧɧɚɹ ɜɟɧɬɢɥɹɰɢɹ 

ɩɪɚɤɬɢɱɟɫɤɢ ɧɟɜɨɡɦɨɠɧɚ. 

        Ɉɫɧɨɜɧɵɟ ɡɚɞɚɱɢ ɪɟɲɚɟɦɵɟ ɩɪɨɟɤɬɨɦ: ɨɛɟɫɩɟɱɟɧɢɟ ɫɚɧɢɬɚɪɧɨ-ɝɢɝɢɟɧɢɱɟɫɤɢɯ 

ɩɚɪɚɦɟɬɪɨɜ ɜɨɡɞɭɲɧɨɣ ɫɪɟɞɵ ɜ ɩɨɦɟɳɟɧɢɹɯ; ɫɧɢɠɟɧɢɟ ɡɚɬɪɚɬ ɧɚ ɫɬɪɨɢɬɟɥɶɫɬɜɨ 

ɩɪɢɦɟɧɹɹ ɨɬɟɱɟɫɬɜɟɧɧɨɟ ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɟ ɜɵɫɨɤɨɝɨ ɤɚɱɟɫɬɜɚ; ɦɢɧɢɦɚɥɶɧɨɟ 

ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɟ ɩɥɨɳɚɞɟɣ ɩɨɞ ɜɟɧɬɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɟ; ɜɵɛɨɪ ɨɩɬɢɦɚɥɶɧɵɯ ɫɯɟɦ 

ɩɪɨɤɥɚɞɤɢ ɜɨɡɞɭɯɨɜɨɞɨɜ. Ⱥ ɬɚɤɠɟ: ɨɛɟɫɩɟɱɟɧɢɟ ɤɨɦɮɨɪɬɚ, ɧɚɞɟɠɧɨɝɨ ɢ ɭɞɨɛ- 

ɧɨɝɨ ɭɩɪɚɜɥɟɧɢɹ ɫɢɫɬɟɦɚɦɢ, ɝɚɪɦɨɧɢɢ ɜɧɟɲɧɟɝɨ ɜɢɞɚ ɢɧɠɟɧɟɪɧɨɝɨ ɨɛɨɪɭɞɨɜɚ- 

ɧɢɹ ɫ ɞɢɡɚɣɧɨɦ ɩɨɦɟɳɟɧɢɣ. 

        Ⱦɥɹ ɷɬɨɝɨ ɜ ɩɪɨɟɤɬɟ ɩɪɟɞɭɫɦɚɬɪɢɜɚɟɦ ɩɪɢɬɨɱɧɨ-ɜɵɬɹɠɧɭɸ ɜɟɧɬɢɥɹɰɢɸ ɫ 

ɦɟɯɚɧɢɱɟɫɤɢɦ ɩɨɛɭɠɞɟɧɢɟɦ ɢ ɫɢɫɬɟɦɵ ɤɨɧɞɢɰɢɨɧɢɪɨɜɚɧɢɹ ɜɨɡɞɭɯɚ ɫ 

ɤɨɦɩɥɟɤɫɨɦ ɚɜɬɨɦɚɬɢɤɢ, ɤɨɬɨɪɵɣ ɨɛɟɫɩɟɱɢɜɚɟɬ ɜ ɩɨɦɟɳɟɧɢɹɯ ɜɵɫɨɤɢɣ ɭɪɨɜɟɧɶ 

ɤɨɦɮɨɪɬɚ. Ɍɚɤɠɟ ɜ ɞɢɩɥɨɦɧɨɦ ɩɪɨɟɤɬɟ ɡɚɩɪɨɟɤɬɢɪɨɜɚɧɵ ɞɜɟ ɜɨɞɹɧɵɟ 

ɞɜɭɯɬɪɭɛɧɵɟ ɝɨɪɢɡɨɧɬɚɥɶɧɵɟ ɫɢɫɬɟɦɵ ɨɬɨɩɥɟɧɢɹ ɫ ɬɭɩɢɤɨɜɵɦ ɞɜɢɠɟɧɢɟɦ 

ɜɨɞɵ ɢ ɧɢɠɧɟɣ ɪɚɡɜɨɞɤɨɣ. ɂɫɬɨɱɧɢɤɨɦ ɬɟɩɥɨɫɧɚɛɠɟɧɢɹ ɹɜɥɹɸɬɫɹ ɧɚɪɭɠɧɵɟ 

ɬɟɩɥɨɜɵɟ ɫɟɬɢ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



1. ɂɋɏɈȾɇɕȿ ȾȺɇɇɕȿ ɈȻɔȿɄɌȺ ɉɊɈȿɄɌɂɊɈȼȺɇɂə 

 

1. Ɋɚɣɨɧ ɫɬɪɨɢɬɟɥɶɫɬɜɚ- ɝ. Ʉɪɚɫɧɨɹɪɫɤ 

2. ɇɚɡɧɚɱɟɧɢɟ ɨɛɴɟɤɬɚ- ɛɨɭɥɢɧɝ ɤɥɭɛ. 
3. Ɉɪɢɟɧɬɚɰɢɹ ɝɥɚɜɧɨɝɨ ɮɚɫɚɞɚ-ɋ . 
4. Ɉɫɧɨɜɧɵɟ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ ɷɥɟɦɟɧɬɨɜ ɡɞɚɧɢɹ: 
ɧɚɪɭɠɧɵɟ ɫɬɟɧɵ- ɤɢɪɩɢɱɧɵɟ, ɲɬɭɤɚɬɭɪɤɚ ɰɟɦɟɧɬɧɨ-ɩɟɫɱɚɧɧɵɣ ɪɚɫɬɜɨɪ; 
ɨɫɬɟɤɥɟɧɢɟ- ɫɬɟɤɥɨɩɚɤɟɬ ɞɜɭɯɤɚɦɟɪɧɵɣ. 
ɞɜɟɪɢ- ɛɟɡ ɬɚɦɛɭɪɚ 

ɩɨɥɵ- ɧɟ ɭɬɟɩɥɟɧɧɵɟ ɧɚ ɝɪɭɧɬɟ; 
5. ɂɫɬɨɱɧɢɤ ɬɟɩɥɨɫɧɚɛɠɟɧɢɹ- ɧɚɪɭɠɧɵɟ ɬɟɩɥɨɜɵɟ ɫɟɬɢ 

6. Ɍɟɩɥɨɧɨɫɢɬɟɥɶ- ɜɨɞɚ ɫ ɩɚɪɚɦɟɬɪɚɦɢ Ɍ1-Ɍ2 130-70°ɋ 

ɉɨɞɤɥɸɱɟɧɢɟ ɫɢɫɬɟɦɵ ɬɟɩɥɨɫɧɚɛɠɟɧɢɹ ɤɚɥɨɪɢɮɟɪɨɜ ɞɨ ɷɥɟɜɚɬɨɪɚ, ɫɢɫɬɟɦɵ 

ɨɬɨɩɥɟɧɢɹ - ɩɨɫɥɟ ɷɥɟɜɚɬɨɪɚ. 
7. Ʉɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɨɬɨɩɢɬɟɥɶɧɵɯ ɞɧɟɣ 234. 
 
            ɊȺɋɑȿɌɇɕȿ ɉȺɊȺɆȿɌɊɕ ɇȺɊɍɀɇɈȽɈ ȼɈɁȾɍɏȺ 

 

       Ɋɚɫɱɟɬɧɵɟ ɩɚɪɚɦɟɬɪɵ ɧɚɪɭɠɧɨɝɨ ɜɨɡɞɭɯɚ ɩɪɢɧɢɦɚɟɦ ɩɨ ɩɪɢɥ. 8 [1] ɜ 

ɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɢ ɨɬ ɝɟɨɝɪɚɮɢɱɟɫɤɨɝɨ ɦɟɫɬɨɩɨɥɨɠɟɧɢɹ ɨɛɴɟɤɬɚ ɢ ɧɚɡɧɚɱɟɧɢɹ 

ɫɢɫɬɟɦ ɢ ɡɚɧɨɫɢɦ ɜ ɬɚɛɥɢɰɭ 1. 

Ɍɚɛɥɢɰɚ 1 

ɉɟɪɢɨɞ 

ɝɨɞɚ 

ɉɚɪɚɦɟɬɪɵ Ȼ ( ɞɥɹ ɯɨɥ.), Ⱥ ( ɞɥɹ ɬɟɩ.) Ȼɚɪɨɦɟɬɪɢɱɟɫɤɨɟ 
ɞɚɜɥɟɧɢɟ, ɤɉɚ Ɍɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ°ɋ ɍɞɟɥɶɧɚɹ 

ɷɧɬɚɥɶɩɢɹ, 
ɤȾɠ/ɤɝ 

ɋɤɨɪɨɫɬɶ 

ɜɟɬɪɚ, 
ɦ/ɫ 

ɏɨɥɨɞɧɵɣ -37 -37,2 1 970 

Ɍɟɩɥɵɣ 22,5 49,4 1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



1. Ɉɬɨɩɥɟɧɢɟ 
 

       1.1 Ɍɟɩɥɨɬɟɯɧɢɱɟɫɤɢɣ ɪɚɫɱɟɬ ɨɝɪɚɠɞɚɸɳɢɯ ɤɨɧɫɬɪɭɤɰɢɣ 

 

        Ɉɝɪɚɠɞɚɸɳɢɟ ɤɨɧɫɬɪɭɤɰɢɢ ɡɞɚɧɢɹ ɞɨɥɠɧɵ ɢɦɟɬɶ ɪɟɝɥɚɦɟɧɬɢɪɭɟɦɵɟ ɧɨɪ¬ 

ɦɚɦɢ [2] ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɹ ɬɟɩɥɨɩɟɪɟɞɚɱɟ ɇɨ. ȼɟɥɢɱɢɧɚ ɇɨ ɨɩɪɟɞɟɥɹɟɬɫɹ 

ɬɨɥɳɢɧɨɣ ɩɪɢɧɹɬɨɝɨ ɜ ɤɨɧɫɬɪɭɤɰɢɢ ɨɝɪɚɠɞɟɧɢɹ ɬɟɩɥɨɢɡɨɥɹɰɢɨɧɧɨɝɨ ɫɥɨɹ, 
ɜɵɛɨɪ ɤɨɬɨɪɨɣ ɢ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬɚ ɬɟɩɥɨɩɟɪɟɞɚɱɢ Ʉ ɢ ɹɜɥɹɟɬɫɹ 

ɨɫɧɨɜɧɨɣ ɰɟɥɶɸ ɬɟɩɥɨɬɟɯɧɢɱɟɫɤɨɝɨ ɪɚɫɱɟɬɚ. 
        Ɋɚɫɱɟɬ ɜɟɞɟɬɫɹ ɜ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɢ ɫɨ ɋɇɢɉɉ-3-79*. 

        Ⱦɥɹ ɨɛɟɫɩɟɱɟɧɢɹ ɤɨɦɮɨɪɬɧɵɯ ɭɫɥɨɜɢɣ ɞɥɹ ɢɝɪɨɤɨɜ, ɪɟɤɨɦɟɧɞɭɟɬɫɹ 

ɩɨɞɞɟɪɠɢɜɚɬɶ ɭɪɨɜɟɧɶ ɨɬɧɨɫɢɬɟɥɶɧɨɣ ɜɥɚɠɧɨɫɬɢ ɜ ɞɢɚɩɨɡɨɧɟ ɨɬ 40% ɞɨ 50%. 
        Ⱦɥɹ ɨɛɟɫɩɟɱɟɧɢɹ ɪɚɛɨɬɨɫɩɨɫɨɛɧɨɫɬɢ ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɹ ɜɚɠɧɨ ɩɨɞɞɟɪɠɢɜɚɬɶ 

ɩɨɫɬɨɹɧɧɵɣ ɭɪɨɜɟɧɶ ɜɥɚɠɧɨɫɬɢ ɢ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɵ. Ɂɚɩɪɟɳɚɟɬɫɹ ɞɨɩɭɫɤɚɬɶ 

ɩɟɪɟɩɚɞɵ ɜɥɚɠɧɨɫɬɢ, ɩɪɟɜɵɲɚɸɳɢɟ 2,5% ɜ 24 ɱɚɫɚ. Ɍɟɦɩɟɪɚɬɭɪɧɵɣ ɪɟɠɢɦ ɜ 

ɛɨɭɥɢɧɝ-ɰɟɧɬɪɟ ɪɟɤɨɦɟɧɞɭɟɬɫɹ ɩɨɞɞɟɪɠɢɜɚɬɶ ɧɚ ɭɪɨɜɧɟ 15-20°ɋ. 
         Ɂɨɧɚ ɜɥɚɠɧɨɫɬɢ ɞɥɹ ɞɚɧɧɨɝɨ ɪɚɣɨɧɚ ɫɬɪɨɢɬɟɥɶɫɬɜɚ ɩɨ ɩɪɢɥ. 1 [2]- ɫɭɯɚɹ. 
ɍɫɥɨɜɢɹ ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɢ ɨɝɪɚɠɞɚɸɳɢɯ ɤɨɧɫɬɪɭɤɰɢɣ ɜ ɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɢ ɨɬ 

ɜɥɚɠɧɨɫɬɧɨɝɨ ɪɟɠɢɦɚ ɩɨɦɟɳɟɧɢɣ ɢ ɡɨɧ ɜɥɚɠɧɨɫɬɢ ɪɚɣɨɧɚ ɫɬɪɨɢɬɟɥɶɫɬɜɚ ɭɫɬɚ¬ 

ɧɚɜɥɢɜɚɟɦ ɩɨ ɩɪɢɥ. 2 [2] - Ⱥ, ɨɫɧɨɜɵɜɚɹɫɶ ɧɚ ɧɢɯ, ɧɢɠɟ ɨɩɪɟɞɟɥɢɦ ɪɚɫɱɟɬɧɵɟ 

ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬɵ ɬɟɩɥɨɩɪɨɜɨɞɧɨɫɬɢ ɫɬɪɨɢɬɟɥɶɧɵɯ ɦɚɬɟɪɢɚɥɨɜ. 
          ɉɪɢɜɟɞɟɧɧɨɟ ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɟ ɬɟɩɥɨɩɟɪɟɞɚɱɟ ɨɝɪɚɠɞɚɸɳɢɯ ɤɨɧɫɬɪɭɤɰɢɣ 

 ɫɥɟɞɭɟɬ ɩɪɢɧɢɦɚɬɶ ɧɟ ɦɟɧɟɟ ɬɪɟɛɭɟɦɵɯ ɡɧɚɱɟɧɢɣ, Ʉɨ ɨɩɪɟɞɟɥɹɟɦɵɯ 

ɢɫɯɨɞɹ ɢɡ ɫɚɧɢɬɚɪɧɨ-ɝɢɝɢɟɧɢɱɟɫɤɢɯ ɢ ɤɨɦɮɨɪɬɧɵɯ ɭɫɥɨɜɢɣ ɢ ɭɫɥɨɜɢɣ 

ɷɧɟɪɝɨɫɛɟɪɟɠɟɧɢɣ. 

            Ƚɪɚɞɭɫɨ- ɫɭɬɤɢ ɨɬɨɩɢɬɟɥɶɧɨɝɨ ɩɟɪɢɨɞɚ (ȽɋɈɉ): 
 

                               ȽɋɈɉ=(tɜɧ.-tɨɬ.ɩɟɪ.)∙Zɨɬ.ɩɟɪ.,                                                                        (1) 

 

ɝɞɟ: tɜɧ. –ɪɚɫɱɟɬɧɚɹ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ ɜɧɭɬɪɟɧɧɟɝɨ ɜɨɡɞɭɯɚ ,°ɋ; 
      tɨɬ.ɩɟɪ – ɫɪɟɞɧɹɹ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ ,°ɋ, ɢ ɩɪɨɞɨɥɠɢɬɟɥɶɧɨɫɬɶ , ɫɭɬ., ɩɟɪɢɨɞɚ ɫɨ ɫɪɟɞɧɟɣ ɫɭɬɨɱɧɨɣ 
ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɨɣ ɜɨɡɞɭɯɚ ɧɢɠɟ ɢɥɢ ɪɚɜɧɨɣ ,°ɋ ɩɨ (3). 
        ɋɬɟɧɚ ɩɨɦɟɳɟɧɢɣ  tɜ =18°ɋ 

                                  ȽɋɈɉ=(18-(-7,1))∙234=5873,4 

         Ɍɪɟɛɭɟɦɨɟ ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɟ ɬɟɩɥɨɩɟɪɟɞɚɱɢ Roɬɪ. 

                                       ܴ = nሺtɜ−tɧሻ∆tɧ∗αɜ
= ଵሺଵ଺+ସ଴ሻସ,ହ∗଼,଻ = ͳ,Ͷͺ ɦమ   ℃

ȼɬ
                                                           (2) 

                                                                          

ɝɞɟ: ɩ-ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬ, ɩɪɢɧɢɦɚɟɦɵɣ ɜ ɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɢ ɨɬ ɩɨɥɨɠɟɧɢɹ ɧɚɪɭɠɧɨɣ 

ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ ɨɝɪɚɠɞɚɸɳɢɯ ɤɨɧɫɬɪɭɤɰɢɣ ɩɨ ɨɬɧɨɲɟɧɢɸ ɤ ɧɚɪɭɠɧɨɦɭ ɜɨɡɞɭɯɭ 

ɩɨ ɬɚɛɥ.Ɂ* 

            tɜ- ɪɚɫɱɟɬɧɚɹ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ ɧɚɪɭɠɧɨɝɨ ɜɨɡɞɭɯɚ ,°ɋ, ɩɪɢɧɢɦɚɟɦɚɹ ɫɨɝɥɚɫɧɨ ȽɈɋɌ 12.1.005-

88 ɢ ɧɨɪɦɚɦ ɩɪɨɟɤɬɢɪɨɜɚɧɢɹ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɳɢɯ ɡɞɚɧɢɣ ɢ ɫɨɨɪɭɠɟɧɢɣ. 
           Tɧ- ɪɚɫɱɟɬɧɚɹ ɡɢɦɧɹɹ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ ɧɚɪɭɠɧɨɝɨ ɜɨɡɞɭɯɚ,°ɋ, ɪɚɜɧɚɹ ɫɪɟɞɧɟɣ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɟ 
ɧɚɢɛɨɥɟɟ ɯɨɥɨɞɧɨɣ ɩɹɬɢɞɧɟɜɤɢ ɨɛɟɫɩɟɱɟɧɧɨɫɬɶɸ 0,92 ɩɨ ɋɇɢɉ 2.01.01-82. 

          Δtɧ – ɧɨɪɦɚɬɢɜɧɵɣ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɧɵɣ ɩɟɪɟɩɚɞ ɦɟɠɞɭ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɨɣ ɜɧɭɬɪɟɧɧɟɝɨ ɜɨɡɞɭɯɚ ɢ 
ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɨɣ ɜɧɭɬɪɟɧɧɟɣ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ ɨɝɪɚɠɞɚɸɳɟɣ ɤɨɧɫɬɪɭɤɰɢɢ, ɩɪɢɧɢɦɚɟɦɵɯ ɩɨ ɬɚɛɥ2*. 
          Αɜ-ɤɨɷɮɢɰɢɟɧɬ ɬɟɩɥɨɩɟɪɟɞɚɱɢ ɜɧɭɬɪɟɧɧɟɣ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ ɨɝɪɚɠɞɚɸɳɢɯ ɤɨɧɫɬɪɭɤɰɢɣ, 
ɩɪɢɦɟɧɹɟɦɵɣ ɩɨ ɬɚɛɥ.4 



          Ɍɟɪɦɢɱɟɫɤɨɟ ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɟɤ, Ro, ɦ2°ɋ/ȼɬ, ɨɝɪɚɠɞɚɸɳɢɯ ɤɨɧɫɬɪɭɤɰɢɣ ɪɚɫɫɢɬɵɜɚɟɦ ɩɨ 
ɫɥɟɞɭɸɳɟɣ ɮɨɪɦɭɥɟ:                                                        ܴ଴ = ଵఈɜ

+ ܴ + ଵఈɧ
                                                     (3) 

Ƚɞɟ αɜ- ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬ ɬɟɩɥɨɩɟɪɟɞɚɱɢ ɜɧɭɬɪɟɧɧɟɣ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ ɨɝɪɚɠɞɚɸɳɢɯ ɤɨɧɫɬɪɭɤɰɢɣ, 
ɩɪɢɦɟɧɹɟɦɵɣ ɩɨ ɬɚɛɥ.4*(2) 
R- ɬɟɪɦɢɱɟɫɤɨɟ ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɟ ɨɝɪɚɠɞɚɸɳɟɣ ɤɨɧɫɬɪɭɤɰɢɢ, ɦ2 ⁰ɋ/ȼ ɨɩɪɟɞɟɥɹɟɦɨɟ ɤɚɤ ɫɭɦɦɚ 
ɬɟɪɦɢɱɟɫɤɢɯ ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɣ ɨɬɥɟɥɶɧɵɯ ɫɥɨɟɜ ɤɨɧɫɬɪɭɤɰɢɣ 

                                                  ܴ଴ = 𝛿𝑖𝜆𝑖                                                                   (4) 

Ƚɞɟ   δi- ɬɨɥɳɢɧɚ ɫɥɨɹ, ɦ; 
          Λi-  ɪɚɫɱɟɬɧɵɣ ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬ ɬɟɩɥɨɩɪɨɜɨɞɧɨɫɬɢ ɦɚɬɟɪɢɚɥɚ ɫɥɨɹ, ȼɬ/(ɦ2 ⁰ɋ), ɩɪɢɦɟɧɹɟɦɵɣ 
ɩɨ ɩɪɢɥ. 3 (2); 
        αΗ- ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬ ɬɟɩɥɨɨɬɞɚɱɢ ɧɚɪɭɠɧɨɣ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ ɨɝɪɚɠɞɚɸɳɟɣ ɤɨɧɫɬɪɭɤɰɢɢ, ȼɬ/(ɦ2 

⁰ɋ), ɩɪɢɦɟɧɹɟɦɵɣ ɩɨ ɬɚɛɥ. 6*(2) 
       Ɉɩɪɟɞɟɥɹɟɦ ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬ ɬɟɩɥɨɩɟɪɟɞɚɱɢ ɨɝɪɚɠɞɟɧɢɹ Ʉ, ȼɬ/(ɦ2 ⁰ɋ): 

ܭ                = ଵோ                                                                                                                     (5) 

ɇɚɪɭɠɧɚɹ ɫɬɟɧɚ 

       1. Ʉɢɪɩɢɱ ɝɥɢɧɹɧɵɣ ɨɛɵɤɧɨɜɟɧɧɵɣ  λ=0,76 ȼɬ/(ɦ² °ɋ), δ=1,2ɦ. 
       2. ɐɟɦɟɧɬɧɨ ɩɟɫɱɚɧɵɣ ɪɚɫɬɜɨɪ      λ=0,76 ȼɬ/(ɦ² °ɋ), δ=0,02ɦ.                  ܴɫɬ = ଵ଼,଻ + ଵ,ଶ଴,଻ + ଴,଴ଶ଴,଻଺ + ଵଶଷ = ͳ,ͺͻͺ           ɦ2 °ɋ/ȼɬ 

        Ɍɪɟɛɭɟɦɨɟ ɬɟɪɦɢɱɟɫɤɨɟ ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɟ ɞɨɥɠɧɨ ɛɵɬɶ ɧɟ ɛɨɥɶɲɟ ɞɟɣɫɬɜɢɬɟɥɶɧɨɝɨ  
                Rɫɬ˃Rɨ

ɬɪ=1,898˃1,48 

                Rɨ
ɬɪ =2,74 ɦ2  °ɋ/ȼɬ   -ɬɚɛɥɢɰɚ  1ɛ ɋɇɢɉ II-3-79* 

ɫɬܭ                = ଵଶ,଻ସ = Ͳ,͵͸     ȼɬ/(ɦ2 ⁰ɋ)  
Ɉɤɧɚ              ܭɨɤ = ଵ଴,ହଵ − Ͳ,͵͸ = ͳ,͸    ȼɬ/(ɦ2 ⁰ɋ) 
Ⱦɜɟɪɢ 

         Ɍɪɟɛɭɟɦɨɟ ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɟ ɬɟɩɥɨɩɟɪɟɞɚɱɢ ɞɜɟɪɟɣ, ɜɨɪɨɬ ɞɨɥɠɧɨ ɛɵɬɶ ɧɟ ɦɟɧɟɟ 0,6 Ro
ɬɪ 

ɫɬɟɧ ɡɞɚɧɢɣ ɢ ɫɨɨɪɭɠɟɧɢɣ , ɨɩɪɟɞɟɥɹɟɦɨɝɨ ɩɨ ɮɨɪɦɭɥɟɬ1, ɪɚɜɧɚɹ ɫɪɟɞɧɟɣ 
ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɟɬɧɚɢɛɨɥɟɟ ɯɨɥɨɞɧɨɣ ɩɹɬɢɞɧɟɜɤɢ ɨɛɟɫɩɟɱɟɧɧɨɫɬɶɸ 0,92 ɩɨ ɋɇɢɉ 2,01,01-82. 

            Ro
ɬɪ=0,6 Ro

ɬɪ ɫɬɟɧɵ =0,6*2,74=1,644   ɦ2 °ɋ/ȼɬ 

ɞɜܭ             = ଵଵ,଺ସସ − Ͳ,͵͸ = Ͳ,ʹͷ     ȼɬ/(ɦ2 ⁰ɋ) 
          Ⱦɥɹ ɩɨɥɨɜ ɢ ɫɬɟɧ , ɪɚɫɩɨɥɨɠɟɧɧɵɯ ɧɢɠɟ ɭɪɨɜɧɹ ɡɟɦɥɢ , ɪɚɡɞɟɥɟɧɧɵɯ ɩɨ ɡɨɧɚɦ, 
ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɟ ɬɟɩɥɨɩɟɪɟɞɚɱɟ ɨɩɪɟɞɟɥɹɟɦ ɩɨ ɩɪɢɥ .9(1). Ʉɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬ ɬɟɩɥɨɩɟɪɟɞɚɱɢ  Ʉ, ȼɬ/(ɦ2 

⁰ɋ) ɪɚɜɟɧ: 
          0,4- ɞɥɹ 1 ɡɨɧɵ; 
          0,2-ɞɥɹ 2 ɡɨɧɵ; 
          0,1-ɞɥɹ 3 ɡɨɧɵ 

          0,06- ɞɥɹ 4 ɡɨɧɵ. 

 

 

 

 

 

 

 

                  1.2 Ɋɚɫɱɟɬ ɬɟɩɥɨɩɨɬɟɪɶ 

 



           Ɉɫɧɨɜɧɨɟ ɧɚɡɧɚɱɟɧɢɟ ɫɢɫɬɟɦɵ ɨɬɨɩɥɟɧɢɹ - ɤɨɦɩɟɧɫɚɰɢɹ ɬɟɩɥɨɩɨɬɟɪɶ ɡɞɚɧɢɹ ɫ ɰɟɥɶɸ 
ɩɨɞɞɟɪɠɚɧɢɹ ɜ ɨɛɨɝɪɟɜɚɟɦɵɯ ɩɨɦɟɳɟɧɢɹɯ ɪɚɫɱɟɬɧɨɣ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɨɣ 

ɨɛɫɬɚɧɨɜɤɢ. ɉɪɢ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɢ ɬɟɩɥɨɜɨɣ ɧɚɝɪɭɡɤɢ ɨɬɨɩɢɬɟɥɶɧɨɣ ɫɢɫɬɟɦɵ (}ɨɝ, ȼɬ, 
ɭɱɢɬɵɜɚɸɬ ɬɟɩɥɨɩɨɬɟɪɢ ɱɟɪɟɡ ɨɝɪɚɠɞɟɧɢɹ ɡɞɚɧɢɹ, Ɉɨ, ȼɬ, ɢ ɬɟɩɥɨɩɨɬɟɪɢ ɧɚ ɧɚ¬ 

ɝɪɟɜɚɧɢɟ ɢɧɮɢɥɶɬɪɭɸɳɟɝɨɫɹ ɜɨɡɞɭɯɚ ɋ>ɢ, ȼɬ. 
Ɍɟɩɥɨɩɨɬɟɪɢ ɱɟɪɟɡ ɧɚɪɭɠɧɵɟ ɨɝɪɚɠɞɟɧɢɹ ɡɞɚɧɢɹ, ɋ>ɨ, ȼɬ: 

                    Qo=k∙F∙(tɜ –tɧ)∙n∙(1+∑β),                                                                                   (6) 

 

Ƚɞɟ Ʉ- ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬ ɬɟɩɥɨɩɟɪɟɞɚɱɢ ɨɝɪɚɠɞɟɧɢɹ Ʉ, ȼɬ /( ɦ2 ⁰ɋ); 
        F- ɪɚɫɱɟɬɧɚɹ ɩɥɨɳɚɞɶ ɨɝɪɚɠɞɟɧɢɣ, ɦ2; 

       tɜ, tɧ- ɪɚɫɱɟɬɧɵɟ ɬɟ6ɦɩɟɪɚɬɭɪɵ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ ɜɨɡɞɭɯɚ ɜɧɭɬɪɢ ɩɨɦɟɳɟɧɢɹ ɢ ɧɚɪɭɠɧɟɝɨ 
ɜɨɡɞɭɯɚ , ⁰ɋ 

       n- ɬɨ ɠɟ , ɱɬɨ ɜ ɮɨɪɦɭɥɟ (2) 
      β-ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬ,  ɭɱɢɬɵɜɚɸɳɢɣ ɞɨɩɨɥɧɢɬɟɥɶɧɵɟ ɬɟɩɥɨɩɨɬɟɪɢ ɱɟɪɟɡ ɨɝɪɚɠɞɟɧɢɹ.  
       ɉɪɢ ɜɵɱɢɫɥɟɧɢɢ ɩɥɨɳɚɞɢ ɩɨɦɟɳɟɧɢɣ ɩɨɥɶɡɭɟɦɫɹ ɩɪɚɜɢɥɨɦ ɨɛɦɟɪɚ. Ɍɟɩɥɨɩɨɬɟɪɢ ɱɟɪɟɡ 
ɧɚɪɭɠɧɭɸ ɞɜɟɪɶ ɨɩɪɟɞɟɥɹɟɦ ɨɬɞɟɥɶɧɨ ( ɢɡ ɩɥɨɳɚɞɢ ɫɬɟɧɵ ɢɫɤɥɸɱɚɟɦ ɩɥɨɳɚɞɶ ɞɜɟɪɢ) . 
Ɍɟɩɥɨɩɨɬɟɪɢ ɱɟɪɟɡ ɩɨɥɵ, ɪɚɫɩɨɥɨɠɟɧɧɵɟ ɧɚ ɝɪɭɧɬɟ ɪɚɫɫɱɢɬɵɜɚɟɦ ɩɨ ɡɨɧɚɦ ɲɢɪɢɧɨɣ 2ɦ, 
ɩɚɪɚɥɥɟɥɶɧɵɦ ɧɚɪɭɠɧɵɦ ɫɬɟɧɚɦ. Ⱦɨɛɚɜɨɱɧɵɟ ɩɨɬɟɪɢ ɬɟɩɥɨɬɵ ɩɪɢɧɢɦɚɟɦ ɜ ɞɨɥɹɯ ɨɬ ɨɫɧɨɜɧɵɯ 
ɩɨɬɟɪɶ ɜ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɢ ɫ ɩɪɢɥ.9 ɋɇɢɉ 2.04.05-91 

         Ɍɟɩɥɨɩɨɬɟɪɢ ɩɪɢɧɹɬɵ ɫ ɭɱɟɬɨɦ 10% ɢɧɮɢɥɶɬɪɚɰɢɢ ɨɝɪɚɠɞɚɸɳɢɯ ɤɨɧɫɬɪɭɤɰɢɣ.   Ɋɚɫɱɟɬ 
ɬɟɩɥɨɩɨɬɟɪɶ ɱɟɪɟɡ  ɨɝɪɚɠɞɚɸɳɢɟ ɤɨɧɫɬɪɭɤɰɢɢ ɫɜɨɞɢɬɫɹ ɜ ɬɚɛɥ №2. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ɋɚɫɱɟɬ ɬɟɩɥɨɩɨɬɟɪɶ 



Ɍɚɛɥɢɰɚ 2 

 

ɇɚɢɦɟɧɨɜɚɧɢɟ 
ɩɨɦɟɳɟɧɢɣ 

ɏɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɚ ɨɝɪɚɠɞɚɸɳɢɯ ɤɨɧɫɬɪɭɤɰɢɣ  (tɜ –tɧ) 

∙n 

Ʉ,   ȼɬ 
/ ɦ2 ⁰ɋ 

Ⱦɨɩɨɥɧɢɬɟɥɶɧɵ
ɟ ɬɟɩɥɨɩɨɬɟɪɢ 

η Qɨɬ, ȼɬ 

ɇɚɡɜɚ- 

ɧɢɟ 

Ɉɪɢɟɧ
- 

ɬɚɰɢɹ 

Ɋɚɡɦɟɪɵ, 
ɦ 

ɉɥɨ- 

ɓɚɞɶ ɦ2 

ɇɚ 
ɨɪɢɟɧɬ
ɚɰɢɸ 

ɩɪɨɱɢ
ɟ 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 

Ȼɨɪɰɨɜɫɤɢɣ ɡɚɥ  
tɜ=18°ɋ 

ɇɋ ɋ 6,48*1 6,48 58 0,36 0,1 0,05 1,15 156 

 ɇɋ ȼ 7,54*1 7,54 58 0,36 0,1 0,05 1,15 181 

 ȾɈ ɋ 0,75*1,5 1,13 58 1,6 0,1 0,05 1,15 121 

 ȾɈ ȼ 0,8*1 0,8 58 1,6 0,1 0,05 1,15 85 

 ɉɨɥ1  8,38*2+ 

10,6*2 

38,04 58 0,4    883 

 ɉɨɥ2  2*6,38+ 

6,64*2 

26,04 58 0,2    302 

 ɉɨɥ3  4,64*2+ 

6,38*2 

22,04 58 0,1    128 

 ɉɨɥ4  2,38*4,64 11,04 58 0,06    38 

          ∑1894 

Ȼɢɥɶɹɪɞ tɜ=18°ɋ ɇɋ ȼ 6,5*1 6,5 58 0,36 0,1 0,05 1,15 156 

 ȾɈ ȼ 0,8*1 0,8 58 1,6 0,1 0,05 1,15 85,4 

 ɉɨɥ1  2*6,5 13 58 0,4    301,6 

 ɉɨɥ2  2*6,5 13 58 0,2    150,8 

 ɉɨɥ3  2*6,5 13 58 0,1    75,4 

 ɉɨɥ4  2,38*6,5 15,47 58 0,06    53,84 

          ∑823 

ȼɟɧɬ. ɤɚɦɟɪɚ 
tɜ=16°ɋ 

ɇɋ ȼ 1*6,4 6,4 56 0,36 0,1 0,05 1,15 148,4 

 ɇɋ ɘ 5,61*1 5,6 56 0,36    113 

 ȾɈ ɘ 0,75*1,5 1,125  1,6    101 

 ɉɨɥ1  8,38*2+ 

9,17*2 

35,1 56 0,4    786 

 ɉɨɥ2  2*4,38+       

7,17*2 

23,1 56 0,2    259 

 ɉɨɥ3  2,38*2+ 

5,17*2 

15,1 56 0,1    84,6 

 ɉɨɥ4  2,38*3,17 7,54 56 0,06    25,3 

          ∑1517 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ɋɚɫɱɟɬ ɬɟɩɥɨɩɨɬɟɪɶ 

ɉɪɨɞɨɥɠɟɧɢɟ ɬɚɛɥɢɰɵ 2 



ɇɚɢɦɟɧɨɜɚɧɢɟ 
ɩɨɦɟɳɟɧɢɣ 

ɏɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɚ ɨɝɪɚɠɞɚɸɳɢɯ ɤɨɧɫɬɪɭɤɰɢɣ  (tɜ –tɧ) 

∙n 

Ʉ,   ȼɬ 
/ ɦ2 ⁰ɋ 

Ⱦɨɩɨɥɧɢɬɟɥɶɧɵ
ɟ ɬɟɩɥɨɩɨɬɟɪɢ 

η Qɨɬ, ȼɬ 

ɇɚɡɜɚ- 

ɧɢɟ 

Ɉɪɢɟɧ
- 

ɬɚɰɢɹ 

Ɋɚɡɦɟɪɵ, 
ɦ 

ɉɥɨ- 

ɓɚɞɶ ɦ2 

ɇɚ 
ɨɪɢɟɧɬ
ɚɰɢɸ 

ɩɪɨɱɢ
ɟ 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 

Ȼɨɭɥɢɧɝ tɜ=20°ɋ ɇɋ ɋ 6,48*1 6,48 58 0,36 0,1 0,05 1,15 161 

 ɇɋ ɘ 6,48*1 6,48 58 0,36    140 

 ɇɋ Ɂ 1*0,5 10,5 58 0,36 0,05  1,05 238 

 ɇɋ Ɂ 12*1 12 58 0,36 0,05  1,05 272,2 

 ȾɈ ɘ 0,75*1,5 1,13 58 1,6    108,5 

 ȾɈ ɋ 0,75*1,5 1,13 58 1,6 0,1 0,05 1,15 125 

 ȾɈ Ɂ 0,8*1 0,8 58 1,6 0,1  1,1 84,5 

 ȾɈ Ɂ 0,8*1 0,8 58 1,6 0,1  1,1 84,5 

 ɉɨɥ1  6048*2+22,5

*2 

70,92 58 0,4    1702 

 ɉɨɥ2  4,48*2*2+10,

5*2 

46,92 58 0,2    563,04 

 ɉɨɥ3  4,48*2*2+10,

5*2 

30,92 58 0,1    185,52 

 ɉɨɥ4  2,48*10,5 26,04 58 0,06    93,74 

          ∑3758 

Ɍɪɟɧɚɠɟɪɧɵɣ 
ɡɚɥ ɧɚ 10 

ɱɟɥɨɜɟɤ tɜ=18°ɋ 

ɇɋ ɘ 11,77*1 11,77 58 0,36    246 

 Ⱦȼ ɘ 0,9*2,1 1,89 58 3,42   0,1 435 

 ɉɨɥ1  2*11,77 23,54 58 0,4    546,13 

 ɉɨɥ2  2*11,77 23,54 58 0,2    273 

 ɉɨɥ3  2*11,77 23,54 58 0,1    136,5 

 ɉɨɥ4  2,38*11,7 28,01 58 0,06    97,48 

          ∑1734 

ɋɚɧ.ɭɡɟɥ 
tɜ=16°ɋ 

ɇɋ ɋ 3*1 3 56 0,36 0,1 0,05 1,15 70 

 ɉɨɥ1  2*3 6 56 0,4    134,4 

 ɉɨɥ2  2*3 6 56 0,2    67,2 

 ɉɨɥ3  1,97*3 5,91 56 0,1    33,1 

 ɉɨɥ4  8,4 8,4 56 0,06    28,2 

          ∑333 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ɋɚɫɱɟɬ ɬɟɩɥɨɩɨɬɟɪɶ 

ɉɪɨɞɨɥɠɟɧɢɟ ɬɚɛɥɢɰɵ 2 
ɇɚɢɦɟɧɨɜɚɧɢɟ 

ɩɨɦɟɳɟɧɢɣ 

ɏɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɚ ɨɝɪɚɠɞɚɸɳɢɯ ɤɨɧɫɬɪɭɤɰɢɣ  (tɜ –tɧ) 

∙n 

Ʉ,   ȼɬ 
/ ɦ2 ⁰ɋ 

Ⱦɨɩɨɥɧɢɬɟɥɶɧɵ
ɟ ɬɟɩɥɨɩɨɬɟɪɢ 

η Qɨɬ, ȼɬ 

ɇɚɡɜɚ- Ɉɪɢɟɧ Ɋɚɡɦɟɪɵ, ɉɥɨ- ɇɚ ɩɪɨɱɢ



ɧɢɟ - 

ɬɚɰɢɹ 

ɦ ɓɚɞɶ ɦ2 ɨɪɢɟɧɬ
ɚɰɢɸ 

ɟ 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 

Ɋɟɰɟɩɰɢɹ 
tɜ=18°ɋ 

ɇɋ ɋ 1*3,6 3,6 58 0,36 0,1  1,1 83 

 ɉɨɥ1  2*3,6 7,2 58 0,4    167 

 ɉɨɥ2  2*3,6 7,2 58 0,2    83,52 

 ɉɨɥ3  2*3,6 7,2 58 0,1    41,8 

 ɉɨɥ4  2*47*3,6 8,89 58 0,06    30,94 

          ∑306 

Ƚɚɪɞɟɪɨɛ 
tɜ=16°ɋ 

ɇɋ ɋ 5,7*1 5,7 56 0,36 0,1 0,05 1,15 132 

 ɉɨɥ1  2*5,7 11,4 56 0,4    255 

 ɉɨɥ2  2*5,7 11,4 56 0,2    128 

 ɉɨɥ3  2*5,7 11,4 56 0,1    64 

 ɉɨɥ4  2,47*5,7 14,08 56 0,06    47,3 

          ∑626 

Ʉɨɪɢɞɨɪ 
tɜ=16°ɋ 

ɇɋ ɋ 1,4 1,4 56 0,36 0,1  1,1 31 

 ȾɈ ɘ 0,75*1,5 1,13 56 1,6    101 

 ɉɨɥ1  2*1,61 3,22 56 0,4    72,13 

 ɉɨɥ2  2*1,61 3,22 56 0,2    36,06 

 ɉɨɥ3  2*1,61 3,22 56 0,1    18,03 

 ɉɨɥ4  10,99*1,4 15,38 56 0,06    51,68 

          ∑310 

Ɍɪɟɧɚɠɟɪɧɵɣ 
ɡɚɥ ɧɚ 15 

ɱɟɥɨɜɟɤ tɜ=18°ɋ 

ɇɋ ȼ 1*9,9 9,9 58 0,36    237,7 

 ɇɋ ɋ 1*6,63 6,63 58 0,36 0,1 0,05 1,15 152,3 

 Ⱦȼ ɋ 0,9*2,1 1,89 58 3,42 0,1  1,1 435 

 ɉɨɥ1  2*9,9+1,2*5,

61 

26,53 58 0,4    615,5 

 ɉɨɥ2  2*9,9+12*3,9

8 

27,76 58 0,2    322 

 ɉɨɥ3  2*7,9+2*1,98 19,76 58 0,1    114,61 

 ɉɨɥ4  5,9*2,38 14,04 58 0,06    48,86 

          ∑1926 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ɋɚɫɱɟɬ ɬɟɩɥɨɩɨɬɟɪɶ 

ɉɪɨɞɨɥɠɟɧɢɟ ɬɚɛɥɢɰɵ 2 
ɇɚɢɦɟɧɨɜɚɧɢɟ 

ɩɨɦɟɳɟɧɢɣ 

ɏɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɚ ɨɝɪɚɠɞɚɸɳɢɯ ɤɨɧɫɬɪɭɤɰɢɣ  (tɜ –tɧ) 

∙n 

Ʉ,   ȼɬ 
/ ɦ2 ⁰ɋ 

Ⱦɨɩɨɥɧɢɬɟɥɶɧɵ
ɟ ɬɟɩɥɨɩɨɬɟɪɢ 

η Qɨɬ, ȼɬ 

ɇɚɡɜɚ- 

ɧɢɟ 

Ɉɪɢɟɧ
- 

ɬɚɰɢɹ 

Ɋɚɡɦɟɪɵ, 
ɦ 

ɉɥɨ- 

ɓɚɞɶ ɦ2 

ɇɚ 
ɨɪɢɟɧɬ
ɚɰɢɸ 

ɩɪɨɱɢ
ɟ 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 



Ɏɢɬɨɛɚɪ 
tɜ=20°ɋ 

ɉɨɥ4  5,61*6,52 36,58 58 0,06    132 

          ∑132 

Ɂɚɥ ɝɪɭɩɩɨɜɵɯ 
ɡɚɧɹɬɢɣ tɜ=18°ɋ 

ɇɋ ɘ 10,5*1 10,5 58 0,36    219,24 

 ɇɋ ȼ 1*6,48 6,48 58 0,36 0,1 0,05 1,15 156 

 ȾɈ ȼ 0,8*1 0,8 58 1,6 0,1 0,05 1,15 85,5 

 ȾɈ ȼ 0,8*1 0,8 58 1,6 0,1 0,05 1,15 85,5 

 ȾɈ ɘ 0,7*1,5 1,05 58     60,9 

 ɉɨɥ1  2*5,61+2*11,

87 

34,96 58 0,4    811,07 

 ɉɨɥ2  2*5,61+2*7,8

7 

22,96 58 0,2    312,74 

 ɉɨɥ3  2*5,61+2*5,8

7 

22,96 58 0,1    167,97 

 ɉɨɥ4  10,51*2,4 25,01 58 0,06    87,04 

          ∑1986 

ȼɟɧɬɤɚɦɟɪɜ №2 
tɜ=16°ɋ 

ɇɋ ɘ 5,5*1 5,5 56 0,36 0,1 0,05 1,15 111 

 ɇɋ ȼ 2,5*1 2,5 56 0,36    58 

 ȾɈ ȼ 0,75*1,5 1,125 56 1,6    101 

 ɉɨɥ1  21 21 56 0,4    470 

 ɉɨɥ2  21 21 56 0,2    235 

 ɉɨɥ3  14 14 56 0,1    78 

 ɉɨɥ4  10 10 56 0,06    34 

          ∑1087 

Ɋɚɡɞɟɜɚɥɤɚ 
tɜ=23°ɋ 

ɇɋ  3,81 3,81 63 0,36 0,05  1,05 90,7 

 ɉɨɥ1  2*3,81 7,62 63 0,4    192,02 

 ɉɨɥ2  2*3,81 7,62 63 0,2    96,01 

 ɉɨɥ3  2*3,81 7,62 63 0,1    48,01 

 ɉɨɥ4  0,46*2 0,92 63 0,06    3,48 

          ∑430 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ɋɚɫɱɟɬ ɬɟɩɥɨɩɨɬɟɪɶ 

ɉɪɨɞɨɥɠɟɧɢɟ ɬɚɛɥɢɰɵ 2 
ɇɚɢɦɟɧɨɜɚɧɢɟ 

ɩɨɦɟɳɟɧɢɣ 

ɏɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɚ ɨɝɪɚɠɞɚɸɳɢɯ ɤɨɧɫɬɪɭɤɰɢɣ  (tɜ –tɧ) 

∙n 

Ʉ,   ȼɬ 
/ ɦ2 ⁰ɋ 

Ⱦɨɩɨɥɧɢɬɟɥɶɧɵ
ɟ ɬɟɩɥɨɩɨɬɟɪɢ 

η Qɨɬ, ȼɬ 

ɇɚɡɜɚ- 

ɧɢɟ 

Ɉɪɢɟɧ
- 

ɬɚɰɢɹ 

Ɋɚɡɦɟɪɵ, 
ɦ 

ɉɥɨ- 

ɓɚɞɶ ɦ2 

ɇɚ 
ɨɪɢɟɧɬ
ɚɰɢɸ 

ɩɪɨɱɢ
ɟ 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 

Ɋɚɡɞɟɜɚɥɤɚ ɇɋ Ɂ 5,01*1 5,01 63 0,36 0,05 0,05 1,1 103,3 



tɜ=23°ɋ 

 ɉɨɥ1  4,14*2+5,01*

2 

 63 0,4    461,16 

 ɉɨɥ2  2,01+2*3,01  63 0,2    79,38 

 ɉɨɥ3  0,14*3,01  63 0,1    2,658 

          ∑760 

Ⱦɭɲ ɫ ɫɚɭɧɨɣ 
tɜ=25°ɋ 

ɇɋ Ɂ 1*3,62 3,62 65 0,36 0,05  1,05 89 

 ɉɨɥ1  3,62*2 7,24 65 0,4    188,24 

 ɉɨɥ2  3,62*2 7,24 65 0,24    94,24 

 ɉɨɥ3  3,62*2 7,24 65 0,1    47,06 

 ɉɨɥ4  0,46*2 0,92 65 0,06    3,59 

          ∑422 

Ⱦɭɲ ɫ ɫɚɭɧɨɣ 
tɜ=25°ɋ 

ɇɋ Ɂ 1*3,62 3,62 65 0,36 0,05  1,05 89 

 ɉɨɥ1  3,62*2 7,24 65 0,4    188,24 

 ɉɨɥ2  3,62*2 7,24 65 0,24    94,24 

 ɉɨɥ3  3,62*2 7,24 65 0,1    47,06 

 ɉɨɥ4  0,46*2 0,92 65 0,06    3,59 

          ∑422 

Ʉɨɦɧɚɬɚ 
ɢɧɫɬɪɭɤɬɨɪɨɜ 

tɜ=18°ɋ 

ɇɋ Ɂ 1*2,22 2,22 58 0,36 0,05  1,05 49 

 ȾɈ Ɂ 0,8*1 0,8 58 1,6 0,1  1,1 81,7 

 ɉɨɥ1  2*2,22 4,44 58 0,4    103 

 ɉɨɥ2  2*2,22 4,44 58 0,2    51,5 

 ɉɨɥ3  2*2,22 4,44 58 0,1    25,75 

 ɉɨɥ4  0,46*2 0,92 58 0,06    3,2 

          ∑314 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ɋɚɫɱɟɬ ɬɟɩɥɨɩɨɬɟɪɶ 

Ɉɤɨɧɱɚɧɢɟ ɬɚɛɥɢɰɵ 2 
ɇɚɢɦɟɧɨɜɚɧɢɟ 

ɩɨɦɟɳɟɧɢɣ 

ɏɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɚ ɨɝɪɚɠɞɚɸɳɢɯ ɤɨɧɫɬɪɭɤɰɢɣ  (tɜ –tɧ) 

∙n 

Ʉ,   ȼɬ 
/ ɦ2 ⁰ɋ 

Ⱦɨɩɨɥɧɢɬɟɥɶɧɵ
ɟ ɬɟɩɥɨɩɨɬɟɪɢ 

η Qɨɬ, ȼɬ 

ɇɚɡɜɚ- 

ɧɢɟ 

Ɉɪɢɟɧ
- 

ɬɚɰɢɹ 

Ɋɚɡɦɟɪɵ, 
ɦ 

ɉɥɨ- 

ɓɚɞɶ ɦ2 

ɇɚ 
ɨɪɢɟɧɬ
ɚɰɢɸ 

ɩɪɨɱɢ
ɟ 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 

Ʉɨɦɧɚɬɚ 
ɢɧɫɬɪɭɤɬɨɪɨɜ 

ɇɋ Ɂ 1*2,22 2,22 58 0,36 0,05  1,05 49 



tɜ=18°ɋ 

 ȾɈ Ɂ 0,8*1 0,8 58 1,6 0,1  1,1 81,7 

 ɉɨɥ1  2*2,22 4,44 58 0,4    103 

 ɉɨɥ2  2*2,22 4,44 58 0,2    51,5 

 ɉɨɥ3  2*2,22 4,44 58 0,1    25,75 

 ɉɨɥ4  0,46*2 0,92 58 0,06    3,2 

          ∑314 

Ʉɥɚɞɨɜɚɹ 
tɜ=18°ɋ 

ɇɋ Ɂ 1*2,22 2,22 58 0,36 0,05  1,05 49 

 ȾɈ Ɂ 0,8*1 0,8 58 1,6 0,1  1,1 81,7 

 ɉɨɥ1  2*2,22 4,44 58 0,4    103 

 ɉɨɥ2  2*2,22 4,44 58 0,2    51,5 

 ɉɨɥ3  2*2,22 4,44 58 0,1    25,75 

 ɉɨɥ4  0,46*2 0,92 58 0,06    3,2 

          ∑314 

Ʉɨɦɧɚɬɚ 
ɢɧɫɬɪɭɤɬɨɪɨɜ 

tɜ=18°ɋ 

ɇɋ Ɂ 1*2,22 2,22 58 0,36 0,05  1,05 49 

 ȾɈ Ɂ 0,8*1 0,8 58 1,6 0,1  1,1 81,7 

 ɉɨɥ1  2*2,22 4,44 58 0,4    103 

 ɉɨɥ2  2*2,22 4,44 58 0,2    51,5 

 ɉɨɥ3  2*2,22 4,44 58 0,1    25,75 

 ɉɨɥ4  0,46*2 0,92 58 0,06    3,2 

          ∑314 

Ʌɟɫɬɧɢɱɧɚɹ 
ɤɥɟɬɤɚ tɜ=16°ɋ 

ɇɋ Ɂ 1*4,11 4,11 56 0,3  1,16  149,51 

 ɉɨɥ1  2*4,11 8,22 56 0,4    184,13 

 ɉɨɥ2  2*4,11 8,22 56 0,2    92,06 

 ɉɨɥ3  2*4,11 8,22 56 0,1    46,03 

 ɉɨɥ4  0,46*2 0,92 56 0,06    3,09 

          ∑475 

ɋɭɦɦɚɪɧɵɟ ɬɟɩɥɨɩɨɬɟɪɢ ɩɨ ɜɫɟɦ ɩɨɦɟɳɟɧɢɹɦ           20187 

 

 

 

 

 

 

 

1.3 Ɋɚɫɱɟɬ ɬɟɩɥɨɩɨɫɬɭɩɥɟɧɢɣ 

 

1.Ȼɨɭɥɢɧɝ 

Ɍɟɩɥɨɩɨɫɬɭɩɥɟɧɢɹ, ɜɥɚɝɨɩɨɫɬɭɩɥɟɧɢɹ ɢ ɩɨɫɬɭɩɥɟɧɢɹ ɭɝɥɟɤɢɫɥɨɝɨ ɝɚɡɚ ɨɬ 

ɥɸɞɟɣ 

Ɍɟɩɥɨɜɵɞɟɥɟɧɢɹ ɱɟɥɨɜɟɤɚ ɫɤɥɚɞɵɜɚɸɬɫɹ ɢɡ ɨɬɞɚɱɢ ɹɜɧɨɝɨ ɢ ɫɤɪɵɬɨɝɨ ɬɟɩɥɚ ɢ 

ɡɚɜɢɫɹɬ ɨɬ ɜɢɞɚ ɜɵɩɨɥɧɹɟɦɨɣ ɱɟɥɨɜɟɤɨɦ ɪɚɛɨɬɵ, ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɵ ɜɧɭɬɪɟɧɧɟɝɨ 

ɜɨɡɞɭɯɚ ɜ ɩɨɦɟɳɟɧɢɢ. Ɉɬ ɷɬɢɯ ɠɟ ɮɚɤɬɨɪɨɜ ɡɚɜɢɫɢɬ ɢ ɜɥɚɝɨɩɨɫɬɭɩɥɟɧɢɹ ɜ 

ɩɨɦɟɳɟɧɢɹ ɨɬ ɱɟɥɨɜɟɤɚ. 
Ɍɟɩɥɨɩɨɫɬɭɩɥɟɧɢɹ ɨɬ ɥɸɞɟɣ.ȼɬ. 

 𝑸чел = 𝒒п ∗ 𝒏,                                                                                                                      (7) 

Ƚɞɟ : 𝑞ɩ- ɩɨɥɧɨɟ ɬɟɩɥɨɜɵɞɟɥɟɧɢɟ ɨɞɧɢɦ ɱɟɥɨɜɟɤɨɦ ,ȼɬ. 

n- ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɱɟɥɨɜɟɤ ɜ ɩɨɦɟɳɟɧɢɢ 

• ɏɨɥɨɞɧɵɣ ɩɟɪɢɨɞ:   Qɱɟɥ
ɹɜɧ=110*15=1650 ȼɬ 

                                          Qɱɟɥ
ɩɨɥ=155*15=2325 ȼɬ 



• Ɍɟɩɥɵɣ ɩɟɪɢɨɞ:        Qɱɟɥ
ɹɜɧ=57,5*15=863 ȼɬ 

                                          Qɱɟɥ
ɩɨɥ=145*15=2175 ȼɬ 

Ʉɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɜɥɚɝɢ W (ɤɝ/ɱ), ɜɵɞɟɥɹɟɦɨɣ ɥɸɞɶɦɢ 

ɜɥɚɝɨɜɵɞɟɥɟɧɢɣ ɨɞɧɢɦ ɱɟɥɨɜɟɤɨɦ W(ɤɝ/ɱ). ܹ = ௐ𝑖∗௡ଵ଴଴଴                                                                                                                                (8) 

• ɏɨɥɨɞɧɵɣ ɩɟɪɢɨɞ: ܹ = ଺ହ∗ଵହଵ଴଴଴ = Ͳ.ͻͺ ɤɝ/ɱ: 

• Ɍɟɩɥɵɣ ɩɟɪɢɨɞ     : ܹ = ଵଶସ∗ଵହଵ଴଴଴ = ͳ,ͺ͸ ɤɝ/ɱ: 

ɉɨɫɬɭɩɥɟɧɢɹ ɭɝɥɟɤɢɫɥɨɝɨ ɝɚɡɚ ɨɬ ɥɸɞɟɣ 

Ɇ=Ɇ*1,2, ɝɪ/ɱ                                                                                                                        (9) 

Ƚɞɟ 

Mi- ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɭɝɥɟɤɢɫɥɨɝɨ ɝɚɡɚ, ɜɵɞɟɥɹɟɦɨɝɨ ɨɞɧɢɦ ɱɟɥɨɜɟɤɨɦ, ɝ/ɱ. 
Ɇ=25*15*1,2=450 ɝ/ɱ. 

     

Ɍɟɩɥɨɩɨɫɬɭɩɥɟɧɢɹ ɨɬ ɢɫɬɨɱɧɢɤɨɜ ɢɫɤɭɫɫɬɜɟɧɧɨɝɨ ɨɫɜɟɳɟɧɢɹ 

 

          Ʉɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɬɟɩɥɚ, ɩɨɫɬɭɩɚɸɳɟɝɨ ɜ ɩɨɦɟɳɟɧɢɟ ɨɬ ɢɫɬɨɱɧɢɤɨɜ ɢɫɤɭɫɫɬɜɟɧɧɨɝɨ 

ɨɫɜɟɳɟɧɢɹ (ȼɬ). 
Qɨɫɜ=E*ηɨɫɜ                                                                                                                                                                                 (10) 

Ƚɞɟ: 
ȿ-ɨɫɜɟɳɟɧɧɨɫɬɶ, ɥɤ. ɩɪɢɧɢɦɚɟɦɚɹ ɜ ɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɢ ɨɬ ɬɢɩɚ ɫɜɟɬɢɥɶɧɢɤɨɜ, ɪɚɡɦɟɪɚ 

ɩɨɦɟɳɟɧɢɹ. 
ηɨɫɜ - ɞɨɥɹ ɬɟɩɥɚ, ɩɨɫɬɭɩɚɸɳɟɝɨ ɜ ɩɨɦɟɳɟɧɢɟ, ɞɥɹ ɥɸɦɢɧɟɫɰɟɧɬɧɵɯ ɥɚɦɩ 

ηɨɫɜ=0,6 

Qɨɫɜ=1717*0,6=1030 ȼɬ 

 

Ɍɟɩɥɨɩɨɫɬɭɩɥɟɧɢɹ ɨɬ ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɹ 

                Qɨɛɨɪ=0,3*Nɨɛɨɪ                                                                                                                                                              (11) 

               Qɨɛɨɪ =0,3*(5ɤȼɬ*2)=3000ȼɬ 

 

           ɋɜɨɞɧɚɹ ɬɚɛɥɢɰɚ ɜɪɟɞɧɵɯ ɜɵɞɟɥɟɧɢɣ ɜ ɩɨɦɟɳɟɧɢɢ 

 

         Ɋɚɫɱɟɬ ɬɟɩɥɨ-, ɜɥɚɝɨ-,  ɝɚɡɨɩɨɫɬɭɩɥɟɧɢɣ ɜ ɩɨɦɟɳɟɧɢɟ ɡɚɜɟɪɲɚɟɬɫɹ 

ɫɨɫɬɚɜɥɟɧɢɟɦ ɫɜɨɞɧɨɣ ɬɚɛɥɢɰɵ ɛɚɥɚɧɫɚ ɩɨɦɟɳɟɧɢɣ ɩɨ ɬɟɩɥɭ G1  ɞɥɹ ɞɜɭɯ 

ɩɟɪɢɨɞɨɜ ɝɨɞɚ, (ɬɚɛɥɢɰɚ№3). 
Ⱦɥɹ ɯɨɥɨɞɧɨɝɨ ɩɟɪɢɨɞɚ ɫɥɟɞɭɟɬ ɩɪɢɧɹɬɶ ɭɫɥɨɜɢɟ ɤɨɦɩɟɧɫɚɰɢɢ 

ɬɟɩɥɨɩɨɫɬɭɩɥɟɧɢɣ ɱɟɪɟɡ ɨɝɪɚɠɞɚɸɳɢɟ ɤɨɧɫɬɪɭɤɰɢɢ ɫɢɫɬɟɦɨɣ ɨɬɨɩɥɟɧɢɹ ɢ ɜ 

ɞɚɥɶɧɟɣɲɟɦ ɪɚɫɱɟɬɟ ɭɱɢɬɵɜɚɬɶ ɜɫɟ ɩɨɫɬɭɩɥɟɧɢɹ ɤɚɤ ɢɡɛɵɬɨɱɧɵɟ. 
• ɏɨɥɨɞɧɵɣ ɩɟɪɢɨɞ: 
Qɢɡɛ=Qɱɟɥ+Qɨɫɜ+Qɨɛɨɪ,  ȼɬ 

Qɢɡɛ
ɹɜ=1650+1030+3000=5680ȼɬ 

Qɢɡɛ
ɩɨɥ=2325+1030+3000=6355 ȼɬ 

• Ɍɟɩɥɵɣ ɩɟɪɢɨɞ: 
Qɢɡɛ=Qɱɟɥ+Qɨɫɜ+Qɨɛɨɪ,  ȼɬ 

Qɢɡɛ
ɹɜ=863+1030+3000=4893ȼɬ 

Qɢɡɛ
ɩɨɥ=2175+1030+3000=6205ȼɬ 

 

ɋɜɨɞɧɚɹ ɬɚɛɥɢɰɚ ɜɪɟɞɧɵɯ ɜɵɞɟɥɟɧɢɣ 

 

Ɍɚɛɥɢɰɚ3 

 



ɉɟɪɢɨɞ 

ɝɨɞɚ 

ɇɚɢɦɟɧɨ 

ɜɚɧɧɟ 

ɩɨɦɟɳɟɧɢɹ 

V,ɦ
3 

Ɍ,0 
ɋ 

Qɢɡɛ
ɩɨɥ 

Qɢɡɛ
ɹɜ 

W,ɤ
ɝ/ɱ 

Ɇ,ɝ
/ɱ 

Ɍɟɩɥɵɣ ɛɨɭɥɢɧɝ 764 26,5 6205 4893 1,86 450 

ɏɨɥɨɞɧɵɣ 764 18 6355 5680 0,98 450 

 

2.Ȼɨɪɰɨɜɫɤɢɣ ɡɚɥ 

 

         Ɍɟɩɥɨɩɨɫɬɭɩɥɟɧɢɹ, ɜɥɚɝɨɩɨɫɬɭɩɥɟɧɢɹ ɢ ɩɨɫɬɭɩɥɟɧɢɹ ɭɝɥɟɤɢɫɥɨɝɨ ɝɚɡɚ ɨɬ ɥɸɞɟɣ 

 

     Ɍɟɩɥɨɩɨɫɬɭɩɥɟɧɢɹ ɨɬ ɥɸɞɟɣ.ȼɬ. 
                                      Qɱɟɥ=qɩ*n 

• ɏɨɥɨɞɧɵɣ ɩɟɪɢɨɞ:  Qɱɟɥ
ɹɜ=120*10=1200ȼɬ 

                                     Qɱɟɥ
ɩɨɥ=207*10=2070ȼɬ 

• Ɍɟɩɥɵɣ ɩɟɪɢɨɞ:       Qɱɟɥ
ɹɜ=61*10=610ȼɬ 

                                     Qɱɟɥ
ɩɨɥ=200*10=2000ȼɬ 

Ʉɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɜɥɚɝɢ W, (ɤɝ/ɱ) 
                                                  ܹ = ௐ𝑖∗௡ଵ଴଴଴                                                                                                                             

 

• ɏɨɥɨɞɧɵɣ ɩɟɪɢɨɞ: ܹ = ଵଶହ∗ଵ଴ଵ଴଴଴ = ͳ.ʹͷ ɤɝ/ɱ 

• Ɍɟɩɥɵɣ ɩɟɪɢɨɞ     : ܹ = ଵଽ଻∗ଵ଴ଵ଴଴଴ = ͳ,ͻ͹ ɤɝ/ɱ 

ɉɨɫɬɭɩɥɟɧɢɹ ɭɝɥɟɤɢɫɥɨɝɨ ɝɚɡɚ ɨɬ ɥɸɞɟɣ 

                    Ɇ=Ɇ*1,2, ɝɪ/ɱ 

                   Ɇ=25*10*1,2=300, ɝ/ɱ 

 

Ɍɟɩɥɨɩɨɫɬɭɩɥɟɧɢɹ ɨɬ ɢɫɬɨɱɧɢɤɨɜ ɢɫɤɭɫɫɬɜɟɧɧɨɝɨ ɨɫɜɟɳɟɧɢɹ 

                                     Qɨɫɜ=ȿ*ηɨɫɜ 

                                           Qɨɫɜ = 1228*0,6=737ȼɬ. 
 

          ɋɜɨɞɧɚɹ ɬɚɛɥɢɰɚ ɜɪɟɞɧɵɯ ɜɵɞɟɥɟɧɢɣ ɜ ɩɨɦɟɳɟɧɢɢ 

• ɏɨɥɨɞɧɵɣ ɩɟɪɢɨɞ: 
                                        Qɢɡɛ= Qɱɟɥ+Qɨɫɜ, ȼɬ. 
                                       Qɢɡɛ

ɹɜ = 1200+737=1937ȼɬ. 
                                        Qɢɡɛ

ɩɨɥ=2070+737=2807ȼɬ. 
            • Ɍɟɩɥɵɣ ɩɟɪɢɨɞ: 
                                       Qɢɡɛ= Qɱɟɥ+Qɨɫɜ, ȼɬ. 
                                       Qɢɡɛ

ɹɜ =610+737=1347ȼɬ 

                                         Qɢɡɛ
ɩɨɥ =2000+737=2737ȼɬ 

 

ɋɜɨɞɧɚɹ ɬɚɛɥɢɰɚ ɜɪɟɞɧɵɯ ɜɵɞɟɥɟɧɢɣ 

 

Ɍɚɛɥɢɰɚ4 

 

ɉɟɪɢɨɞ 

ɝɨɞɚ 

ɇɚɢɦɟɧɨ 

ɜɚɧɧɟ 

ɩɨɦɟɳɟɧɢɹ 

V,ɦ3 Ɍ,0 ɋ Qɢɡɛ
ɩɨɥ Qɢɡɛ

ɹɜ W,ɤɝ/ɱ Ɇ,ɝ/ɱ 



Ɍɟɩɥɵɣ Ȼɨɪɰɨɜɫɤɢɣ 
ɡɚɥ 

128 26,5 2737 1347 1,97 300 

ɏɨɥɨɞɧɵɣ 128 18 2807 1937 1,25 300 

 

 

ɒ.Ȼɢɥɶɹɪɞ 

Ɍɟɩɥɨɩɨɫɬɭɩɥɟɧɢɹ, ɜɥɚɝɨɩɨɫɬɭɩɥɟɧɢɹ ɢ ɩɨɫɬɭɩɥɟɧɢɹ ɭɝɥɟɤɢɫɥɨɝɨ ɝɚɡɚ ɨɬ ɥɸɞɟɣ 

 

           Ɍɟɩɥɨɩɨɫɬɭɩɥɟɧɢɹ ɨɬ ɥɸɞɟɣ. ȼɬ. 
                                             Qɱɟɥ=qɩ*n 

• ɏɨɥɨɞɧɵɣ ɩɟɪɢɨɞ:  Qɱɟɥ
ɹɜ=110*5=550ȼɬ 

                                     Qɱɟɥ
ɩɨɥ=155*5=775ȼɬ 

• Ɍɟɩɥɵɣ ɩɟɪɢɨɞ:       Qɱɟɥ
ɹɜ=57,5*5=288ȼɬ 

                                     Qɱɟɥ
ɩɨɥ=145*5=770ȼɬ 

Ʉɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɜɥɚɝɢ W, (ɤɝ/ɱ) 
                                                            ܹ = ௐ𝑖∗௡ଵ଴଴଴                                                                                                                             

 

• ɏɨɥɨɞɧɵɣ ɩɟɪɢɨɞ: ܹ = ଺ହ∗ହଵ଴଴଴ = Ͳ,͵͵ ɤɝ/ɱ 

• Ɍɟɩɥɵɣ ɩɟɪɢɨɞ     : ܹ = ଵଶସ∗ହଵ଴଴଴ = Ͳ,͸ʹ ɤɝ/ɱ 

ɉɨɫɬɭɩɥɟɧɢɹ ɭɝɥɟɤɢɫɥɨɝɨ ɝɚɡɚ ɨɬ ɥɸɞɟɣ 

                                        Ɇ=Ɇ*1,2, ɝɪ/ɱ 

                                      Ɇ=25*5*1,2=150, ɝ/ɱ 

Ɍɟɩɥɨɩɨɫɬɭɩɥɟɧɢɹ ɨɬ ɢɫɬɨɱɧɢɤɨɜ ɢɫɤɭɫɫɬɜɟɧɧɨɝɨ ɨɫɜɟɳɟɧɢɹ 

                              Qɨɫɜ=ȿ*ηɨɫɜ 

                                        Qɨɫɜ = 1030*0,6=618ȼɬ. 
 

           ɋɜɨɞɧɚɹ ɬɚɛɥɢɰɚ ɜɪɟɞɧɵɯ ɜɵɞɟɥɟɧɢɣ ɜ ɩɨɦɟɳɟɧɢɢ 

• ɏɨɥɨɞɧɵɣ ɩɟɪɢɨɞ: 
                                       Qɢɡɛ= Qɱɟɥ+Qɨɫɜ, ȼɬ. 
                               Qɢɡɛ

ɹɜ = 550+618=1168ȼɬ. 
                                Qɢɡɛ

ɩɨɥ=775+618=1393ȼɬ. 
           • Ɍɟɩɥɵɣ ɩɟɪɢɨɞ: 
                                        Qɢɡɛ= Qɱɟɥ+Qɨɫɜ, ȼɬ. 
                                 Qɢɡɛ

ɹɜ =288+618=906ȼɬ 

                                 Qɢɡɛ
ɩɨɥ =770+618=1388ȼɬ 

 

 

ɋɜɨɞɧɚɹ ɬɚɛɥɢɰɚ ɜɪɟɞɧɵɯ ɜɵɞɟɥɟɧɢɣ 

 

Ɍɚɛɥɢɰɚ5 

 

ɉɟɪɢɨɞ 

ɝɨɞɚ 

ɇɚɢɦɟɧɨ 

ɜɚɧɧɟ 

ɩɨɦɟɳɟɧɢɹ 

V,ɦ3 Ɍ,0 ɋ Qɢɡɛ
ɩɨɥ Qɢɡɛ

ɹɜ W,ɤɝ/ɱ Ɇ,ɝ/ɱ 

Ɍɟɩɥɵɣ Ȼɢɥɶɹɪɞ 106 26,5 1388 1168 0,62 150 

ɏɨɥɨɞɧɵɣ 106 18 1393 906 0,33 150 



 

 

 

 

 

 

1.4 Ɍɚɛɥɢɰɚ ɬɟɩɥɨɜɨɝɨ ɛɚɥɚɧɫɚ 

 

Ɍɚɛɥɢɰɚ 6 

 

 

ɇɚɢɦɟ 

ɧɨɜɚɧɢɟ 

ɩɨɦɟɳɟ 

ɧɢɹ 

 

ɉɟɪɢɨɞ 

ɝɨɞɚ 

 

Ɋɚɫɯɨɞ 

ɬɟɩɥɚ,ȼɬ 

 

Ɍɟɩɥɨɩɨɫɬɭɩɥɟɧɢɹ, ȼɬ Ȼɚɥɚɧɫ ɬɟɩɥɚ, ȼɬ 

 

Qɬɟɩɥɨɩɨɬ Qɨɫɜ Qɨɛɨɪ Qɱɟɥ Ʃ Qɩɨɫɬ ȼɫɟɝɨ 
ɇɟɞɨɫɬ 

ɂɡɛɵɬɨɤ 

 

Ȼɨɭɥɢɧɝ 

ɤɥɭɛ 

 

Ɍёɩɥɵɣ  1030 3000 2175 6205  6205 

ɏɨɥɨɞɧɵɣ 3758 1030 3000 2175 6205  2447 

Ȼɨɪɰɨ 

ɜɫɤɢɣ 
ɡɚɥ 

 

Ɍёɩɥɵɣ  737  2070 2807  2807 

ɏɨɥɨɞɧɵɣ 1894 737  2070 2807  913 

Ȼɢɥɶɹɪɞ Ɍёɩɥɵɣ  775  618 1393  1393 

ɏɨɥɨɞɧɵɣ 823 775  618 1393  570 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

1.5 Ɋɚɫɱɟɬ ɨɬɨɩɢɬɟɥɶɧɵɯ ɩɪɢɛɨɪɨɜ 

 

         Ɍɟɩɥɨɜɨɣ ɪɚɫɱɟɬ ɨɬɨɩɢɬɟɥɶɧɵɯ ɩɪɢɛɨɪɨɜ ɡɚɤɥɸɱɚɟɬɫɹ ɜ ɜɵɛɨɪɟ ɬɢɩɨɪɚɡɦɟɪɚ ɢ ɱɢɫɥɚ ɢɯ 
ɷɥɟɦɟɧɬɨɜ ɫ ɬɚɤɢɦ ɭɫɥɨɜɢɟɦ, ɱɬɨɛɵ ɨɛɳɚɹ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɶ ɩɪɢɛɨɪɚ ɨɛɟɫɩɟɱɢɜɚɥɚ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨɟ 
ɬɟɩɥɨɩɨɫɬɭɩɥɟɧɢɟ ɜ ɨɛɫɥɭɠɢɜɚɟɦɨɟ ɩɨɦɟɳɟɧɢɟ 

ɉɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɶ ɪɚɫɱɟɬɚ: 
1.  ȼɵɱɟɪɬɢɬɶ ɫɯɟɦɭ ɪɚɫɫɱɢɬɵɜɚɟɦɨɝɨ ɫɬɨɹɤɚ ɫ ɭɤɚɡɚɧɢɟɦ ɜ ɤɚɠɞɨɦ ɢɡɩɪɢɛɨɪɨɜ ɟɝɨ          
ɬɟɩɥɨɜɨɣ ɦɨɳɧɨɫɬɢ Qɩɪ,ȼɬ. 
2. ȼɵɹɜɢɬɶ ɬɟɩɥɨɜɭɸ ɧɚɝɪɭɡɤɭ ɧɚ ɫɬɨɹɤ Qɫɬ,ȼɬ. 
3. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɬɟɩɥɨɧɨɫɢɬɟɥɹ Gɩɪ, ɤɝ/ɱ, ɩɪɨɯɨɞɹɳɟɝɨ ɱɟɪɟɡ ɨɬɨɩɢɬɟɥɶɧɵɣ ɩɪɢɛɨɪ ɜ 
ɬɟɱɟɧɢɟ ɱɚɫɚ: 



ɩɪܩ                                            = ߙ ∗ ɫɬܩ = ߙ ଷ,଺ொɫɬఉభఉమ
ɫሺ𝑡ɝ−𝑡𝑜ሻ ,                                                            (12) 

Ƚɞɟ:  α- ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬ ɡɚɬɟɤɚɧɢɹ ɜɨɞɵ ɜ ɩɪɢɛɨɪ, ɪɚɜɧɵɣ 

         Qɫɬ- ɬɟɩɥɨɜɚɹ ɧɚɝɪɭɡɤɚ ɪɚɫɫɱɢɬɵɜɚɟɦɨɝɨ ɫɬɨɹɤɚ, ȼɬ; 
          β1- ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬ, ɭɱɢɬɵɜɚɸɳɢɣ ɞɨɩɨɥɧɢɬɟɥɶɧɵɟ ɬɟɩɥɨɩɨɬɟɪɢ, ɫɜɹɡɚɧɧɵɟ ɫ ɪɚɡɦɟɳɟɧɢɟɦ 
ɨɬɨɩɢɬɟɥɶɧɵɯ ɩɪɢɛɨɪɨɜ ɭ ɧɚɪɭɠɧɵɯ ɨɝɪɚɠɞɟɧɢɣ, 1,02; 
           β2 - ɩɨɩɪɚɜɨɱɧɵɣ ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬ, ɭɱɢɬɵɜɚɸɳɢɣ ɬɟɩɥɨɨɬɞɚɱɭ ɱɟɪɟɡ 

ɞɨɩɨɥɧɢɬɟɥɶɧɭɸ ɫɜɟɪɯ ɪɚɫɱɟɬɧɨɣ ɩɥɨɳɚɞɶ ɩɪɢɧɢɦɚɟɦɵɯ ɤ ɭɫɬɚɧɨɜɤɟ ɩɪɢɛɨɪɨɜ 

1,04; 

            ɫ - ɭɞɟɥɶɧɚɹ ɬɟɩɥɨɟɦɤɨɫɬɶ ɜɨɞɵ, 4,187 ɤȾɠ/(ɤɝ °ɋ); 
           tɝ ɢ tɨ - ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɵ ɬɟɩɥɨɧɨɫɢɬɟɥɹ ɜ ɩɨɞɚɸɳɟɣ ɢ ɨɛɪɚɬɧɨɣ 

ɦɚɝɢɫɬɪɚɥɹɯ, °ɋ, (95-70). 

4. Ɋɚɫɫɱɢɬɚɬɶ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɧɵɣ ɧɚɩɨɪ ɞɥɹ ɨɬɨɩɢɬɟɥɶɧɨɝɨ ɩɪɢɛɨɪɚ Δt,°ɋ                                   𝛥𝑡 = 𝑡˅х+𝑡˅ыхଶ − 𝑡˅                                                                             (13) 

ɝɞɟ:   t ɜɯ ɢ t ɜɵɯ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ ɬɟɩɥɨɧɨɫɢɬɟɥɹ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ ɧɚ ɜɯɨɞɟ ɢ ɧɚ ɜɵɯɨɞɟ ɢɡ 
ɨɬɨɩɢɬɟɥɶɧɨɝɨ ɩɪɢɛɨɪɚ 

5. ɇɚɣɬɢ ɤɨɦɩɥɟɤɫɧɵɣ ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬ, ɮ, ɩɪɢɜɟɞɟɧɢɹ Ɉɧɭ ɤ ɪɚɫɱɟɬɧɵɦ ɭɫɥɨɜɢɹɦ 

ɩɨ ɮɨɪɦɭɥɟ: 

                  𝜑 = ቀ𝛥𝑡଻଴ቁଵ+௡ ቀீ˒˓ଷ଺଴ቁ˓ ܾψܿ                                                                              (14) 

 

ɝɞɟ: n ɢ p- ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬɵ ɩɨɥɭɱɟɧɧɵɟ ɷɤɫɩɟɪɢɦɟɧɬɚɥɶɧɵɦ ɩɭɬɟɦ, (n=0,25; ɪ=0,05); 
        b - ɩɨɩɪɚɜɨɱɧɵɣ ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬ ɧɚ ɚɬɦɨɫɮɟɪɧɨɟ ɞɚɜɥɟɧɢɟ, b=1. 

6. Ɋɚɫɫɱɢɬɚɬɶ ɬɟɩɥɨɨɬɞɚɱɭ ɨɬɤɪɵɬɨ ɩɪɨɥɨɠɟɧɧɵɯ ɬɟɩɥɨɩɪɨɜɨɞɨɜ: 
                             Qɬɪ=qɝ1ɝ+ qɜ1ɜ                                                                                   (15) 

ɝɞɟ: qɝ , qɜ - ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ ɬɟɩɥɨɨɬɞɚɱɚ ɝɨɪɢɡɨɧɬɚɥɶɧɨ ɜɟɪɬɢɤɚɥɶɧɨ ɩɪɨɥɨɠɟɧɧɵɯ 

ɬɟɩɥɨɩɪɨɜɨɞɨɜ, ȼɬ/ɦ; 
        1ɝ , 1ɜ - ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ ɞɥɢɧɵ ɝɨɪɢɡɨɧɬɚɥɶɧɨ ɢ ɜɟɪɬɢɤɚɥɶɧɨ ɩɪɨɥɨɠɟɧɧɵɯ 

ɬɟɩɥɨɩɪɨɜɨɞɨɜ 

7. Ɋɚɫɫɱɢɬɚɬɶ ɬɪɟɛɭɟɦɵɣ ɧɨɦɢɧɚɥɶɧɵɣ ɬɟɩɥɨɜɨɣ ɩɨɬɨɤ Qɧ.ɬ., ȼɬ/ɦ2:                        ܳː.˕. = ொ˒˓𝜑                                                                                                      (16) 

Ƚɞɟ:   Qɩɪ- ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɚɹ ɬɟɩɥɨɩɟɪɟɞɚɱɚ 

8.Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɦɢɧɢɦɚɥɶɧɨ ɞɨɩɭɫɬɢɦɨɟ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɫɟɤɰɢɣ ɜ ɩɪɢɛɨɪɟ, ɲɬ . 
                              𝑁 = ொː˕∗ఉరொː˖∗ఉయ                                                                                           (17) 

ɝɞɟ:  Qɧɭ -ɧɨɦɢɧɚɥɶɧɵɣ ɭɫɥɨɜɧɵɣ ɬɟɩɥɨɜɨɣ ɩɨɬɨɤ 1 ɫɟɤɰɢɢ ɪɚɞɢɚɬɨɪɚ 

β4-ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬ ɭɱɟɬɚ ɫɩɨɫɨɛɚ ɭɫɬɚɧɨɜɤɢ ɪɚɞɢɚɬɨɪɚ (ɪɚɜɟɧ 1 ɩɪɢ ɨɬɤɪɵɬɨɣ 

ɭɫɬɚɧɨɜɤɟ) 
         β3-ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬ ɭɱɟɬɚ ɱɢɫɥɚ ɫɟɤɰɢɣ ɜ ɩɪɢɛɨɪɟ 

         ȼ ɤɚɱɟɫɬɜɟ ɨɬɨɩɢɬɟɥɶɧɵɯ ɩɪɢɛɨɪɨɜ ɩɪɢɧɢɦɚɟɦ ɪɚɞɢɚɬɨɪɵ Ɇɋ 140. 
 

ɉɪɨɢɡɜɟɞɟɦ ɪɚɫɱɟɬ ɨɬɨɩɢɬɟɥɶɧɵɯ ɩɪɢɛɨɪɨɜ ɞɥя ɛɨɪɰɨɜɫɤɨɝɨ ɡɚɥɚ. 
                                 Qɫɬ= 1894 ȼɬ, tɜ=18 °ɋ 

        Ɉɩɪɟɞɟɥɢɦ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɬɟɩɥɨɧɨɫɢɬɟɥɹ ܩ˒˓ = ଷ,଺∗ଵ଼ଽସ∗ଵ,଴ଶ∗ଵ,଴ସସ,ଵ଼଻ሺଽହ−଻଴ሻ = ͸ͷ,ͳͶ  ɤɝ/ɱ, 
Ɋɚɫɫɱɢɬɚɟɦ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɧɵɣ ɧɚɩɨɪ ɞɥɹ ɨɬɨɩɢɬɟɥɶɧɨɝɨ ɩɪɢɛɨɪɚ: ∆𝑡 = ଽହ+଻଴ଶ − ͳͺ = ͸Ͷ,ͷ°С,      

ɇɚɣɞɟɦ ɤɨɦɩɥɟɤɫɧɵɣ ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬ: 𝜑 = ቀ଺ସ,ହ଻଴ ቁଵ+଴,ଷ ∗ ቀ଺ହ,ଵସଷ଺଴ ቁ଴,଴଻ ∗ ͳ ∗ ͳ ∗ Ͳ,ͻͺʹ = Ͳ,ͺͺ , 

Ɍɚɤ ɤɚɤ ɞɥɢɧɚ ɨɬɤɪɵɬɨ ɩɪɨɥɨɠɟɧɧɵɯ ɬɟɩɥɨɩɪɨɜɨɞɨɜ ɦɚɥɚ, ɬɨ ɦɵ ɬɟɩɥɨɨɬɞɚɱɭ 



ɨɬɤɪɵɬɨ ɩɪɨɥɨɠɟɧɧɵɯ ɬɟɩɥɨɩɪɨɜɨɞɨɜ ɧɟ ɭɱɢɬɵɜɚɟɦ. 
           Ɋɚɫɫɱɢɬɚɟɦ ɬɪɟɛɭɟɦɵɣ ɧɨɦɢɧɚɥɶɧɵɣ ɬɟɩɥɨɜɨɣ ɩɨɬɨɤ:                                                         ܳː˕ = ଵ଼ଽସ଴,଼଼ = ʹͳͷʹ,͵    ȼɬ/ɦ2 

          Ɋɚɫɫɱɢɬɵɜɚɟɦ ɦɢɧɢɦɚɥɶɧɨ ɞɨɩɭɫɬɢɦɨɟ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɫɟɤɰɢɣ ɩɪɢɛɨɪɚ: 
                                              𝑁 = ଶଵହଶ.ଷଵ଻଼ = ͳʹ.ͳ ȼɬ/ɦ2 

2 ɩɪɢɛɨɪɚ ɩɨ 6 ɫɟɤɰɢɣ. 
 

Ⱥɧɚɥɨɝɢɱɧɨ ɩɪɨɜɨɞɢɦ ɪɚɫɱɟɬ ɨɬɨɩɢɬɟɥɶɧɵɯ ɩɪɢɛɨɪɨɜ ɞɥɹ ɨɫɬɚɥɶɧɵɯ ɩɨɦɟɳɟɧɢɣ ɢ ɫɜɨɞɢɦ 
ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɵ ɜ ɬɚɛɥɢɰɭ№12. 

 

Ɍɚɛɥɢɰɚ 12 

№ 
ɩɨɦɟɳɟ 

ɧɢɹ 

ɇɚɢɦɟɧɨɜɚɧɢɟ 
ɩɨɦɟɳɟɧɢɹ 

Ɇɚɪɤɚ 

ɨɬɨɩɢɬɟɥɶɧɨɝɨ 
ɩɪɢɛɨɪɚ 

Ʉɨɥ-ɜɨ  Ʉɨɥ-ɜɨ    
ɫɟɤɰɢɣ 

1 Ȼɨɪɰɨɜɫɤɢɣ ɡɚɥ Ɇɋ 140-108 2 6 

2 Ȼɢɥɶɹɪɞ Ɇɋ 140-108 1 6 

3 ȼɟɧɬɤɚɦɟɪɚ №1 Ɇɋ 140-108 1 10 

4 Ȼɨɭɥɢɧɝ Ɇɋ 140-108 6 4 

5 Ɍɪɟɧɚɠɟɪɧɵɣ ɡɚɥ ɧɚ 10 
ɱɟɥɨɜɟɤ 

Ɇɋ 140-108 3 4 

6 ɋɚɧ.ɭɡɟɥ Ɇɋ 140-108 2 3 

7 Ɋɟɰɟɩɰɢɹ Ɇɋ 140-108 1 4 

8 Ƚɚɪɞɟɪɨɛ Ɇɋ 140-108 1 4 

9 Ʉɨɪɢɞɨɪ Ɇɋ 140-108 1 3 

      10 Ɍɪɟɧɚɠɟɪɧɵɣ ɡɚɥ ɧɚ 15 
ɱɟɥɨɜɟɤ 

Ɇɋ 140-108 3 4 

      11 Ɂɚɥ ɝɪɭɩɩɨɜɵɯ ɡɚɧɹɬɢɣ Ɇɋ 140-108 2 7 

      12 ȼɟɧɬɤɚɦɟɪɚ №2 Ɇɋ 140-108 1 7 

13 Ɋɚɡɞɟɜɚɥɤɚ Ɇɋ 140-108 2 3 

14 Ⱦɭɲɟɜɚɹ ɫ ɫɚɭɧɨɣ Ɇɋ 140-108 1 6 

15 Ⱦɭɲɟɜɚɹ ɫ ɫɚɭɧɨɣ Ɇɋ 140-108 1 6 

16 Ɋɚɡɞɟɜɚɥɤɚ Ɇɋ 140-108 1 3 

17 Ʉɥɚɞɨɜɚɹ Ɇɋ 140-108 1 3 



18 Ʉɨɦɧɚɬɚ ɢɧɫɬɪɭɤɬɨɪɨɜ Ɇɋ 140-108 1 3 

19 Ʉɨɦɧɚɬɚ ɢɧɫɬɪɭɤɬɨɪɨɜ Ɇɋ 140-108 1 3 

20 Ʉɨɦɧɚɬɚ ɨɛɫɥɭɠɢɜɚɸɳɟɝɨ 

ɩɟɪɫɨɧɚɥɚ 

Ɇɋ 140-108 1 3 

21 Ʌɟɫɬɧɢɱɧɚɹ ɤɥɟɬɤɚ Ɇɋ 140-108 1 3 

 

 

1.6 ȽɂȾɊȺȼɅɂɑȿɋɄɂɃ ɊȺɋɑȿɌ ɋɂɋɌȿɆɕ ɈɌɈɉɅȿɇɂə 

 

ȼ ɩɪɨɟɤɬɟ ɡɚɩɪɨɟɤɬɢɪɨɜɚɧɵ ɞɜɟ ɜɨɞɹɧɵɟ ɞɜɭɯɬɪɭɛɧɵɟ 

ɝɨɪɢɡɨɧɬɚɥɶɧɵɟ ɫɢɫɬɟɦɵ ɨɬɨɩɥɟɧɢɹ ɫ ɬɭɩɢɤɨɜɵɦ ɞɜɢɠɟɧɢɟɦ ɜɨɞɵ ɢ ɧɢɠɧɟɣ 

ɪɚɡɜɨɞɤɨɣ. 
Ƚɢɞɪɚɜɥɢɱɟɫɤɢɣ ɪɚɫɱɟɬ ɡɚɤɥɸɱɚɟɬɫɹ ɜ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɢ ɞɢɚɦɟɬɪɨɜ 

ɬɪɭɛɨɩɪɨɜɨɞɨɜ ɢ ɩɨɬɟɪɶ ɧɚɩɨɪɚ ɧɚ ɩɪɟɨɞɨɥɟɧɢɟ ɝɢɞɪɚɜɥɢɱɟɫɤɢɯ 

ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɣ, ɜɨɡɧɢɤɚɸɳɢɯ ɜ ɬɪɭɛɟ, ɜ ɫɬɵɤɨɜɵɯ ɫɨɟɞɢɧɟɧɢɹɯ ɢ 

ɫɨɟɞɢɧɢɬɟɥɶɧɵɯ ɞɟɬɚɥɹɯ, ɜ ɦɟɫɬɚɯ ɪɟɡɤɢɯ ɩɨɜɨɪɨɬɨɜ ɢ ɢɡɦɟɧɟɧɢɣ ɞɢɚɦɟɬɪɚ 

ɬɪɭɛɨɩɪɨɜɨɞɚ. 
ɉɪɢ ɝɢɞɪɚɜɥɢɱɟɫɤɨɦ ɪɚɫɱɟɬɟ ɬɪɭɛɨɩɪɨɜɨɞɨɜ ɩɨɬɟɪɢ ɞɚɜɥɟɧɢɹ ɧɚ 

ɬɪɟɧɢɟ ɢ ɩɪɟɨɞɨɥɟɧɢɟ ɦɟɫɬɧɵɯ ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɣ ɨɩɪɟɞɟɥɹɸɬɫɹ ɩɨ ɦɟɬɨɞɭ 

«ɭɞɟɥɶɧɵɯ ɥɢɧɟɣɧɵɯ ɩɨɬɟɪɶ ɞɚɜɥɟɧɢɹ» ∆ܲ = ܮܴ + 𝑍,     ɉɚ                                                                                                             (18) 

 

Ƚɞɟ ΔɊ - ɩɨɬɟɪɢ ɞɚɜɥɟɧɢɹ ɧɚ ɬɪɟɧɢɟ ɢ ɩɪɟɨɞɨɥɟɧɢɟ ɦɟɫɬɧɵɯ ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɣ, ɉɚ; 
R- ɭɞɟɥɶɧɚɹ ɥɢɧɟɣɧɚɹ ɩɨɬɟɪɹ ɞɚɜɥɟɧɢɹ ɧɚ 1ɦ ɬɪɭɛɵ, ɉɚ/ɦ; 

        Z-- ɦɟɫɬɧɵɟ ɩɨɬɟɪɢ ɞɚɜɥɟɧɢɹ ɧɚ ɭɱɚɫɬɤɟ,ɉɚ; 
          L - ɞɥɢɧɚ ɪɚɫɫɱɢɬɵɜɚɟɦɨɝɨ ɭɱɚɫɬɤɚ, ɦ. 

Ɇɟɫɬɧɵɟ ɩɨɬɟɪɢ ɞɚɜɥɟɧɢɹ ɧɚ ɭɱɚɫɬɤɟ ɨɩɪɟɞɟɥɹɸɬɫɹ ɩɨ ɮɨɪɦɭɥɟ: 
 

               Z= Ɋɞ *Ʃξ,  ɉɚ                                                                                                     (19) 

ɝɞɟ: Ɋɞ - ɞɢɧɚɦɢɱɟɫɤɨɟ ɞɚɜɥɟɧɢɟ,ɉɚ; 
Ʃξ-|- ɫɭɦɦɚ ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬɨɜ ɦɟɫɬɧɵɯ ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɣ. 
 

       Ⱦɢɧɚɦɢɱɟɫɤɨɟ ɞɚɜɥɟɧɢɟ ɨɩɪɟɞɟɥɹɟɬɫɹ ɩɨ ɮɨɪɦɭɥɟ:      𝜕ܲ = 𝜌∙𝑤మଶ   ,     ɉɚ                                                                                                            (20) 
ɝɞɟ: p- ɩɥɨɬɧɨɫɬɶ ɜɨɞɵ (ɪ = 1000 ɤɝ/ɦ3); 

       w - ɫɤɨɪɨɫɬɶ ɬɟɩɥɨɧɨɫɢɬɟɥɹ ɧɚ ɭɱɚɫɬɤɟ, ɦ/ɫ, ɩɪɢɧɢɦɚɟɦ ɩɨ  ɧɨɦɨɝɪɚɦɦɟ, ɚ ɬɚɤɠɟ 

ɞɢɚɦɟɬɪɵ – d , ɦɦ, ɢ ɩɨɬɟɪɢ-R, ɉɚ/ɦ 

ɇɟɜɹɡɤɚ ɨɩɪɟɞɟɥɹɟɬɫɹ ɩɨ ɮɨɪɦɭɥɟ:                                    ∆= ∆௉ˏ ˃ˆ−∆௉ˑ ˕˅∆௉ˏ ˃ˆ ∗ ͳͲͲ% ≤ ͳͷ%                                                                    (21) 

Ɋɚɫɱɟɬ ɫɜɟɞɟɧ ɜ ɬɚɛɥɢɰɭ 13. 
 

ȽɂȾɊȺȼɅɂɑȿɋɄɂɃ ɊȺɋɑȿɌ ɋɂɋɌȿɆɕ ɈɌɈɉɅȿɇɂə №1 

Ɍɚɛɥɢɰɚ №8 
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ɪɚ

 
ɍ

ɡɥ
ɨɜ

ɨɣ
 

ɧɚ
ɩɨ

ɪ 
ɉ

ɪɢ
ɦɟ

ɱɚ
ɧɢ

ɟ 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 

1

2 

1

ɚ 
4 

1

5 

3

4 

0

,045 
2,3 

9

,2 

3

,9 
3,96 13,16 13,16 

 

2

ɚ 

1

6,8 

2

0 

6

8 

0

,052 
2,4 

4

0,32 
1 1,22 41,54 54,7 

 

3

ɚ 

2

,5 

2

0 

9

0 

0

,12 
23 

5

7,5 
1 7,04 64,54 119,24 

 

4

ɚ 

2

,5 

2

0 

1

12 

0

,084 
8 

2

0 
1 3,53 23,53 142,77 

 

5

ɚ 

1

4 

2

5 

1

34 

0

,06 
3,2 

4

4,8 
1 23,6 68,4 211 

 

ɇɫ=211*2*1,1=464,2 

1 2 
1

5 

3

7,4 

0

,05 
3,2 

6

,4 

2

,3 
2,95 9,35 9,35 

 

2 
2

,5 

1

5 

4

8,1 

0

,064 
5,5 

1

3,75 
1 2,06 15,81 25,16 

 

3 
2

,5 

2

0 

6

1,1 

0

,047 
1,8 

4

,5 
1 1 5,5 30,66 

 

4 4 
2

0 

7

4,1 

0

,056 
3,1 

1

2,4 
1 1,5 13,9 44,56 

 

5 4 
2

0 

8

8,6 

0

,067 
5,2 

2

0,8 
1 2,2 23 67,56 

 

6 
3

,5 

2

5 

1

03,1 

0

,048 
1,8 

6

,3 
1 1,22 7,52 75,08 

 

7 2 
2

5 

1

17,9 

0

,055 
2,6 

5

,2 
1 1,48 6,68 81,76 

 

8 3 
2

5 

1

28,7 

0

,059 
3 9 1 1,76 10,76 92,52 

 

9 
2

,5 

2

5 

1

45 

0

,068 
3,8 

9

,5 
1 2,3 11,8 104,32 

 

1

0 

2

,2 

2

5 

1

55,8 

0

,072 
4,2 

9

,24 
1 2,39 11,63 115,95 

 

1

1 

2

,5 

2

5 

1

66,6 

0

,076 
4,8 

1

2 
1 2,75 14,75 130,7 

 

1

2 
5 

2

5 

1

77,4 

0

,083 
5,5 

2

7,5 

1

0 
31,5 59 189,7 

 

ɇɫ=189,7*1,1*2=417,34 

ɇɟɜɹɡɤɚ =464,2-417,34/464,2*100%=10% 

Ɋɚɫɱɟɬ ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬɚ ɦɟɫɬɧɵɯ ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɣ       Ɍɚɛɥɢɰɚ 9 
ɇɨɦɟɪ 

ɫɢɫɬɟɦɵ 

ɇɨɦɟɪ 

ɭɱɚɫɬɤɚ 

ɉɥɨɳɚɞɶ 
ɦ2 

ɇɚɡɜɚɧɢɟ 
ɦɟɫɬɧɨɝɨ 

ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɹ 

ξ ∑ξ 

ɋɢɫɬɟɦɚ 1ɚ  ɉɪɢɛɨɪ  1,3 3,9 



Ɉɬɨɩɥɟɧɢɹ   Ɉɬɜɨɞ 0,6 

№1   Ɍɪɨɣɧɢɤ 
ɧɚ ɩɪɨɯɨɞ 

1 

 2ɚ  Ɍɪɨɣɧɢɤ 
ɧɚ ɩɪɨɯɨɞ 

1 1 

 3ɚ  Ɍɪɨɣɧɢɤ 
ɧɚ ɩɪɨɯɨɞ 

1 1 

 4ɚ  Ɍɪɨɣɧɢɤ 
ɧɚ ɩɪɨɯɨɞ 

1 1 

 5ɚ  Ɍɪɨɣɧɢɤ 
ɧɚ ɩɪɨɯɨɞ 

1 13,7 

   Ɉɬɜɨɞ*3 2,7 

   ȼɟɧɬɢɥɶ 10 

 1  ɩɪɢɛɨɪ 1,3 2,3 

   Ɍɪɨɣɧɢɤ 
ɧɚ ɩɪɨɯɨɞ 

1 

 2  Ɍɪɨɣɧɢɤ 
ɧɚ ɩɪɨɯɨɞ 

1 1 

 3  Ɍɪɨɣɧɢɤ 
ɧɚ ɩɪɨɯɨɞ 

1 1 

 4  Ɍɪɨɣɧɢɤ 
ɧɚ ɩɪɨɯɨɞ 

1 1 

 5  Ɍɪɨɣɧɢɤ 
ɧɚ ɩɪɨɯɨɞ 

1 1 

 6  Ɍɪɨɣɧɢɤ 
ɧɚ ɩɪɨɯɨɞ 

1 1 

 7  Ɍɪɨɣɧɢɤ 
ɧɚ ɩɪɨɯɨɞ 

1 1 

 8  Ɍɪɨɣɧɢɤ 
ɧɚ ɩɪɨɯɨɞ 

1 1 

 9  Ɍɪɨɣɧɢɤ 
ɧɚ ɩɪɨɯɨɞ 

1 1 

 10  Ɍɪɨɣɧɢɤ 
ɧɚ ɩɪɨɯɨɞ 

1 1 

 11  Ɍɪɨɣɧɢɤ 
ɧɚ ɩɪɨɯɨɞ 

1 1 

 12  Ɍɪɨɣɧɢɤ 
ɧɚ ɩɪɨɯɨɞ 

1 10 

   ȼɟɧɬɢɥɶ 9 

ȽɂȾɊȺȼɅɂɑȿɋɄɂɃ ɊȺɋɑȿɌ ɋɂɋɌȿɆɕ ɈɌɈɉɅȿɇɂə 2 

Ɍɚɛɥɢɰɚ 10 
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ɉ
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1

2 

1

ɚ 

6

,5 

2

0 

5

2 

0

,04 
1,4 

9

,1 

3

,5 
2,8 11,9 11,9 

 

2

ɚ 

2

,5 

2

0 

7

3,5 

0

,056 
3 

7

,5 

1

,6 
2,2 9,7 21,6 

 

3

ɚ 
4 

2

0 

9

5 

0

,072 
6 

2

4 
1 2,4 26,4 48 

 

4

ɚ 

7

,5 

2

5 

1

16,5 

0

,054 
2,5 

1

8,75 

1

,5 
3 21,75 69,75 

 

5
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5 

1
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0

,063 
3,3 

9

,9 
1 2 11,9 81,65 

 

6

ɚ 
3 

2

5 

1

56,5 

0

,07 
4,2 

1

2,6 
1 2,39 14,99 96,64 

 

7

ɚ 
3 

2

5 

1

76,5 

0

,08 
5,3 

1

5,9 

9

,5 
        29,85 45,75 142,39 

 

ɇɫ=142,39*2*1,1=313,3 

1 7 
1

5 

2

8 

0

,038 
2,4 

9

,6 

3

,5 
2,8 12,4 12,4 

 

2 
2

,5 

2

0 

6

0,5 

0

,046 
1,7 

4

,25 

1

,6 
1,4 5,65 18,05 

 

3 8 
2

5 

9

3 

0

,043 
1,3 

1

0,4 
1 0,8 11,2 29,25 

 

4 
2

,5 

2

5 

1

14,5 

0

,053 
2,4 6 

1

,5 
2 8 37,25 

 

5 4 
2

5 

1

36 

0

,063 
3,4 

1

3,6 
1 2,1 15,7 52,95 
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2

5 

1
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0

,072 
4,3 

3

4,4 

1

,5 
3,6 38 90,95 
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1

0,5 
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ɇɫ=139,82*2*1,1=307,6 

ɇɟɜɹɡɤɚ =313,3-307,6/313,3*100%=1,8% 

 

 

 

 

Ɋɚɫɱɟɬ ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬɚ ɦɟɫɬɧɵɯ ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɣ 

 

Ɍɚɛɥɢɰɚ 11 



ɇɨɦɟɪ 

ɫɢɫɬɟɦɵ 

ɇɨɦɟɪ 

ɭɱɚɫɬɤɚ 

ɉɥɨɳɚɞɶ 
ɦ2 

ɇɚɡɜɚɧɢɟ 
ɦɟɫɬɧɨɝɨ 

ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɹ 

ξ ∑ξ 

ɋɢɫɬɟɦɚ 1ɚ  ɉɪɢɛɨɪ  1,3 3,5 

Ɉɬɨɩɥɟɧɢ
ɹ 

  Ɍɪɨɣɧɢɤ 
ɧɚ ɩɪɨɯɨɞ 

1 

№2   Ɉɬɜɨɞ*2 1,2 

 2ɚ  Ɍɪɨɣɧɢɤ 
ɧɚ ɩɪɨɯɨɞ 

1 1,6 

   Ɉɬɜɨɞ 0,6 

 3ɚ  Ɍɪɨɣɧɢɤ 
ɧɚ ɩɪɨɯɨɞ 

1 1 

 4ɚ  Ɍɪɨɣɧɢɤ 
ɧɚ ɩɪɨɯɨɞ 

1 1,5 

   Ɉɬɜɨɞ 0,5 

 5ɚ  Ɍɪɨɣɧɢɤ 
ɧɚ ɩɪɨɯɨɞ 

1 1 

 6ɚ  Ɍɪɨɣɧɢɤ 
ɧɚ ɩɪɨɯɨɞ 

1 1 

 7ɚ  Ɉɬɜɨɞ*5 2,5 11,5 

   ɜɟɧɬɢɥɶ 9 

 1  ɉɪɢɛɨɪ 1,3 3,5 

   Ɉɬɜɨɞ*2 1,2 

   Ɍɪɨɣɧɢɤ 
ɧɚ ɩɪɨɯɨɞ 

1 

 2  Ɉɬɜɨɞ 0,6 1,6 

   Ɍɪɨɣɧɢɤ 
ɧɚ ɩɪɨɯɨɞ 

1  

 3  Ɍɪɨɣɧɢɤ 
ɧɚ ɩɪɨɯɨɞ 

1 1,5 

 4  Ɉɬɜɨɞ 0,5 1 

 

   Ɍɪɨɣɧɢɤ 
ɧɚ ɩɪɨɯɨɞ 

1 

 5  Ɍɪɨɣɧɢɤ 
ɧɚ ɩɪɨɯɨɞ 

0,5 1,5 

 6  Ɉɬɜɨɞ 1 1,5 

   Ɍɪɨɣɧɢɤ 
ɧɚ ɩɪɨɯɨɞ 

1 



 7  Ɍɪɨɣɧɢɤ 
ɧɚ ɩɪɨɯɨɞ 

1 1 

 8  Ɍɪɨɣɧɢɤ 
ɧɚ ɩɪɨɯɨɞ 

1 1 

 9  Ɍɪɨɣɧɢɤ 
ɧɚ ɩɪɨɯɨɞ 

1 1 

 10  Ɉɬɜɨɞ 0,5 10,5 

   Ɍɪɨɣɧɢɤ 
ɧɚ ɩɪɨɯɨɞ 

1 

   ɜɟɧɬɢɥɶ 9 

 
ɇɚ ɜɫɟɯ ɨɬɨɩɢɬɟɥɶɧɵɯ ɩɪɢɛɨɪɚɯ ɭɫɬɚɧɚɜɥɢɜɚɟɦ ɪɚɞɢɚɬɨɪɧɵɟ ɬɟɪɦɨɪɟɝɭɥɹɬɨɪɵ 

(ɬɟɪɦɨɫɬɚɬɵ) RTD - N. ɤɨɬɨɪɵɟ ɚɜɬɨɦɚɬɢɱɟɫɤɢ ɩɨɞɞɟɪɠɢɜɚɸɬ ɡɚɞɚɧɧɭɸ 

ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɭ ɜɨɡɞɭɯɚ ɜ ɩɨɦɟɳɟɧɢɢ ɩɭɬɟɦ ɢɡɦɟɧɟɧɢɹ ɪɚɫɯɨɞɚ ɜɨɞɵ ɱɟɪɟɡ ɩɪɢɛɨɪ. 
 

1.7 ɉɨɞɛɨɪ ɷɥɟɜɚɬɨɪɚ 
ȼɨɞɨɫɬɪɭɣɧɵɣ ɷɥɟɜɚɬɨɪ ɩɨɥɭɱɢɥ ɪɚɫɩɪɨɫɬɪɚɧɟɧɢɟ ɤɚɤ ɞɟɲɟɜɵɣ, ɩɪɨɫɬɨɣ, ɢ 

ɧɚɞɟɠɧɵɣ ɜ ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɢ ɚɩɩɚɪɚɬ. Ɉɧ ɫɤɨɧɫɬɪɭɢɪɨɜɚɧ ɬɚɤ, ɱɬɨ ɩɨɞɫɚɫɵɜɚɟɬ 

ɨɯɥɚɠɞɟɧɧɭɸ ɜɨɞɭ ɞɥɹ ɫɦɟɲɟɧɢɹ ɫ ɜɵɫɨɤɨɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɧɨɣ ɜɨɞɨɣ ɢ ɩɟɪɟɞɚɟɬ 

ɱɚɫɬɶ ɞɚɜɥɟɧɢɹ, ɫɨɡɞɚɜɚɟɦɨɟ ɫɟɬɟɜɵɦ ɧɚɫɨɫɨɦ ɢ ɬɟɩɥɨɜɨɣ ɫɬɚɧɰɢɢ, ɜ ɫɢɫɬɟɦɭ 

ɨɬɨɩɥɟɧɢɹ ɞɥɹ ɨɛɟɫɩɟɱɟɧɢɹ ɰɢɪɤɭɥɹɰɢɢ ɜɨɞɵ. 
ɇɟɞɨɫɬɚɬɤɢ ɜɨɞɨɫɬɪɭɣɧɨɝɨ ɷɥɟɜɚɬɨɪɚ: ɧɢɡɤɢɣ ɄɉȾ. ɉɪɟɤɪɚɳɟɧɢɟ ɰɢɪɤɭɥɹɰɢɢ 

ɜɨɞɵ ɜ ɫɢɫɬɟɦɟ ɨɬɨɩɥɟɧɢɹ ɩɪɢ ɚɜɚɪɢɢ ɜ ɧɚɪɭɠɧɨɣ ɬɟɩɥɨɜɨɣ ɫɟɬɢ, ɱɬɨ ɭɫɤɨɪɹɟɬ 

ɨɯɥɚɠɞɟɧɢɟ ɨɬɚɩɥɢɜɚɟɦɵɯ ɩɨɦɟɳɟɧɢɣ ɢ ɡɚɦɟɪɡɚɧɢɟ ɜɨɞɵ ɜ ɫɢɫɬɟɦɟ. 
ɉɨɞɛɟɪɟɦ ɷɥɟɜɚɬɨɪ ɩɨ ɧɢɠɟ ɩɪɢɜɟɞɟɧɧɵɦ ɮɨɪɦɭɥɚɦ 

         ɋɢɫɬɟɦɚ ɨɬɨɩɥɟɧɢɹ №1 

1)Ɉɩɪɟɞɟɥɹɟɦ ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬ ɫɦɟɲɟɧɢɹ ܷ = ͳ.ͳͷ ∗ ܷ𝜄 = ͳ.ͳͷ ∗ 𝜏భ−𝜏˔ˏ𝜏˔ˏ−𝜏మబ = ͳ,ͳͷ ∗ ଵଷ଴−ଽହଽହ−଻଴ = ͳ,͸ͳ                          (22) 

 
Ƚɞɟ:τɫɦ -ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ ɫɦɟɲɚɧɧɨɣ ɜɨɞɵ, ɩɨɫɬɭɩɚɸɳɟɣ ɜ ɦɟɫɬɧɭɸ ɫɢɫɬɟɦɭ; 
      τ20 -ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ ɨɛɪɚɬɧɨɣ ɜɨɞɵ ɜ ɦɟɫɬɧɨɣ ɫɢɫɬɟɦɟ; 
          τ1  ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ ɝɨɪɹɱɟɣ ɫɟɬɟɜɨɣ ɜɨɞɵ. 
2)Ɉɩɪɟɞɟɥɹɟɦ ɪɚɫɯɨɞ ɫɦɟɲɚɧɧɨɣ ɜɨɞɵ, ɬ/ɱ ܩ˒˓ = ˔ீˏ√ℎమ = ଴.ଷଵଵ√଴.଴ସଶ଺ = ͳ.Ͷͺ ɬ/ɱ                                                                                     (23) 
ɝɞɟ: Gɫɦ-ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɫɦɟɲɚɧɧɨɣ ɜɨɞɵ, ɩɨɫɬɭɩɚɸɳɟɣ ɜ ɦɟɫɬɧɭɸ ɫɢɫɬɟɦɭ ɨɬɨɩɥɟɧɢɹ 

       h2-ɝɢɞɪɚɜɥɢɱɟɫɤɨɟ ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɟ ɦɟɫɬɧɨɣ ɫɢɫɬɟɦɵ ɜ ɦ. ɜɨɞ. ɋɬ. 
3)ɉɨ ɧɨɦɨɝɪɚɦɦɟ ɩɨɞɛɢɪɚɟɦ ɷɥɟɜɚɬɨɪ №1: dɝ=15ɦɦ, dɫ=4,5ɦɦ 

          ɋɢɫɬɟɦɚ ɨɬɨɩɥɟɧɢɹ 2 

1)Ɉɩɪɟɞɟɥɹɟɦ ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬ ɫɦɟɲɟɧɢɹ ܷ = ͳ.ͳͷ ∗ ܷ𝜄 = ͳ.ͳͷ ∗ 𝜏భ−𝜏˔ˏ𝜏˔ˏ−𝜏మబ = ͳ,ͳͷ ∗ ଵଷ଴−ଽହଽହ−଻଴ = ͳ,͸ͳ   

2)Ɉɩɪɟɞɟɥɹɟɦ ɪɚɫɯɨɞ ɫɦɟɲɚɧɧɨɣ ɜɨɞɵ, ɬ/ɱ 

˓˒ܩ  = ˔ீˏ√ℎమ = ଴.ଷ଻଼√଴,଴ଷଵସ = ʹ,ͳͶ ɬ/ɱ 

3)ɉɨ ɧɨɦɨɝɪɚɦɦɟ ɩɨɞɛɢɪɚɟɦ ɷɥɟɜɚɬɨɪ №1: dɝ=15ɦɦ, dc =5ɦɦ          

        2. ȼȿɇɌɂɅəɐɂə 



 Ɋɚɫɱɟɬ ɫɢɫɬɟɦ ɜɟɧɬɢɥɹɰɢɢ ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɦ ɩɨ ɤɪɚɬɧɨɫɬɢ ɜɨɡɞɭɯɨɨɛɦɟɧɚ(ɜɟɧɬ.ɤɚɦɟɪɚ 1, 2, 
ɪɟɰɟɩɰɢɹ, ɝɚɪɞɟɪɨɛ, ɤɨɪɢɞɨɪ, ɞɭɲɟɜɵɟ ɫ ɫɚɭɧɨɣ, 
ɤɨɦɧɚɬɚ ɢɧɫɬɪɭɤɬɨɪɨɜ, ɤɨɦɧɚɬɚ ɨɛɫɥɭɠɢɜɚɸɳɟɝɨ ɩɟɪɫɨɧɚɥɚ), ɩɨ ɢɡɛɵɬɤɚɦ ɹɜɧɨɝɨ ɬɟɩɥɚ 
(ɛɨɭɥɢɧɝ, ɛɢɥɶɹɪɞ), ɩɨ ɢɡɛɵɬɤɚɦ ɩɨɥɧɨɝɨ ɬɟɩɥɚ 

(ɛɨɪɰɨɜɫɤɢɣ ɡɚɥ),ɩɨ ɧɨɪɦɚɦ ɪɚɫɯɨɞɭɟɦɨɝɨ ɜɨɡɞɭɯɚ ɜ ɦ3/ɱ ɧɚ ɨɞɧɨɝɨ ɱɟɥɨɜɟɤɚ 

(ɬɪɟɧɚɠɟɪɧɵɟ ɡɚɥɵ, ɮɢɬɨɛɚɪ, ɡɚɥ ɝɪɭɩɩɨɜɵɯ ɡɚɧɹɬɢɣ,) ɬɚɛɥɢɰɚ 18. 

ȼɨɡɞɭɯ ɩɨɞɚɟɬɫɹ, ɤɚɤ ɩɪɚɜɢɥɨ, ɜ ɜɟɪɯɧɸɸ ɡɨɧɭ ɩɨɦɟɳɟɧɢɹ . 
       ȼɨɡɞɭɯɨɜɨɞɵ ɫɢɫɬɟɦ ɩɪɢɬɨɱɧɨɣ ɜɟɧɬɢɥɹɰɢɢ ɞɨɥɠɧɵ ɢɦɟɬɶ ɜɧɭɬɪɟɧɧɸɸ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɶ, 
ɢɫɤɥɸɱɚɸɳɭɸ ɜɵɧɨɫ ɜ ɩɨɦɟɳɟɧɢɟ ɱɚɫɬɢɰ ɦɚɬɟɪɢɚɥɚ ɜɨɡɞɭɯɨɜɨɞɚ 

ɢɥɢ ɡɚɳɢɬɧɨɝɨ ɩɨɤɪɵɬɢɹ, ɤɨɬɨɪɵɟ ɦɨɝɭɬ ɜɵɡɵɜɚɬɶ ɡɚɛɨɥɟɜɚɧɢɹ, ɫɜɹɡɚɧɧɵɟ ɫ ɢɯ 

ɜɞɵɯɚɧɢɟɦ. ȼɧɭɬɪɟɧɧɟɟ ɩɨɤɪɵɬɢɟ ɞɨɥɠɧɨ ɛɵɬɶ ɧɟɫɨɪɛɢɪɭɸɳɢɦ. 

Ɉɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɟ ɩɪɢɬɨɱɧɨ-ɜɵɬɹɠɧɨɣ ɜɟɧɬɢɥɹɰɢɢ, ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɚ ɞɥɹ ɩɨɞɚɱɢ ɢ 

ɭɞɚɥɟɧɢɹ ɜɨɡɞɭɯɚ, ɜɨɡɞɭɯɨɡɚɛɨɪɧɵɟ ɲɚɯɬɵ ɢ ɤɚɧɚɥɵ ɞɨɥɠɧɵ ɛɵɬɶ ɞɨɫɬɭɩɧɵ 

ɞɥɹ ɨɫɦɨɬɪɚ, ɨɱɢɫɬɤɢ ɢ ɞɟɡɢɧɮɟɤɰɢɢ 

  2.1 Ɋɚɫɱɟɬ ɜɨɡɞɭɯɨɨɛɦɟɧɚ 

ȼɨɡɞɭɯɨɨɛɦɟɧ ɨɩɪɟɞɟɥɹɟɦ ɩɨ ɧɨɪɦɚɬɢɜɧɨɣ ɤɪɚɬɧɨɫɬɢ, ɢɡ ɭɫɥɨɜɢɹ ɩɨɞɚɱɢ ɦɢɧɢɦɚɥɶɧɨ 
ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨɝɨ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɚ ɧɚɪɭɠɧɨɝɨ ɜɨɡɞɭɯɚ ɧɚ ɨɞɧɨɝɨ ɱɟɥɨɜɟɤɚ, ɧɚɯɨɞɹɳɟɝɨɫɹ ɜ ɩɨɦɟɳɟɧɢɢ 
ɛɨɥɟɟ 3 ɱɚɫɨɜ ɧɟɩɪɟɪɵɜɧɨ ɢ ɩɨ ɪɚɫɱɟɬɭ ɧɚ ɚɫɫɢɦɢɥɹɰɢɸ ɬɟɩɥɨɜɵɞɟɥɟɧɢɣ. 
      Ʉɪɚɬɧɨɫɬɢ ɜɨɡɞɭɯɨɨɛɦɟɧɚ ɩɪɢɧɹɬɵ ɜ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɢ ɫɨ ɋɧɢɉ 2.08.02-89 (Ɉɛɳɟɫɬɜɟɧɧɵɟ 
ɡɞɚɧɢɹ). 
       ȼ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɢ ɫ ɤɪɚɬɧɨɫɬɹɦɢ ɩɨ ɩɪɢɬɨɤɭ ɢ ɜɵɬɹɠɤɟ, ɜɨɡɞɭɯɨɨɛɦɟɧ ɨɩɪɟɞɟɥɹɟɬɫɹ: 

ܮ         = ௣ܭ ∗ ܸ,                                                                                                          (24) 

 

ɝɞɟ Ʉɪ-ɧɨɪɦɢɪɭɟɦɚɹ ɤɪɚɬɧɨɫɬɶ ɜɨɡɞɭɯɨɨɛɦɟɧɚ, ɱ-1; 

V - ɨɛɴɟɦ ɩɨɦɟɳɟɧɢɹ,ɦ3. 

Ɂɧɚɱɟɧɢɹ ɫɜɟɞɟɧɵ ɜ ɬɚɛɥɢɰɭ 18. 

      1. Ȼɨɭɥɢɧɝ 

    ɉɚɪɚɦɟɬɪɵ ɜɨɡɞɭɯɚ ɜ ɜɟɧɬɢɥɹɰɢɨɧɧɨɦ ɩɪɨɰɟɫɫɟ 

       Ⱦɥɹ ɪɚɫɱɟɬɚ ɜɨɡɞɭɯɨɨɛɦɟɧɨɜ G1,G2,G3 , G4,    ɞɥɹ ɞɜɭɯ ɩɟɪɢɨɞɨɜ ɝɨɞɚ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨ 

ɡɧɚɬɶ ɩɚɪɚɦɟɬɪɵ ɜɨɡɞɭɯɚ ɜ ɜɟɧɬɢɥɹɰɢɨɧɧɨɦ ɩɪɨɰɟɫɫɟ. 
       ɉɚɪɚɦɟɬɪɵ ɜɨɡɞɭɯɚ ɜ ɜɟɧɬɢɥɹɰɢɨɧɧɨɦ ɩɪɨɰɟɫɫɟ: 
      Ɍɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ ɜɨɡɞɭɯɚ, ɭɞɚɥɹɟɦɨɝɨ ɢɡ ɜɟɪɯɧɟɣ ɡɨɧɵ 

        ty=tɜ+(H-2)qradt,°C 

ɝɞɟ tɜ- ɪɚɫɱɟɬɧɚɹ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ ɜɧɭɬɪɟɧɧɟɝɨ ɜɨɡɞɭɯɚ ɜ ɩɨɦɟɳɟɧɢɢ, ɋ. 
      ɇ- ɜɵɫɨɬɚ ɩɨɦɟɳɟɧɢɹ, ɦ. 
      qradt- ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɧɵɣ ɝɪɚɞɢɟɧɬ, ɩɪɢɧɢɦɚɟɬɫɹ ɜ ɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɢ ɨɬ ɭɞɟɥɶɧɨɝɨ ɢɡɛɵɬɤɚ ɹɜɧɨɣ 
ɬɟɩɥɨɬɵ (ȼɬ/ɦ3) 

• Ⱦɥɹ ɬɟɩɥɨɝɨ ɩɟɪɢɨɞɚ: ܳˋˊ˄я˅ːܸ = Ͷͺͻ͵͹͸Ͷ = ͸.Ͷ 



                   qradt =0,5                    ty=26.5+(4-2)*0.5=27.5°C 

• Ⱦɥɹ ɯɨɥɨɞɧɨɝɨ ɩɟɪɢɨɞɚ: ܳˋˊ˄я˅ːܸ = ͷ͸ͺͲ͹͸Ͷ = ͹,Ͷ͵ 

                     qradt=0,5                   ty=18+(4-2)*0.5=19°C 

         Ɍɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ ɩɪɢɬɨɱɧɨɝɨ ɜɨɡɞɭɯɚ ɜ ɬɟɩɥɵɣ ɩɟɪɢɨɞ ɫɨɜɩɚɞɚɟɬ ɫ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɨɣ ɜɧɭɬɪɟɧɧɟɝɨ 
ɜɨɡɞɭɯɚ ɩɨ ɩɚɪɚɦɟɬɪɚɦ Ⱥ, ɚ ɜ ɯɨɥɨɞɧɵɣ ɩɟɪɢɨɞ ɝɨɞɚ ɞɨɩɭɫɤɚɟɬɫɹ ɩɪɢɧɢɦɚɬɶ ɧɚ 4-6 °ɋ ɧɢɠɟ 
ɪɚɫɱɟɬɧɨɣ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɵ ɜɧɭɬɪɟɧɧɟɝɨ ɜɨɡɞɭɯɚ ɜ ɩɨɦɟɳɟɧɢɢ. 
         Ʉɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɹ ɋɈ2 ɜ ɭɞɚɥɹɟɦɨɦ ɜɨɡɞɭɯɟ ɋɭ ɩɪɢɧɢɦɚɟɬɫɹ ɪɚɜɧɨɣ 2,0 ɝ/ɦ3ɚ ɜ ɩɪɢɬɨɱɧɨɦ ɜɨɡɞɭɯɟ-

0,8 ɝ/ɦ3 (ɞɥɹ ɛɨɥɶɲɢɯ ɝɨɪɨɞɨɜ). 
        ȼ ɩɨɦɟɳɟɧɢɹɯ ɫ ɬɟɩɥɨ- ɢ ɜɥɚɝɨɜɵɞɟɥɟɧɢɹɦɢ ɜɨɡɞɭɯɨɨɛɦɟɧ ɨɩɪɟɞɟɥɹɸɬ ɩɨ 1-d ɞɢɚɝɪɚɦɦɟ ɫ 
ɨɞɧɨɜɪɟɦɟɧɧɵɦ ɭɱɟɬɨɦ ɢɡɦɟɧɟɧɢɹ ɷɧɬɚɥɶɩɢɢ ɢ ɜɥɚɝɨɫɨɞɟɪɠɚɧɢɹ ɜɨɡɞɭɯɚ. 
       Ɉɫɧɨɜɧɨɣ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɨɣ ɢɡɦɟɧɟɧɢɹ ɩɚɪɚɦɟɬɪɨɜ ɜɨɡɞɭɯɚ ɜ ɩɨɦɟɳɟɧɢɢ ɹɜɥɹɟɬɫɹ ɨɬɧɨɲɟɧɢɟ 
ɢɡɛɵɬɨɱɧɨɝɨ ɬɟɩɥɚ, ȼɬ, ɤ ɢɡɛɵɬɨɱɧɨɣ ɜɥɚɝɟ, ɤɝ/ɱ. ɗɬɭ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɭ ɨɩɪɟɞɟɥɹɸɬ ɞɥɹ ɞɜɭɯ ɩɟɪɢɨɞɨɜ 
ɝɨɞɚ. ܧ = ͵,͸ ∗ ܳˋˊ˄˒ˑˎܹ  

• Ɍɟɩɥɵɣ ɩɟɪɢɨɞ: 
ܧ                                          = ଷ,଺∗଺ଶ଴ହଵ,଼଺ = ͳʹͲͳͲɤȾɠ / ɤɝ 

• ɏɨɥɨɞɧɵɣ ɩɟɪɢɨɞ:                                            Е    = ଷ,଺∗଺ଷହହ଴,ଽ଼ = ʹ͵͵ͶͷɤȾɠ / ɤɝ 

ɉɨɫɥɟ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɷɬɨɣ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ ɩɟɪɟɯɨɞɹɬ ɤ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɸ ɩɨɥɨɠɟɧɢɹ ɯɚɪɚɤɬɟɪɧɵɯ 
ɬɨɱɟɤ ɧɚ 1-dɞɢɚɝɪɚɦɦɟ, ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɵ ɡɚɧɨɫɢɦ ɜ ɬɚɛɥɢɰɭ 12 

ɉɚɪɚɦɟɬɪɵ ɜɨɡɞɭɯɚ                                                                               Ɍɚɛɥɢɰɚ 12. 

ɉɟɪɢɨɞ ɝɨɞɚ Ɍɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ t °C ȼɥɚɝɨɫɨɞɟɪɠɚɧɢɟ D, 

ɝ/ɤɝ 

ɌɟɩɥɨɫɨɞɟɪɠɚɧɢɟI 

ɤȾɠ/ɤɝ 

Ɍɟɩɥɵɣ 

ɩɟɪɢɨɞ 

 

ɉɪɢɬɨɱɧɵɣ ɜɨɡɞɭɯ 

22,5 11,5 49,4 

ȼɧɭɬɪɟɧɧɢɣ ɜɨɡɞɭɯ 

26,5 12,2 55,2 

ɍɞɚɥɹɟɦɵɣ ɜɨɡɞɭɯ 

27,5 12,5 56,6 

ɏɨɥɨɞɧɵɣ 

ɩɟɪɢɨɞ 

ɉɪɢɬɨɱɧɵɣ ɜɨɡɞɭɯ 

14 5 30 



 ȼɧɭɬɪɟɧɧɢɣ ɜɨɡɞɭɯ 

18 5,1 32 

ɍɞɚɥɹɟɦɵɣ ɜɨɡɞɭɯ 

19 5,4 36 

 

        Ɉɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ ɪɚɫɱɟɬɧɵɯ ɜɨɡɞɭɯɨɨɛɦɟɧɨɜ 

       Ɋɚɫɱɟɬ ɜɨɡɞɭɯɨɨɛɦɟɧɨɜG1,G2,G3 , G4ɩɪɨɢɡɜɨɞɹɬ ɢɫɯɨɞɹ ɢɡ ɭɫɥɨɜɢɣ ɚɫɫɢɦɢɥɹɰɢɢ 
ɩɨɫɬɭɩɥɟɧɢɣ ɬɟɩɥɨɬɵ, ɜɥɚɝɢ ɢ ɝɚɡɨɜ. ܩଵ = ொˋˊ˄я˅଴,ଶ଻଼ሺ𝑡˖−𝑡˒ሻ ˍˆ/˚                                                                                                                (25) 

•ɉɨ ɢɡɛɵɬɤɚɦ ɹɜɧɨɝɨ ɬɟɩɥɚ: 

Ƚɞɟ: ܳˋˊ˄я˅ - ɢɡɛɵɬɤɢ ɹɜɧɨɝɨ ɬɟɩɥɚ ɜ ɩɨɦɟɳɟɧɢɢ, ȼɬ.          𝑡˖, 𝑡˒- ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ ɜɨɡɞɭɯɚ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ ɭɞɚɥɹɟɦɨɝɨ ɢ ɩɨɞɚɜɚɟɦɨɝɨ,°ɋ. 

• ɉɨ ɢɡɛɵɬɤɚɦ ɩɨɥɧɨɝɨ ɬɟɩɥɚ : ܩଶ = ொˋˊ˄˒ˑˎ଴,ଶ଻଼ሺ𝐼˖−𝐼˒ሻ ˍˆ/˚                                                                                                                (26) 

Ƚɞɟ: ܳˋˊ˄˒ˑˎ- ɢɡɛɵɬɤɢ ɩɨɥɧɨɝɨ ɬɟɩɥɚ,ȼɬ.          𝐼 , 𝐼  ɷɧɬɚɥɶɩɢɹ ɜɨɡɞɭɯɚ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ ɭɞɚɥɹɟɦɨɝɨ ɢ ɩɨɞɚɜɚɟɦɨɝɨ, ɤȾɠ/ɤɝ. 

• ɉɨ ɢɡɛɵɬɤɚɦ ɜɥɚɝɢ ܩଷ = ௐ(𝑑˖−𝑑˒)ଵ଴−యɤɝ/ɱ                                                                                                                (27) 

Ƚɞɟ: W-ɤɨɥ-ɜɨ ɜɥɚɝɢ, ȼɬ. ݀˖, ݀˒ - ɜɥɚɝɨɫɨɞɟɪɠɚɧɢɟ ɜɨɡɞɭɯɚ, ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ ɭɞɚɥɹɟɦɨɝɨ ɢ ɩɨɞɚɜɚɟɦɨɝɨ ɝ/ɤɝ. 
 

• ɉɨ ɝɚɡɨɜɵɦ ɜɪɟɞɧɨɫɬɹɦ ܩସ = ெ𝐶˖𝜌˖−𝐶˒˓𝜌˒˓                                                                                                                                (28) 

Ƚɞɟ: ɋɭ, ɋɩ- ɫɨɞɟɪɠɚɧɢɟ ɝɚɡɚ ɜ ɜɨɡɞɭɯɟ, ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɨ ɭɞɚɥɹɟɦɨɝɨ ɢ ɩɨɞɚɜɚɟɦɨɝɨ, ɝ/ɦ. 
        Ɇ- ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɝɚɡɨɜ ɜɵɞɟɥɹɸɳɢɯɫɹ ɜ ɩɨɦɟɳɟɧɢɢ ,ɝ/ɱ. 
       pɭ, pɩ- ɩɥɨɬɧɨɫɬɢ ɭɞɚɥɹɟɦɨɝɨ ɢ ɩɪɢɬɨɱɧɨɝɨ ɜɨɡɞɭɯɚ. 

• Ɍɟɩɥɵɣ ɩɟɪɢɨɞ:                        ܩଵ = ସ଼ଽଷ଴,ଶ଻଼ሺଶ଻,ହ−ଶଶ,ହሻ = ʹ͹Ͳͺ ˍˆ̊ ଵܮ         = ଶ଻଴଼ଵ,ଶ = ʹʹͷ͹ , ɦ3/ɱ 



ଶܩ                          = ଺ଶ଴ହ଴,ଶ଻଼ሺହ଺,ହ−ସଽ,ସሻ = ͵ͳͲͲ ˍˆ̊ ଶܮ         = ଷଵ଴଴ଵ,ଶ = ʹͷͺ͵ , ɦ3/ɱ 

ଷܩ                            = ଵ,଼଺ሺଵଶ,ହ−ଵଵ,ହሻ∗ଵ଴−య = ʹ͸ͷ͹ ˍˆ̊ ଷܮ     = ଶ଺ହ଻ଵ,ଶ = ʹʹͳͶ , ɦ3/ɱ 

        Ʉɨɧɰɟɧɬɪɚɰɢɸ ɋɈ2 ɜ ɭɞɚɥɹɟɦɨɦ ɜɨɡɞɭɯɟ ɩɪɢɧɢɦɚɟɦ 2 ɝ/ɦ3,ɜ ɧɚɪɭɠɧɨɦ ɜɨɡɞɭɯɟ ɩɪɢɧɢɦɚɟɦ 
ɞɥɹ ɛɨɥɶɲɢɯ ɝɨɪɨɞɨɜ 0,8 ɝ/ɦ3. 

Ͷܩ                                         = ͶͷͲమభ,భళ−బ,ఴభ,మ = ͶͶ͸кг/ч     ܮͶ = ͶͶ͸ͳ,ʹ = ͵͹ʹ , м3/ч 

     Ɂɚ ɪɚɫɱɟɬɧɵɣ ɜɨɡɞɭɯɨɨɛɦɟɧ ɩɪɢɧɢɦɚɟɬɫɹ ɛɨɥɶɲɢɣ. 

• ɏɨɥɨɞɧɵɣ ɩɟɪɢɨɞ:            ܩͳ = ͷ͸ͺͲͲ,ʹ͹ͺ∗ሺͳͻ,ͳͶሻ = ͶͲͺ͸ ˍˆ̊ ͳܮ     = ͶͲͺ͸ͳ,ʹ = ͵ͶͲͲ , м3/ч                                    ܩଶ = ଺ଷହହ଴,ଶ଻଼ሺଷ଺−ଷ଴ሻ = ͵ͺͳͲ ˍˆ̊ ଶܮ    = ଷ଼ଵ଴ଵ,ଶ = ͵ͳ͹ͷ , ɦ3/ɱ 

ଷܩ                                   = ଴,ଽ଼ሺହ,ସ−ହሻ∗ଵ଴−య = ʹͶͷͲ ˍˆ̊ ଷܮ    = ଶସହ଴ଵ,ଶ = ʹͲͶʹ, ɦ3/ɱ 

Ͷܩ                                         = ͶͷͲమభ,భళ−బ,ఴభ,మ = ͶͶ͸кг/ч         ܮͶ = ͶͶ͸ͳ,ʹ = ͵͹ʹ , м3/ч 

        ɉɨɫɥɟ ɪɚɫɱɟɬɚ ɜɨɡɞɭɯɨɨɛɦɟɧɚ ɩɨ ɜɪɟɞɧɨɫɬɹɦ ɨɩɪɟɞɟɥɹɟɬɫɹ ɦɢɧɢɦɚɥɶɧɵɣ 

ɜɨɡɞɭɯɨɨɛɦɟɧ ɜ ɪɚɫɫɱɢɬɵɜɚɟɦɨɦ ɩɨɦɟɳɟɧɢɢ. 
ɇɨɪɦɢɪɭɟɦɵɣ ɪɚɫɯɨɞ, 1512ɤɬ/ɱ, ɩɨɥɭɱɚɟɦ ɫɥɟɞɭɸɳɢɦ ɨɛɪɚɡɨɦ: 
6ɱɟɥ.*60=360ɦ3/ɱ=432ɤɝ/ɱ (ɪɚɫɯɨɞ ɧɚ ɢɝɪɚɸɳɢɯ) 
9ɱɟɥ*100=900ɦ3/ɱ=1080(ɪɚɫɯɨɞ ɧɚ ɤɭɪɹɳɢɯ) 
Ɋɟɡɭɥɶɬɚɬɵ ɪɚɫɱɟɬɚ ɜɨɡɞɭɯɨɨɛɦɟɧɨɜ ɩɨ ɜɫɟɦ ɜɢɞɚɦ ɜɪɟɞɧɨɫɬɟɣ ɞɥɹ ɞɜɭɯ ɩɟɪɢɨɞɨɜ ɝɨɞɚ ɫɜɨɞɹɬ ɜ 
ɬɚɛɥɢɰɭ .13 

Ɍɚɛɥɢɰɚ ɜɨɡɞɭɯɨɨɛɦɟɧɚ                                                                 Ɍɚɛɥɢɰɚ :13 

ɇɚɢɦɟɧɨɜɚ 

ɧɢɟ 

ɩɨɦɟɳɟɧɢɹ 

ȼɨɡɞɭɯɨɨɛɦɟɧ, ɤɝ/ɱ. 

ɉɨ 

ɬɟɩɥɨɢɡɛɵɬɤɚɦ 

ɉɨ 

ɜɥɚɝɨɢɡɛɵɬɤɚɦ 

ɉɨ 

ɝɚɡɨɢɡɛɵɬɤɚɦ 

ɇɨɪɦɢ 

ɪɭɟɦɵɣ 

Ɋɚɫɱɟɬ 

ɧɵɣ 

Ȼɨɭɥɢɧɝ Ɍɟɩɥɵɣ ɩɟɪɢɨɞ 

3100 2657 446 1512  

ɏɨɥɨɞɧɵɣ ɩɟɪɢɨɞ 

4086 2450 446 1512 4086 

      Ⱥɧɚɥɨɝɢɱɧɨ ɪɚɫɫɱɢɬɵɜɚɟɦ ɬɟɩɥɨɩɨɫɬɭɩɥɟɧɢɹ ɞɥɹ ɛɨɪɰɨɜɫɤɨɝɨ ɡɚɥɚ ɢ ɛɢɥɶɹɪɞɚ 



2.  Ȼɨɪɰɨɜɫɤɢɣ ɡɚɥ ɧɚ 10 ɱɟɥɨɜɟɤ 

ɉɚɪɚɦɟɬɪɵ ɜɨɡɞɭɯɚ ɜ ɜɟɧɬɢɥɹɰɢɨɧɧɨɦ ɩɪɨɰɟɫɫɟ 

• Ⱦɥɹ ɬɟɩɥɨɝɨ ɩɟɪɢɨɞɚ:    ொˋˊ˄я˅ː௏ = ଵଷସ଻ଵଶ଼ = ͳͲ,ͷ  qradt =0,5   ty=26.5+(3,2-2)*0.5=27.1°C 

• Ⱦɥɹ ɯɨɥɨɞɧɨɝɨ ɩɟɪɢɨɞɚ:   ொɢɡɛ
яɜɧ௏ = ଵଽଷ଻ଵଶ଼ = ͳͷ     qradt =0,5      ty=18+(3,2-2)*0.5=18,6°C 

Ɉɩɪɟɞɟɥɹɟɦ ɨɬɧɨɲɟɧɢɟ ɢɡɛɵɬɨɱɧɨɝɨ ɬɟɩɥɚ, ȼɬ, ɤ ɢɡɛɵɬɨɱɧɨɣ ɜɥɚɝɟ, ɤɝ/ɱ. 

ܧ = ͵,͸ ∗ ܳɢɡɛ
ɩɨɥܹ  

• Ɍɟɩɥɵɣ ɩɟɪɢɨɞ:     ܧ = ଷ,଺∗ଶ଻ଷ଻ଵ,ଽ଻ = ͷͲͲͳɤȾɠ / ɤɝ 

• ɏɨɥɨɞɧɵɣ ɩɟɪɢɨɞ:   ܧ = ଷ,଺∗ଶ଼଴଻ଵ.ଶହ = ͺͲͺͶɤȾɠ / ɤɝ 

      ɉɨɫɥɟ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɷɬɨɣ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ ɩɟɪɟɯɨɞɹɬ ɤ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɸ ɩɨɥɨɠɟɧɢɹ ɯɚɪɚɤɬɟɪɧɵɯ 
ɬɨɱɟɤ ɧɚ 1-dɞɢɚɝɪɚɦɦɟ, ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɵ ɡɚɧɨɫɢɦ ɜ ɬɚɛɥɢɰɭ 14 

ɉɚɪɚɦɟɬɪɵ ɜɨɡɞɭɯɚ                                                     Ɍɚɛɥɢɰɚ 14. 

ɉɟɪɢɨɞ ɝɨɞɚ Ɍɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ t °C ȼɥɚɝɨɫɨɞɟɪɠɚɧɢɟ D, 

ɝ/ɤɝ 

ɌɟɩɥɨɫɨɞɟɪɠɚɧɢɟI 

ɤȾɠ/ɤɝ 

Ɍɟɩɥɵɣ 

ɩɟɪɢɨɞ 

 

ɉɪɢɬɨɱɧɵɣ ɜɨɡɞɭɯ 

22,5 5,8 36,8 

ȼɧɭɬɪɟɧɧɢɣ ɜɨɡɞɭɯ 

26,5 8,7 49 

ɍɞɚɥɹɟɦɵɣ ɜɨɡɞɭɯ 

27,1 8,9 49,5 

ɏɨɥɨɞɧɵɣ 

ɩɟɪɢɨɞ 

 

ɉɪɢɬɨɱɧɵɣ ɜɨɡɞɭɯ 

14 4,8 29 

ȼɧɭɬɪɟɧɧɢɣ ɜɨɡɞɭɯ 

18 5,15 31,8 

ɍɞɚɥɹɟɦɵɣ ɜɨɡɞɭɯ 

18,6 6,5 37 

             

       Ɉɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ ɪɚɫɱɟɬɧɵɯ ɜɨɡɞɭɯɨɨɛɦɟɧɨɜ 



• Ɍɟɩɥɵɣ ɩɟɪɢɨɞ:                 ܩଵ = ଵଷସ଻଴,ଶ଻଼ሺଶ଻−ଶଶ,ହሻ = ͳͲ͹͸ ɤɝ
ɱ

ଵܮ         = ଵ଴଻଺ଵ,ଶ = ͺͻ͹ , ɦ3/ɱ 

ଶܩ                                                     = ଶ଻ଷ଻଴,ଶ଻଼ሺସଽ,ହ−ଷ଺,଼ሻ = ͹͹ͷ ɤɝ
ɱ

ଶܮ      = ଻଻ହଵ,ଶ = ͸Ͷ͸, ɦ3/ɱ 

ଷܩ                                                      = ଵ,ଽ଻ሺ଼,ଽ−ହ,଼ሻ∗ଵ଴−య = ͸͵ͷ ɤɝ
ɱ

ଷܮ      = ଺ଷହଵ,ଶ = ͷ͵Ͳ , ɦ3/ɱ 

ସܩ                                                      = ଷ଴଴మభ,భళ−బ,ఴభ,మ = ʹͻ͹ɤɝ/ɱ         ܮସ = ଶଽ଻ଵ,ଶ = ʹͶͺ , ɦ3/ɱ 

• ɏɨɥɨɞɧɵɣ ɩɟɪɢɨɞ:            ܩଵ = ଵଽଷ଻଴,ଶ଻଼∗ሺଵ଼,଺−ଵସሻ = ଽଽହɤɝ
ɱ

ଵܮ       = ଽଽହଵ,ଶ = ͺʹͻ , ɦ3/ɱ                                                     ܩଶ = ଶ଼଴଻଴,ଶ଻଼ሺଷ଻−ଶଽሻ = ͳʹ͸ʹ ɤɝ
ɱ

ଶܮ    = ଵଶ଺ଶଵ,ଶ = ͳͲͷʹ , ɦ3/ɱ 

ଷܩ                                                       = ଵ,ଶହሺ଺,ହ−ସ,଼ሻ∗ଵ଴−య = ͹͵ͷ ɤɝ
ɱ

ଷܮ     = ଻ଷହଵ,ଶ = ͸ͳ͵, ɦ3/ɱ 

ସܩ                                                       = ଷ଴଴మభ,భళ−బ,ఴభ,మ = ʹͻ͹ɤɝ/ɱ   ܮସ = ଶଽ଻ଵ,ଶ = ʹͶͺ, ɦ3/ɱ 

          ɉɨɫɥɟ ɪɚɫɱɟɬɚ ɜɨɡɞɭɯɨɨɛɦɟɧɚ ɩɨ ɜɪɟɞɧɨɫɬɹɦ ɨɩɪɟɞɟɥɹɟɬɫɹ ɦɢɧɢɦɚɥɶɧɵɣ ɜɨɡɞɭɯɨɨɛɦɟɧ ɜ 
ɪɚɫɫɱɢɬɵɜɚɟɦɨɦ ɩɨɦɟɳɟɧɢɢ. 
         ɇɨɪɦɢɪɭɟɦɵɣ ɪɚɫɯɨɞ, 960 ɤɝ/ɱ, ɩɨɥɭɱɚɟɦ ɢɫɯɨɞɹ ɢɡ ɪɚɫɯɨɞɚ 80 ɦ3/ɱ ɧɚ ɱɟɥɨɜɟɤɚ: 

                                          L=80*10ɱɟɥ=800 ɦ3/ɱ 

                                         G=800*1,2=960ɤɝ/ɱ 

             Ɋɟɡɭɥɶɬɚɬɵ ɪɚɫɱɟɬɚ ɜɨɡɞɭɯɨɨɛɦɟɧɨɜ ɩɨ ɜɫɟɦ ɜɢɞɚɦ ɜɪɟɞɧɨɫɬɟɣ ɞɥɹ ɞɜɭɯ ɩɟɪɢɨɞɨɜ ɝɨɞɚ 
ɫɜɨɞɹɬ ɜ ɬɚɛɥɢɰɭ №15 

Ɍɚɛɥɢɰɚ ɜɨɡɞɭɯɨɨɛɦɟɧɚ                                                                              Ɍɚɛɥɢɰɚ :15 

ɇɚɢɦɟɧɨɜɚ 

ɧɢɟ 

ɩɨɦɟɳɟɧɢɹ 

ȼɨɡɞɭɯɨɨɛɦɟɧ, ɤɝ/ɱ. 

ɉɨ 

ɬɟɩɥɨɢɡɛɵɬɤɚɦ 

ɉɨ 

ɜɥɚɝɨɢɡɛɵɬɤɚɦ 

ɉɨ 

ɝɚɡɨɢɡɛɵɬɤɚɦ 

ɇɨɪɦɢ 

ɪɭɟɦɵɣ 

Ɋɚɫɱɟɬ 

ɧɵɣ 

Ȼɨɪɰɨɜɫɤɢɣ 
ɡɚɥ ɧɚ 10 
ɱɟɥɨɜɟɤ 

Ɍɟɩɥɵɣ ɩɟɪɢɨɞ 

1076 635 297 960 1076 

ɏɨɥɨɞɧɵɣ ɩɟɪɢɨɞ 

1262 735 297 960 1262 

 

 

3. Ȼɢɥɶɹɪɞ 



ɉɚɪɚɦɟɬɪɵ ɜɨɡɞɭɯɚ ɜ ɜɟɧɬɢɥɹɰɢɨɧɧɨɦ ɩɪɨɰɟɫɫɟ 

• Ⱦɥɹ ɬɟɩɥɨɝɨ ɩɟɪɢɨɞɚ:   ொɢɡɛ
яɜɧ௏ = ଽ଴଺ଵ଴଺ = ͺ,ͷ   qradt =0,5    ty=26.5+(3,2-2)*0.5=27°C 

• Ⱦɥɹ ɯɨɥɨɞɧɨɝɨ ɩɟɪɢɨɞɚ:  ொɢɡɛ
яɜɧ௏ = ଵଵ଺଼ଵ଴଺ = ͳͳ,Ͳͳ  qradt =0,5   ty=18+(3,2-2)*0.5=18,6°C 

Ɉɩɪɟɞɟɥɹɟɦ ɨɬɧɨɲɟɧɢɟ ɢɡɛɵɬɨɱɧɨɝɨ ɬɟɩɥɚ, ȼɬ, ɤ ɢɡɛɵɬɨɱɧɨɣ ɜɥɚɝɟ, ɤɝ/ɱ. 

ܧ = ͵,͸ ∗ ܳɢɡɛ
ɩɨɥܹ  

• Ɍɟɩɥɵɣ ɩɟɪɢɨɞ:                          ܧ = ଷ,଺∗ଵଷ଼଼଴,଺ଶ = ͺͲͷͻɤȾɠ / ɤɝ 

 

• ɏɨɥɨɞɧɵɣ ɩɟɪɢɨɞ:                       ܧ = ଷ,଺∗ଵଷଽଷ଴,ଷଷ = ͳͷͳͻ͸ɤȾɠ / ɤɝ 

          ɉɨɫɥɟ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɷɬɨɣ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ ɩɟɪɟɯɨɞɹɬ ɤ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɸ ɩɨɥɨɠɟɧɢɹ 

ɯɚɪɚɤɬɟɪɧɵɯ ɬɨɱɟɤ ɧɚ 1-dɞɢɚɝɪɚɦɦɟ, ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɵ ɡɚɧɨɫɢɦ ɜ ɬɚɛɥɢɰɭ 16 

ɉɚɪɚɦɟɬɪɵ ɜɨɡɞɭɯɚ                                                                                           Ɍɚɛɥɢɰɚ 16. 

ɉɟɪɢɨɞ ɝɨɞɚ Ɍɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ t °C ȼɥɚɝɨɫɨɞɟɪɠɚɧɢɟ D, 

ɝ/ɤɝ 

ɌɟɩɥɨɫɨɞɟɪɠɚɧɢɟI 

ɤȾɠ/ɤɝ 

Ɍɟɩɥɵɣ 

ɩɟɪɢɨɞ 

 

ɉɪɢɬɨɱɧɵɣ ɜɨɡɞɭɯ 

22,5 7,9 41 

ȼɧɭɬɪɟɧɧɢɣ ɜɨɡɞɭɯ 

26,5 8,7 49 

ɍɞɚɥɹɟɦɵɣ ɜɨɡɞɭɯ 

27 8,8 50,1 

ɏɨɥɨɞɧɵɣ 

ɩɟɪɢɨɞ 

 

ɉɪɢɬɨɱɧɵɣ ɜɨɡɞɭɯ 

14 5,1 29 

ȼɧɭɬɪɟɧɧɢɣ ɜɨɡɞɭɯ 

18 5,15 31,8 

ɍɞɚɥɹɟɦɵɣ ɜɨɡɞɭɯ 

18,6 5,6 35 

 

                  Ɉɩɪɟɞɟɥɟɧɢɟ ɪɚɫɱɟɬɧɵɯ ɜɨɡɞɭɯɨɨɛɦɟɧɨɜ 



        Ɋɚɫɱɟɬ ɜɨɡɞɭɯɨɨɛɦɟɧɨɜ ɩɪɨɢɡɜɨɞɹɬ ɢɫɯɨɞɹ ɢɡ ɭɫɥɨɜɢɣ ɚɫɫɢɦɢɥɹɰɢɢ ɩɨɫɬɭɩɥɟɧɢɣ ɬɟɩɥɨɬɵ, 
ɜɥɚɝɢ ɢ ɝɚɡɨɜ. 
 

• Ɍɟɩɥɵɣ ɩɟɪɢɨɞ:                     ܩଵ = ଽ଴଺଴,ଶ଻଼ሺଶ଻,ହ−ଶଶ,ହሻ = ͸ͷʹ ɤɝ
ɱ

ଵܮ      = ଺ହଶଵ,ଶ = ͷͶ͵ , ɦ3/ɱ 

ଶܩ                                                            = ଵଷ଼଼଴,ଶ଻଼ሺହ଴,ଵ−ସଵሻ = ͷͶͻ ɤɝ
ɱ

ଶܮ    = ହସ଺ଵ,ଶ = Ͷͷ͹, ɦ3/ɱ 

ଷܩ                                                     = ଴,଺ଶሺ଼,଼−଻,ଽሻ∗ଵ଴−య = ͸ͺͻ ɤɝ
ɱ

ଷܮ   = ଺଼ଽଵ,ଶ = ͷ͹Ͷ , ɦ3/ɱ 

ସܩ                                                             = ଵହ଴మభ,భళ−బ,ఴభ,మ = ͳͶͻɤɝ/ɱ        ܮସ = ଵସଽଵ,ଶ = ͳʹͶ, ɦ3/ɱ 

• ɏɨɥɨɞɧɵɣ ɩɟɪɢɨɞ:                   ܩଵ = ଵଵ଺଼଴,ଶ଻଼∗ሺଵ଼,଺−ଵସሻ = ଼ସ଴ɤɝ
ɱ

ଵܮ       = ଼ସ଴ଵ,ଶ = ͹ͲͲ , ɦ3/ɱ                                                             ܩଶ = ଵଷଽଷ଴,ଶ଻଼ሺଷହ−ଶଽሻ = ͺ͵ͷ ɤɝ
ɱ

ଶܮ   = ଼ଷହଵ,ଶ = ͸ͻͷ , ɦ3/ɱ 

ଷܩ                                                             = ଴,ଷଷሺହ,଺−ହ,ଵሻ∗ଵ଴−య = ͸͸Ͳ ɤɝ
ɱ

ଷܮ  = ଺଺଴ଵ,ଶ = ͷͷͲ, ɦ3/ɱ 

ସܩ                                                      = ଵହ଴మభ,భళ−బ,ఴభ,మ = ͳͶͻɤɝ/ɱܮସ = ଵସଽଵ,ଶ = ͳʹͶ, ɦ3/ɱ 

       ɉɨɫɥɟ ɪɚɫɱɟɬɚ ɜɨɡɞɭɯɨɨɛɦɟɧɚ ɩɨ ɜɪɟɞɧɨɫɬɹɦ ɨɩɪɟɞɟɥɹɟɬɫɹ ɦɢɧɢɦɚɥɶɧɵɣ ɜɨɡɞɭɯɨɨɛɦɟɧ ɜ 
ɪɚɫɫɱɢɬɵɜɚɟɦɨɦ ɩɨɦɟɳɟɧɢɢ. 
          ɇɨɪɦɢɪɭɟɦɵɣ ɪɚɫɯɨɞ, 504 ɤɝ/ɱ, ɩɨɥɭɱɚɟɦ ɩɨɥɭɱɚɟɦ ɫɥɟɞɭɸɳɢɦ ɨɛɪɚɡɨɦ 
100*3=300ɦ3/ɱ=360ɤɝ/ɱ (ɪɚɫɯɨɞ ɧɚ ɤɭɪɹɳɢɯ) 
2*60=120ɦ3/ɱ=144ɤɝ/ɱ (ɪɚɫɯɨɞ ɧɚ ɢɝɪɚɸɳɢɯ)Ɋɟɡɭɥɶɬɚɬɵ ɪɚɫɱɟɬɚ ɜɨɡɞɭɯɨɨɛɦɟɧɨɜ ɩɨ ɜɫɟɦ ɜɢɞɚɦ 
ɜɪɟɞɧɨɫɬɟɣ ɞɥɹ ɞɜɭɯ ɩɟɪɢɨɞɨɜ ɝɨɞɚ ɫɜɨɞɹɬ ɜ ɬɚɛɥɢɰɭ №17 

Ɍɚɛɥɢɰɚ ɜɨɡɞɭɯɨɨɛɦɟɧɚ                                                                             Ɍɚɛɥɢɰɚ :17 

ɇɚɢɦɟɧɨɜɚ 

ɧɢɟ 

ɩɨɦɟɳɟɧɢɹ 

ȼɨɡɞɭɯɨɨɛɦɟɧ, ɤɝ/ɱ. 

ɉɨ 

ɬɟɩɥɨɢɡɛɵɬɤɚɦ 

ɉɨ 

ɜɥɚɝɨɢɡɛɵɬɤɚɦ 

ɉɨ 

ɝɚɡɨɢɡɛɵɬɤɚɦ 

ɇɨɪɦɢ 

ɪɭɟɦɵɣ 

Ɋɚɫɱɟɬ 

ɧɵɣ 

Ȼɢɥɶɹɪɞ Ɍɟɩɥɵɣ ɩɟɪɢɨɞ 

652 689 149 504 689 

ɏɨɥɨɞɧɵɣ ɩɟɪɢɨɞ 

840 660 149 504 840 

 

 

Ɍɚɛɥɢɰɚ ɜɨɡɞɭɯɨɨɛɦɟɧɚ                                                                                           Ɍɚɛɥɢɰɚ 18 

№           ɇɚɢɦɟɧɨɜɚɧɢɟ Ɉɛɴɟɦ Ɋɚɫɱɟɬ Ʉɪɚɬɧɨɫɬɶ, ɱ-1 ȼɨɡɞɭɯɨɨɛɦɟɧ, 



ɩɨɦɟ 

ɳɟɧɢɹ 

ɉɨɦɟɳɟɧɢɹ 

 

ɉɨɦɟ 

ɳɟɧɢɹ 

ɦ3 

 

ɧɚɹ 

Ɍɟɦɩɟ 

ɪɚɬɭɪɚ, 

tɜ , °ɋ 

 

ɦ3/ɱ 

ɩɪɢɬɨɤ ȼɵɬɹɠɤɚ ɩɪɢɬɨɤ ȼɵɬɹɠɤɚ 

1 2 3 4 5 6 7 8 

1 Ȼɨɪɰɨɜɫɤɢɣ ɡɚɥ ɧɚ 10 
ɱɟɥɨɜɟɤ 

128 18   1052 1052 

2 Ȼɢɥɶɹɪɞ 106 18   700 700 

3 ȼɟɧɬ.ɤɚɦɟɪɚ №1 104 16 1 1 104 104 

4 Ȼɨɭɥɢɧɝ 764 18   3400 3400 

5 Ɍɪɟɧɚɠɟɪɧɵɣ ɡɚɥ ɧɚ10 
ɱɟɥɨɜɟɤ 

210 18 80ɦ3/ɱ 

ɧɚ 1 ɱɟɥ. 
 800 800 

6 ɋɚɧ.ɭɡɟɥ 29 16    200 

7 Ɋɟɰɟɩɰɢɹ 60 18 2 2 120 120 

8 Ƚɚɪɞɟɪɨɛ 62,4 16  1  50 

9 Ʉɨɪɢɞɨɪ 167 16 1  450 - 

10 Ɍɪɟɧɚɠɟɪɧɵɣ ɡɚɥ ɧɚ 15 
ɱɟɥɨɜɟɤ 

177 18 80ɦ3/ɱ 

ɧɚ 1 ɱɟɥ. 
 1200 1200 

11 Ɏɢɬɨɛɚɪ 75,2 18 20ɦ3/ɱ 

ɧɚ 
10ɱɟɥ.ɇɟ 
ɤɭɪɹɳɢɯ, 
200ɦ3/ɱ 
ɧɚ 

2ɤɭɪɹɳɢɯ 

  400 

12 Ɂɚɥ ɝɪɭɩɩɨɜɵɯ 

ɡɚɧɹɬɢɣ ɧɚ 20 ɱɟɥ 

242 18 80ɦ3/ɱ 

ɧɚ 1 ɱɟɥ. 
 1600 1600 

13 ȼɟɧɬ.ɤɚɦɟɪɚ №2 41 16 1 1 41 41 

14 Ɋɚɡɞɟɜɚɥɤɚ 57,6 23   394  

15 Ɋɚɡɞɟɜɚɥɤɚ 47,4 23   394  

16 Ⱦɭɲɟɜɚɹ ɫ ɫɚɭɧɨɣ 44 25  5  44 

17 Ⱦɭɲɟɜɚɹ ɫ ɫɚɭɧɨɣ 58 25  5  58 

19 Ʉɨɦɧɚɬɚ ɢɧɫɬɪɭɤɬɨɪɨɜ 21,5 18 2 2 43 43 

20 Ʉɨɦɧɚɬɚ ɢɧɫɬɪɭɤɬɨɪɨɜ 21,5 18 2 2 43 43 

21 Ʉɨɦɧɚɬɚɨɛɫɥɭɠɢɜɚɸɳɟɝɨ 

ɩɟɪɫɨɧɚɥɚ 

37,92 18 2 2 79 79 

22 ɏɨɥɥ 202 18 1,5  303  

23 Ⱥɞɦɢɧɢɫɬɪɚɰɢɹ 206 18 2  412  

 

            2.2 Ɍɚɛɥɢɰɚ ɜɨɡɞɭɲɧɨɝɨ ɛɚɥɚɧɫɚ 

 

Ɍɚɛɥɢɰɚ 19 



ɉɨɦɟɳɟɧɢɟ ɉɪɢɬɨɱɧɚɹ ɜɟɧɬɢɥɹɰɢɹ ȼɵɬɹɠɧɚɹ ɜɟɧɬɢɥɹɰɢɹ 

ɇɚɢɦɟɧɨɜɚɧɢɟ Ɉɛɴɟɦ 
ɦ3 

Ɇɟɯɚ- 

ɧɢɱɟɫ¬ 

ɤɚɹ 
ɤɝ/ɱ
ɦଷ/ɱ

 

ɟɫɬɟɫɬ 

ɜɟɧ- 

ɧɚɹ 
ɤɝ/ɱ
ɦଷ/ɱ

 

ɜɫɟɝɨ 

ɤɝ/ɱ
ɦଷ/ɱ

 

Ʉɪɚɬ- 

ɧɨɫɬɶ 

 

Ɇɟɯɚ- 

ɧɢɱɟɫ¬ 

ɤɚɹ 
ɤɝ/ɱ
ɦଷ/ɱ

 

ɟɫɬɟɫɬ 

ɜɟɧ- 

ɧɚɹ 
ɤɝ/ɱ
ɦଷ/ɱ

 

ɜɫɟɝɨ 

ɤɝ/ɱ
ɦଷ/ɱ

 

Ʉɪɚɬ- 

ɧɨɫɬɶ 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Ȼɨɪɰɨɜɫɤɢɣɡɚɥɧɚ 
10 ɱɟɥɨɜɟɤ 

128 ͳʹ͸ʹͳͲͷʹ 
- ͳʹ͸ʹͳͲͷʹ 

 ͳʹ͸ʹͳͲͷʹ 
- ͳʹ͸ʹͳͲͷʹ 

 

Ȼɢɥɶɹɪɞ 106 ͺͶͲ͹ͲͲ 
- ͺͶͲ͹ͲͲ 

 ͺͶͲ͹ͲͲ 
- ͺͶͲ͹ͲͲ 

 

ȼɟɧɬ.ɤɚɦɟɪɚ №1 104 ͳʹͷͳͲͶ 
- ͳʹͷͳͲͶ 

1 ͳʹͷͳͲͶ 
- ͳʹͷͳͲͶ 

1 

Ȼɨɭɥɢɧɝ 764 ͶͲͺ͸͵ͶͲͲ 
- ͶͲͺ͸͵ͶͲͲ 

 ͶͲͺ͸͵ͶͲͲ 
- ͶͲͺ͸͵ͶͲͲ 

 

Ɍɪɟɧɚɠɟɪɧɵɣ ɡɚɥ 
ɧɚ10 ɱɟɥɨɜɟɤ 

210 ͻ͸ͲͺͲͲ 
- ͻ͸ͲͺͲͲ 

 ͻ͸ͲͺͲͲ 
- ͻ͸ͲͺͲͲ 

 

ɋɚɧ.ɭɡɟɥ 29     ʹͶͲʹͲͲ 
- ʹͶͲʹͲͲ 

 

Ɋɟɰɟɩɰɢɹ 60 ͳͶͶͳʹͲ 
- ͳͶͶͳʹͲ 

2 ͳͶͶͳʹͲ 
- ͳͶͶͳʹͲ 

2 

Ƚɚɪɞɟɪɨɛ 62,4     ͸ͲͷͲ 
- ͸ͲͷͲ 

1 

Ʉɨɪɢɞɨɪ 167 ͷͶͲͶͷͲ 
 ͷͶͲͶͷͲ 

     

Ɍɪɟɧɚɠɟɪɧɵɣ ɡɚɥ 
ɧɚ 15 ɱɟɥɨɜɟɤ 

177 ͳͶͶͲͳʹͲͲ 
- ͳͶͶͲͳʹͲͲ 

 ͳͶͶͲͳʹͲͲ 
- ͳͶͶͲͳʹͲͲ 

 

Ɏɢɬɨɛɚɪ 75,2     ͶͺͲͶͲͲ 
- ͶͺͲͶͲͲ 

 

 

                  

 2.2 Ɍɚɛɥɢɰɚ ɜɨɡɞɭɲɧɨɝɨ ɛɚɥɚɧɫɚ                                           ɉɪɨɞɨɥɠɟɧɢɟ ɬɚɛɥɢɰɵ 19 

ɉɨɦɟɳɟɧɢɟ ɉɪɢɬɨɱɧɚɹ ɜɟɧɬɢɥɹɰɢɹ ȼɵɬɹɠɧɚɹ ɜɟɧɬɢɥɹɰɢɹ 



ɇɚɢɦɟɧɨɜɚɧɢɟ Ɉɛɴɟ
ɦ ɦ3 

Ɇɟɯɚ- 

ɧɢɱɟɫ
¬ 

ɤɚɹ 
ɤɝ/ɱ
ɦଷ/ɱ

 

ɟɫɬɟɫ
ɬ 

ɜɟɧ- 

ɧɚɹ 
ɤɝ/ɱ
ɦଷ/ɱ

 

ɜɫɟɝ
ɨ 

ɤɝ/ɱ
ɦଷ/ɱ

 

Ʉɪɚɬ
- 

ɧɨɫɬ
ɶ 

 

Ɇɟɯɚ- 

ɧɢɱɟɫ
¬ 

ɤɚɹ 
ɤɝ/ɱ
ɦଷ/ɱ

 

ɟɫɬɟɫ
ɬ 

ɜɟɧ- 

ɧɚɹ 
ɤɝ/ɱ
ɦଷ/ɱ

 

ɜɫɟɝ
ɨ 

ɤɝ/ɱ
ɦଷ/ɱ

 

Ʉɪɚɬ
- 

ɧɨɫɬ
ɶ 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Ɂɚɥ ɝɪɭɩɩɨɜɵɯ 

ɡɚɧɹɬɢɣ ɧɚ 20 ɱɟɥ 

242 ͳͻʹͲͳ͸ͲͲ 
- ͳͻʹͲͳ͸ͲͲ 

 ͳͻʹͲͳ͸ͲͲ 
- ͳͻʹͲͳ͸ͲͲ 

 

ȼɟɧɬ.ɤɚɦɟɪɚ №2 41 ͶͻͶͳ 
- ͶͻͶͳ 

1 ͶͻͶͳ 
- ͶͻͶͳ 

1 

Ɋɚɡɞɟɜɚɥɤɚ 57,6 ͶͻͲͶͲͺ 
- ͶͻͲͶͲͺ 

     

Ɋɚɡɞɟɜɚɥɤɚ 47,4 Ͷ͹͵͵ͻͶ 
- Ͷ͹͵͵ͻͶ 

     

Ⱦɭɲɟɜɚɹ ɫ ɫɚɭɧɨɣ 44     Ͷ͹͵͵ͻͶ 
- Ͷ͹͵͵ͻͶ 

5 

Ⱦɭɲɟɜɚɹ ɫ ɫɚɭɧɨɣ 58     ͶͻͲͶͲͺ 
- ͶͻͲͶͲͺ 

5 

Ʉɨɦɧɚɬɚ ɢɧɫɬɪɭɤɬɨɪɨɜ 21,5 ͷʹͶ͵ 
- ͷʹͶ͵ 

2 ͷʹͶ͵ 
- ͷʹͶ͵ 

2 

Ʉɨɦɧɚɬɚ ɢɧɫɬɪɭɤɬɨɪɨɜ 21,5 ͷʹͶ͵ 
- ͷʹͶ͵ 

2 ͷʹͶ͵ 
- ͷʹͶ͵ 

2 

Ʉɨɦɧɚɬɚɨɛɫɥɭɠɢɜɚɸɳɟɝ
ɨ 

ɩɟɪɫɨɧɚɥɚ 

37,92 ͻͷ͹ͻ 
- ͻͷ͹ͻ 

2 ͻͷ͹ͻ 
- ͻͷ͹ͻ 

2 

ɏɨɥɥ 202 ʹͶʹʹͲʹ 
- ʹͶʹʹͲʹ 

1,5     

Ⱥɞɦɢɧɢɫɬɪɚɰɢɹ 206 ʹͶ͹ʹͲ͸ 
- ʹͶ͹ʹͲ͸ 

2     

 

                  

 

            ȼɵɛɨɪ ɫɯɟɦ ɪɟɲɟɧɢɹ ɜɟɧɬɢɥɹɰɢɢ 

          ȼ ɡɞɚɧɢɢ ɩɪɨɟɤɬɢɪɭɟɦ ɦɟɯɚɧɢɱɟɫɤɭɸ ɨɛɳɟɨɛɦɟɧɧɭɸ ɩɪɢɬɨɱɧɭɸ ɜɟɧɬɢɥɹɰɢɸ.          



Ɇɟɯɚɧɢɱɟɫɤɭɸ ɜɵɬɹɠɧɭɸ ɜɟɧɬɢɥɹɰɢɸ ɩɪɟɞɭɫɦɚɬɪɢɜɚɟɦ ɨɛɳɟɨɛɦɟɧɧɭɸ. 

         ɉɨ ɨɪɝɚɧɢɡɚɰɢɢ ɜɨɡɞɭɯɨɨɛɦɟɧɚ ɜ ɩɨɦɟɳɟɧɢɢ ɪɟɤɨɦɟɧɞɭɟɬɫɹ ɩɪɢɞɟɪɠɢɜɚɬɶɫɹ ɫɥɟɞɭɸɳɟɣ 
ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɢ: 
1)ɜɵɛɪɚɬɶ ɫɯɟɦɭ ɨɪɝɚɧɢɡɚɰɢɢ ɜɨɡɞɭɯɨɨɛɦɟɧɚ ɢ ɩɪɢɧɹɬɶ ɬɢɩ ɜɨɡɞɭɯɨɪɚɫɩɪɟɞɟɥɢɬɟɥɹ ɜ 
ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɢ ɫ ɨɛɴɟɦɧɨ ɩɥɚɧɢɪɨɜɨɱɧɵɦɢ ɪɟɲɟɧɢɹɦɢ ɩɨɦɟɳɟɧɢɹ; 
2)Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɶ ɤɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɢ ɪɚɡɦɟɪɵ ɜɨɡɞɭɯɨɪɚɫɩɪɟɞɟɥɢɬɟɥɹ ɢɡ ɭɫɥɨɜɢɹ ɨɛɟɫɩɟɱɟɧɢɹ 
ɧɨɪɦɢɪɭɟɦɨɣ ɫɤɨɪɨɫɬɢ ɞɜɢɠɟɧɢɹ ɜɨɡɞɭɯɚ ɜ ɨɛɫɥɭɠɢɜɚɟɦɨɣ ɡɨɧɟ. 
       ȼ ɡɞɚɧɢɢ ɜɨɡɞɭɯɨɨɛɦɟɧ ɩɪɢɧɹɬ ɩɨ ɫɯɟɦɟ <ɫɜɟɪɯɭ-ɜɜɟɪɯ>. 

Ɋɚɫɱɟɬ ɪɟɲɟɬɨɤ 

ܨ         = ௅ଷ଺଴଴∗௏                                                                                                                           (27) 

ɝɞɟ: V - ɫɤɨɪɨɫɬɶ ɜɨɡɞɭɯɚ ɨɞɧɨɣ ɪɟɲɟɬɤɢ (2-4 ɦ/ɫ), 

         𝑁 = ிி˓ ˈ˛                                                                                                                              (28) 

ɝɞɟ: ˓ܨ ˈ˛- ɩɥɨɳɚɞɶ ɪɟɲɟɬɤɢ, ɦ2. 
Ⱦɥɹ ɩɪɢɦɟɪɚ ɩɨɞɛɟɪɟɦ ɪɟɲɟɬɤɢ ɞɥɹ ɫɢɫɬɟɦɵ ɉ1; 

ɍɱɚɫɬɨɤ 1: ܨ = ௅ଷ଺଴଴∗௏ = ସ଴଼ଷ଺଴଴∗ଶ = Ͳ,Ͳ͹   ɦ2 

𝑁 = ܨ˓ܨ ˈ˛ = Ͳ,Ͳ͹Ͳ,Ͳʹ = ͵ ∗ ሺʹͲͲܸܵܩ ∗ ͳͲͲሻ 

ɍɱɚɫɬɨɤ 2: ܨ = ௅ଷ଺଴଴∗௏ = ଷଽସଷ଺଴଴∗ଶ = Ͳ,Ͳͷͷ   ɦ2 

𝑁 = ܨ˓ܨ ˈ˛ = Ͳ,ͲͷͷͲ,Ͳʹ = ͵ ∗ ሺͳͷͲܸܵܩ ∗ ͳͷͲሻ 

Ɋɚɫɱɟɬ ɪɟɲɟɬɨɤ ɞɥɹ ɨɫɬɚɥɶɧɵɯ ɭɱɚɫɬɤɨɜ ɩɪɨɜɨɞɢɦ ɚɧɚɥɨɝɢɱɧɨ. 
 

                            2.3 Ⱥɷɪɨɞɢɧɚɦɢɱɟɫɤɢɣ ɪɚɫɱɟɬ ɫɢɫɬɟɦ ɜɟɧɬɢɥɹɰɢɢ 

 

      Ⱥɷɪɨɞɢɧɚɦɢɱɟɫɤɢɣ ɪɚɫɱɟɬ ɜɵɩɨɥɧɹɟɦ ɫ ɰɟɥɶɸ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɫɟɱɟɧɢɹ ɜɨɡɞɭɯɨɜɨɞɨɜ ɢ 
ɫɭɦɦɚɪɧɨɣ ɩɨɬɟɪɢ ɞɚɜɥɟɧɢɹ ɜ ɫɢɫɬɟɦɚɯ - ɫɬɚɥɶɧɵɟ ɜɨɡɞɭɯɨɜɨɞɵ;- ɝɢɛɤɢɟ ɧɟɢɡɨɥɢɪɨɜɚɧɧɵɟ 
ɜɨɡɞɭɯɨɜɨɞɵ Aludec-45; 

       ȼ ɤɚɱɟɫɬɜɟ ɜɨɡɞɭɯɨɪɚɫɩɪɟɞɟɥɢɬɟɥɟɣ ɩɪɢɧɢɦɚɟɦ: 
- ɞɢɮɮɭɡɨɪɵ ɩɪɢɬɨɱɧɵɟ ɦɟɬɚɥɥɢɱɟɫɤɢɟ ɦɚɪɤɢ DVS-Ɋ; 
- ɞɢɮɮɭɡɨɪɵ ɜɵɬɹɠɧɵɟ ɦɟɬɚɥɥɢɱɟɫɤɢɟ ɦɚɪɤɢ DVS; 
-ɚɥɸɦɢɧɢɟɜɵɟ ɪɟɲɟɬɤɢ ɦɚɪɤɢ GSV. 

      ɉɟɪɟɞ ɧɚɱɚɥɨɦ ɪɚɫɱɟɬɚ ɜɵɱɟɪɱɢɜɚɸɬ ɚɤɫɨɧɨɦɟɬɪɢɱɟɫɤɢɟ ɫɯɟɦɵ ɜɨɡɞɭɯɨɜɨɞɨɜ ɫɢɫɬɟɦ 
ɜɟɧɬɢɥɹɰɢɢ, ɧɚ ɤɨɬɨɪɵɯ ɭɤɚɡɵɜɚɸɬɫɹ ɧɨɦɟɪ, ɪɚɫɯɨɞ ɜɨɡɞɭɯɚ ɢ ɞɥɢɧɚ ɭɱɚɫɬɤɨɜ. Ɋɟɡɭɥɶɬɚɬɵ 
ɪɚɫɱɟɬɚ ɡɚɧɨɫɹɬ ɜ ɬɚɛɥɢɰɭ. 



      Ɂɚɩɨɥɧɟɧɢɟ ɬɚɛɥɢɰɵ ɧɚɱɢɧɚɸɬ ɫ ɦɚɝɢɫɬɪɚɥɢ, ɚ ɡɚɬɟɦ ɡɚɧɨɫɹɬ ɨɬɜɟɬɜɥɟɧɢɹ. ɋɨɝɥɚɫɧɨ 
ɚɤɫɨɧɨɦɟɬɪɢɱɟɫɤɨɣ ɫɯɟɦɟ ɡɚɧɨɫɹɬ ɜ ɝɪɚɮɵ 1,2,3 ɧɨɦɟɪ ɭɱɚɫɬɤɚ, ɪɚɫɯɨɞ ɜɨɡɞɭɯɚ ɢ ɞɥɢɧɭ ɭɱɚɫɬɤɚ. 
       Ɋɚɡɦɟɪɵ ɫɟɱɟɧɢɹ ɜɨɡɞɭɯɨɜɨɞɨɜ ɧɚ ɭɱɚɫɬɤɚɯ ɨɩɪɟɞɟɥɹɸɬ, ɨɪɢɟɧɬɢɪɭɹɫɶ ɧɚ ɪɟɤɨɦɟɧɞɭɟɦɵɟ 
ɫɤɨɪɨɫɬɢ ɞɜɢɠɟɧɢɹ ɫɤɨɪɨɫɬɢ ɧɚ ɭɱɚɫɬɤɚɯ Vɪɟɤ  ɦ/ɫ. 
       Ɉɪɢɟɧɬɢɪɨɜɨɱɧɭɸ ɩɥɨɳɚɞɶ ɩɨɩɟɪɟɱɧɨɝɨ ɫɟɱɟɧɢɹ ɜɨɡɞɭɯɨɜɨɞɚ, ɦ2, ɩɪɢɧɢɦɚɸɬ ɩɨ ɮɨɪɦɭɥɟ:                   ܨ௢ = ܮ ͵͸ͲͲ ܸ˓ ˈˍ⁄                                                                                                 (29) 

ɝɞɟ L-ɪɚɫɯɨɞ ɜɨɡɞɭɯɚ ɧɚ ɭɱɚɫɬɤɟ, ɦ3/ɱ; 
Vɪɟɤ— ɪɟɤɨɦɟɧɞɭɟɦɚɹ ɫɤɨɪɨɫɬɶ ɜɨɡɞɭɯɚ, ɦ/ɫ. 
       Ɉɪɢɟɧɬɢɪɭɹɫɶ ɧɚ Fo, ɩɪɢɧɢɦɚɸɬ ɩɥɨɳɚɞɶ ɫɟɱɟɧɢɹ ɫɬɚɧɞɚɪɬɧɨɝɨ ɜɨɡɞɭɯɨɜɨɞɚ Fɫɬ ɢ ɪɚɡɦɟɪɵ 
ɚ ɯ ɛ ɢɥɢ ɞɢɚɦɟɬɪd, ɤɨɬɨɪɵɟ ɡɚɧɨɫɹɬ ɜ ɝɪɚɮɭ 4. 
      Ɏɚɤɬɢɱɟɫɤɭɸ ɫɤɨɪɨɫɬɶ ɜɨɡɞɭɯɚ, ɦ/ɫ, ɨɩɪɟɞɟɥɹɸɬ ɫ ɭɱɟɬɨɦ ɩɥɨɳɚɞɢ ɫɟɱɟɧɢɹ ɩɪɢɧɹɬɨɝɨ 
ɫɬɚɧɞɚɪɬɧɨɝɨ ɜɨɡɞɭɯɨɜɨɞɚ 

                                        V=L/3600 Fɫɬ                                                                               (30) 

ɡɧɚɱɟɧɢɹ ɤɨɬɨɪɨɣ ɡɚɧɨɫɹɬ ɜ ɝɪɚɮɭ 5. 
      ɉɪɢ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɢ ɡɧɚɱɟɧɢɹ R ɞɥɹ ɩɪɹɦɨɭɝɨɥɶɧɵɯ ɜɨɡɞɭɯɨɜɨɞɨɜ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨ ɧɚɯɨɞɢɬɶ 
ɡɧɚɱɟɧɢɟ Ʉ ɩɪɢ V ɢ dv , ɧɟ ɩɪɢɧɢɦɚɹ ɜɨ ɜɧɢɦɚɧɢɟ ɮɚɤɬɢɱɟɫɤɢɣ ɪɚɫɯɨɞ ɜɨɡɞɭɯɚ L. ɉɨ ɷɬɢɦ ɠɟ 
ɬɚɛɥɢɰɚɦ ɧɚɯɨɞɹɬ ɞɢɧɚɦɢɱɟɫɤɨɟ ɞɚɜɥɟɧɢɟ Ɋɞ ɢ ɡɚɧɨɫɹɬ ɜ ɝɪɚɮɭ 9. 
      ɉɨɬɟɪɢ ɞɚɜɥɟɧɢɹ ɧɚ ɬɪɟɧɢɟ, ɉɚ, ɨɩɪɟɞɟɥɹɸɬ ɩɨ ɮɨɪɦɭɥɟ                                                 ∆̞ܲ ˓ = ܴ ∗ ˛ߚ ∗ ͳ                                                                      (31) 

ɢ ɡɚɧɨɫɹɬ ɜ ɝɪɚɮɭ 8. 
        ɂɫɩɨɥɶɡɭɹ ɬɚɛɥɢɰɵ ɦɟɫɬɧɵɯ ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɣ, ɨɩɪɟɞɟɥɹɸɬ ɫɭɦɦɭ ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬɨɜ ɦɟɫɬɧɵɯ 
ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɣ (ɤ.ɦ.ɫ.) ɧɚ ɭɱɚɫɬɤɟ Σξɢ ɟɟ ɡɧɚɱɟɧɢɟ  ɜɧɨɫɹɬ ɜ ɝɪɚɮɭ 10.  
       ɉɪɢ ɷɬɨɦ ɫɥɟɞɭɟɬ ɩɨɦɧɢɬɶ, ɱɬɨ ɤ.ɦ.ɫ., ɧɚɯɨɞɹɳɟɝɨɫɹ ɧɚ ɝɪɚɧɢɰɟ ɞɜɭɯ ɭɱɚɫɬɤɨɜ ɨɬɧɨɫɹɬ ɤ 
ɭɱɚɫɬɤɭ ɫ ɦɟɧɶɲɢɦ ɪɚɫɯɨɞɨɦ. 
      ɉɨɬɟɪɢ ɞɚɜɥɟɧɢɹ ɜ ɦɟɫɬɧɵɯ ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɹɯ Z, ɉɚ, ɨɩɪɟɞɟɥɹɸɬ: 
                                            𝑍 = ∑𝜉 ∗ ܲ̌                                                                                               (32) 

       Ɉɛɳɢɟ ɩɨɬɟɪɢ ɞɚɜɥɟɧɢɹ ɧɚ ɪɚɫɱɟɬɧɨɦ ɭɱɚɫɬɤɟ ΔP, ɉɚ, ɨɩɪɟɞɟɥɹɸɬ ɩɨ ɮɨɪɦɭɥɟ                                                   ΔP = R ∗ β˛ ∗ 𝐼 + 𝑍                                                                               (33) 

ɝɞɟ  R -ɭɞɟɥɶɧɵɟ ɩɨɬɟɪɢ ɞɚɜɥɟɧɢɹ ɧɚ ɬɪɟɧɢɟ ɧɚ 1ɦ ɫɬɚɥɶɧɨɝɨ ɜɨɡɞɭɯɨɜɨɞɚ, ɉɚ/ɦ; 
       βɲ- ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬ ɲɟɪɨɯɨɜɚɬɨɫɬɢ; 
       I- ɞɥɢɧɚ ɭɱɚɫɬɤɚ; 
      Z - ɩɨɬɟɪɢ ɞɚɜɥɟɧɢɹ ɜ ɦɟɫɬɧɵɯ ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɹɯ, ɉɚ. 
        Ɉɛɳɢɟ ɩɨɬɟɪɢ ɞɚɜɥɟɧɢɹ ɜ ɫɢɫɬɟɦɟ ɪɚɜɧɵ ɫɭɦɦɟ ɩɨɬɟɪɶ ɞɚɜɥɟɧɢɣ ɜ ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨ 
ɫɨɟɞɢɧɟɧɧɵɯ ɭɱɚɫɬɤɚɯ ɩɨ ɦɚɝɢɫɬɪɚɥɶɧɨɦɭ ɧɚɩɪɚɜɥɟɧɢɸ. 
       Ɋɚɫɱɟɬ ɨɬɜɟɬɜɥɟɧɢɣ ɩɪɨɢɡɜɨɞɹɬ ɚɧɚɥɨɝɢɱɧɨ ɦɚɝɢɫɬɪɚɥɶɧɨɦɭ ɧɚɩɪɚɜɥɟɧɢɸ. ɍɜɹɡɤɭ 
ɨɬɜɟɬɜɥɟɧɢɣ ɩɪɨɜɨɞɹɬ, ɧɚɱɢɧɚɹ ɫ ɧɚɢɛɨɥɟɟ ɩɪɨɬɹɠɟɧɧɵɯ ɨɬɜɟɬɜɥɟɧɢɣ. Ɋɚɡɦɟɪɵ ɫɟɱɟɧɢɣ 
ɨɬɜɟɬɜɥɟɧɢɣ ɫɱɢɬɚɸɬɫɹ ɩɨɞɨɛɪɚɧɧɵɦɢ, ɟɫɥɢ ɨɬɧɨɫɢɬɟɥɶɧɚɹ ɧɟɜɹɡɤɚ ɩɨɬɟɪɶ ɧɟ ɩɪɟɜɵɲɚɟɬ 15%                                            Δ = ሺΔܲˏ ˃ˆ − Δܲˑ ˕˅ሻ ∗ ଵ଴଴𝛥௉ˏ ˃ˆ ≤ ͳͷ%                                                   (34) 

Ƚɞɟ ΔPɦɚɝ ɫɭɦɦɚ ɩɨɬɟɪɶ ɞɚɜɥɟɧɢɹ ɩɨ ɦɚɝɢɫɬɪɚɥɶɧɨɦɭ ɧɚɩɪɚɜɥɟɧɢɸ ɨɬ ɬɨɱɤɢ ɪɚɡɜɟɬɜɥɟɧɢɹ ɞɨ 
ɤɨɧɰɚ ɩɟɪɜɨɝɨ ɭɱɚɫɬɤɚ, ɉɚ. 
        ɍɫɬɪɚɧɟɧɢɟ ɛɨɥɶɲɨɣ ɧɟɜɹɡɤɢ ɞɨɫɬɢɝɚɟɬɫɹ ɢɡɦɟɧɟɧɢɟɦ ɪɚɡɦɟɪɨɜ ɫɟɱɟɧɢɣ, ɚ ɩɪɢ 
ɧɟɜɨɡɦɨɠɧɨɫɬɢ ɷɬɨɝɨ- ɭɫɬɚɧɨɜɤɨɣ ɡɚɫɥɨɧɤɢ ɜɨɡɞɭɲɧɨɣ ɭɧɢɮɢɰɢɪɨɜɚɧɧɨɣ.  
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

1 50 5 100*150 0,9 0,14 0,7 0,16 0,5 0,08 0,78 20,78 20 

2 350 2,7 200*150 3,25 0,85 2,3 0,1 6,4 0,64 2,94 83,72 60 

3 408 0,5 200*150 3,78 1,09 0,55 0,1 8,6 0,86 1,41 85,13  

4 752 3 250*200 3,7 0,84 2,52 0,1 9,2 0,92 3,44 148,6 60 

5 802 0,7 400*200 3 0,42 0,29 0,15 5,4 0,81 1,1 149,67  

6 802 14,45 250*200 4,4 1,1 15,9 1,51 12,1 18,3 34,2 183,87  

ɇɫ=183,87*1,1=202,3 ɉɚ 

7 58 1,7 150*100 1 0,2 0,34 0,2 0,7 0,14 0,48 18,48 18 

8 44 1,7 150*100 0,8 0,11 0,187 0,2 0,4 0,08 0,267 36,7 18 

9 50 3,3 100*150 0,9 0,14 0,462 0,28 0,5 0,14 0,602 67,3 30 
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Ɍɚɛɥɢɰɚ 21 

ɇɨɦɟɪ 

ɫɢɫɬɟɦɵ 

ɇɨɦɟɪ 

ɭɱɚɫɬɤɚ 

ɉɥɨɳɚɞɶ, ɦ2 ɇɚɡɜɚɧɢɟ 
ɦɟɫɬɧɨɝɨ 

ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɹ 

ξ Σξ 

ȼ1 1 0,015 Ɉɬɜɨɞ*2 0,16 0,16 

 2 0,03 Ɍɪɨɣɧɢɤ ɧɚ 
ɩɪɨɯɨɞ 

0,1 0,1 

 3 0,03 Ɍɪɨɣɧɢɤ ɧɚ 
ɩɪɨɯɨɞ 

0,1 0,1 

 4 0,05 Ɍɪɨɣɧɢɤ ɧɚ 
ɩɪɨɯɨɞ 

0,1 0,1 

 5 0,08 ȼɯɨɞ ɜ 
ɜɟɧɬɢɥɹɬɨɪ 

0,15 0,15 

 6 0,05 Ɉɬɜɨɞ 0,26 1,51 

   Ɂɨɧɬ 1,25 

 7 0,015 Ɍɪɨɣɧɢɤ ɧɚ 

ɨɬɜɟɬɜɥɟɧɢɟ 

0,2 0,2 

 8 0,015 Ɍɪɨɣɧɢɤ ɧɚ 

ɨɬɜɟɬɜɥɟɧɢɟ 

0,2 0,2 

 9 0,015 Ɉɬɜɨɞ 0,08 0,28 

   Ɍɪɨɣɧɢɤ ɧɚ 

ɨɬɜɟɬɜɥɟɧɢɟ 

0,2 
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ɧɚ

ɩɨ
ɪ 

ɉ
ɪɢ

ɦɟ
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ɧɢ
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

1 200 1,5 250*150 1,4 0,19 0,285 0,68 1,3 0,88 1,17 91,17 90 

2 400 1,5 250*150 3 0,65 0,975 0,4 5,4 2,16 3,14 94,3  

3 600 1,5 300*200 2,7 0,44 0,66 0,25 4,6 1,15 1,81 96,1  

4 800 1,5 300*200 3,7 0,72 1,08 0,35 8 2,8 3,88 100  

5 1000 1,5 500*200 2,7 0,35 0,525 0,2 4,6 0,92 1,45 101,4  

6 1200 1 500*200 3,8 0,43 0,43 0,3 6,4 1,92 2,35 103,8  

7 1358 3 500*200 3,8 0,58 1,74 0,35 8,5 2,9 4,64 108,4  

8 1778 4 600*250 3,3 0,35 1,4 0,45 6 2,7 4,1 112,5  

9 3358 7 800*250 4,7 0,63 4,41 1,19 13,6 16,2 20,61 133,1  

10 4328 2 1000*300 4 0,37 0,37 0,15 9,6 1,44 1,81 134,9  

11 4328 14,45 600*300 6,6 1,15 16,6 1,82 27,4 49,8 66,4 201,3  

ɇɫ=201,3*1,1=221,4 

12 43 1 150*100 0,8 0,11 0,11 0,55 0,4 0,22 0,33 30,33 30 

13 86 1 150*100 1,6 0,38 0,38 0,55 1,5 0,825 1,2085 61,54 30 

14 165 5,5 150*100 3 1,1 6,05 0,3 5,4 1,62 7,67 69,2  

15 79 1 150*100 1,5 0,34 0,34 0,65 1,35 0,88 1,22 61,22 60 

ɇɟɜɹɡɤɚ =69,2-61,22/69,2*100%=11% 

16 210 1,5 250*150 1,6 0,22 0,33 0,83 1,5 1,25 1,58 91,58 90 

17 420 1,5 250*150 3,3 0,75 1,125 0,25 6,4 1,8 2,73 94,3  

18 200 1,5 250*150 1,5 0,2 0,3 0,73 1,3 0,95 1,25 121,25 120 

19 400 1,5 250*150 3 0,65 0,975 0,4 5,4 2,16 3,135 124,4  

20 600 1,5 300*200 2,7 0,44 0,66 0,25 4,55 1,14 1,8 154,2  

21 800 1,5 300*200 3,7 0,72 1,08 0,35 8 2,8 3,88 130,1  

22 1000 1,5 500*200 2,7 0,35 0,525 0,2 4,6 0,92 1,445 131,5  

23 1200 1,5 500*200 3,8 0,43 0,645 0,3 6,4 1,92 2,57 134,07  

24 1400 1,5 600*250 2,6 0,25 0,375 0,15 4 0,6 0,975 135  

25 1600 1 600*250 3 0,3 0,3 0,6 5,4 3,24 3,54 138,54  

26 50 8,1 150*100 0,9 0,14 1,134 0,87 0,5 0,44 1,57 101,7 100 

27 170 3 150*100 3,2 1,2 3,6 0,91 5,4 4,9 8,5 110,2  

28 370 2 250*150 2,55 0,5 1 0,5 4 2 3 113,2  

29 570 2 250*200 3,2 0,58 1,16 0,35 5,7 1,995 3,16 116,36  

30 770 2 400*200 2,7 0,36 0,72 0,2 4,2 0,84 1,56 117,9  

31 970 4,5 400*200 3,4 0,53 2,385 1,68 7 11,76 14,15 132,07  

ɇɟɜɹɡɤɚ =138,54-132,8/138,54=4% 

ɇɟɜɹɡɤɚ =132,07-131,2/132,07*100%=0,6% 
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ɇɨɦɟɪ ɇɨɦɟɪ ɉɥɨɳɚɞɶ, ɦ2 ɇɚɡɜɚɧɢɟ ξ Σξ 



ɫɢɫɬɟɦɵ ɭɱɚɫɬɤɚ ɦɟɫɬɧɨɝɨ 

ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɹ 

ȼ2 1 0,0375 Ɉɬɜɨɞ 0,13 0,68 

   Ɍɪɨɣɧɢɤ ɧɚ 
ɩɪɨɯɨɞ 

0,45 

 2 0,0375 Ɍɪɨɣɧɢɤ ɧɚ 
ɩɪɨɯɨɞ 

0,4 0,4 

 3 0,06 Ɍɪɨɣɧɢɤ ɧɚ 
ɩɪɨɯɨɞ 

0,25 0,25 

 4 0,06 Ɍɪɨɣɧɢɤ ɧɚ 
ɩɪɨɯɨɞ 

0,35 0,35 

 5 0,1 Ɍɪɨɣɧɢɤ ɧɚ 
ɩɪɨɯɨɞ 

0,2 0,2 

 6 0,1 Ɍɪɨɣɧɢɤ ɧɚ 
ɩɪɨɯɨɞ 

0,3 0,3 

 7 0,1 Ɍɪɨɣɧɢɤ ɧɚ 
ɩɪɨɯɨɞ 

0,35 0,35 

 8 0,15 Ɍɪɨɣɧɢɤ ɧɚ 
ɩɪɨɯɨɞ 

0,45 0,45 

 9 0,2 Ɍɪɨɣɧɢɤ ɧɚ 
ɩɪɨɯɨɞ 

0,6 1,19 

   Ɉɬɜɨɞ 0,59 

 10 0,3 ȼɯɨɞ ɜ 
ɜɟɧɬɢɥɹɬɨɪ 

0,15 0,15 

 11 0,18 Ɉɬɜɨɞ 0,57 1,82 

   Ɂɨɧɬ 1,25 

 12 0,015  - - 

 13 0,015 Ɍɪɨɣɧɢɤ ɧɚ 
ɩɪɨɯɨɞ 

0,55 0,55 

 14 0,015 Ɍɪɨɣɧɢɤ ɧɚ 

ɨɬɜɟɬɜɥɟɧɢɟ 

0,3 0,3 

 15 0,15 Ɍɪɨɣɧɢɤ ɧɚ 

ɨɬɜɟɬɜɥɟɧɢɟ 

0,65 0,65 

 16 0,0375 Ɉɬɜɨɞ 0,28 0,83 

   Ɍɪɨɣɧɢɤ ɧɚ 
ɩɪɨɯɨɞ 

0,55 

 17 0,0375 Ɍɪɨɣɧɢɤ ɧɚ 

ɨɬɜɟɬɜɥɟɧɢɟ 

0,25 0,25 

 18 0,0375 Ɉɬɜɨɞ 0,28 0,73 

   Ɍɪɨɣɧɢɤ ɧɚ 
ɩɪɨɯɨɞ 

0,45 

 19 0,0375 Ɍɪɨɣɧɢɤ ɧɚ 
ɩɪɨɯɨɞ 

0,4 0,4 

 20 0,06 Ɍɪɨɣɧɢɤ ɧɚ 
ɩɪɨɯɨɞ 

0,25  

 

 

 

 

ɉɪɨɞɨɥɠɟɧɢɟ ɬɚɛɢɰɵ23 

 



ɇɨɦɟɪ 

ɫɢɫɬɟɦɵ 

ɇɨɦɟɪ 

ɭɱɚɫɬɤɚ 

ɉɥɨɳɚɞɶ, ɦ2 ɇɚɡɜɚɧɢɟ 
ɦɟɫɬɧɨɝɨ 

ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɹ 

ξ Σξ 

 21 0,06 Ɍɪɨɣɧɢɤ ɧɚ 
ɩɪɨɯɨɞ 

0,35 0,35 

 22 0,1 Ɍɪɨɣɧɢɤ ɧɚ 
ɩɪɨɯɨɞ 

0,2 0,2 

 23 0,1 Ɍɪɨɣɧɢɤ ɧɚ 
ɩɪɨɯɨɞ 

0,3 0,3 

 24 0,15 Ɍɪɨɣɧɢɤ ɧɚ 
ɩɪɨɯɨɞ 

0,15 0,15 

 25 0,15 Ɍɪɨɣɧɢɤ ɧɚ 

ɨɬɜɟɬɜɥɟɧɢɟ 

0,6 0,6 

 26 0,015 Ɉɬɜɨɞ*2 0,32 0,87 

   Ɍɪɨɣɧɢɤ ɧɚ 
ɩɪɨɯɨɞ 

0,55 

 27 0,015 Ɍɪɨɣɧɢɤ ɧɚ 
ɩɪɨɯɨɞ 

0,75 0,91 

   Ɉɬɜɨɞ 0,16 

 28 0,0375 Ɍɪɨɣɧɢɤ ɧɚ 
ɩɪɨɯɨɞ 

0,5 0,5 

 29 0,05 Ɍɪɨɣɧɢɤ ɧɚ 
ɩɪɨɯɨɞ 

0,35 0,36 

 30 0,08 Ɍɪɨɣɧɢɤ ɧɚ 
ɩɪɨɯɨɞ 

0,2 0,2 

 31 0,08 Ɉɬɜɨɞ*2 0,88 1,68 

   Ɍɪɨɣɧɢɤ ɧɚ 

ɨɬɜɟɬɜɥɟɧɢɟ 

0,8 

 

Ⱥɷɪɨɞɢɧɚɦɢɱɟɫɤɢɣ ɪɚɫɱɟɬ ɫɢɫɬɟɦɵ ȼɁ                                                  Ɍɚɛɥɢɰɚ №24 
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ɧɚ

ɩɨ
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ɉ
ɪɢ

ɦɟ
ɱɚ

ɧɢ
ɟ 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

1 100 1,5 100*125 2 0,56 0,84 0,45 2,4 1,08 1,92 61,92 60 

2 200 0,5 100*125 3,5 1,6 0,8 0,1 8 0,8 1,6 63,52  

3 200 21,8 125 4,5 2,21 48,2 1,6 12,1 19,36 67,56 131,08  

ɇɫ=131,08*1,1=144,2 

4 100 2 100*150 2 0,56 1,12 0,58 2,4 1,392 2,512 62,51 60 

ɇɟɜɹɡɤɚ =62,51-61,92/62,51*100%=0,9% 

 

 

 

 

 

 

Ɋɚɫɱɟɬ ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬɚ ɦɟɫɬɧɵɯ ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɣ                                               Ɍɚɛɥɢɰɚ 25 

ɇɨɦɟɪ ɇɨɦɟɪ ɉɥɨɳɚɞɶ, ɦ2 ɇɚɡɜɚɧɢɟ ξ Σξ 



ɫɢɫɬɟɦɵ ɭɱɚɫɬɤɚ ɦɟɫɬɧɨɝɨ 

ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɹ 

ȼ3 1 0,015 Ɍɪɨɣɧɢɤ ɧɚ 
ɩɪɨɯɨɞ 

0,45 0,45 

 2 0,3015 ȼɯɨɞ ɜ 
ɜɟɧɬɢɥɹɬɨɪ 

0,1 0,1 

 3 0,012 Ɉɬɜɨɞ 0,35 1,6 

   Ɂɨɧɬ 1,25 

 4 0,015 Ɉɬɜɨɞ 0,08 0,58 

   Ɍɪɨɣɧɢɤ ɧɚ 

ɨɬɜɟɬɜɥɟɧɢɟ 

0,5 
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ɧɢ
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

1 175 2 250*100 2 0,45 0,9 0,76 2,4 1,824 2,724 102,724 100 

2 350 1,5 250*100 4 1,4 2,1 0,35 9,5 3,325 5,425 108,15  

3 525 1,2 300*200 2,4 0,32 0,38 0,25 3,4 0,85 1,23 109,4  

4 700 2 300*200 3,3 0,55 1,1 0,4 6,1 2,44 3,54 112,9  

5 963 2 500*200 2,7 0,33 0,66 0,25 4,3 1,075 1,735 114,7  

6 1266 2 500*200 3,5 0,51 1,02 0,25 7,3 1,825 2,845 117,5  

7 1489 2 500*200 4,1 0,68 1,36 0,3 10 3 4,36 121,9  

8 1752 10,5 800*250 2,5 0,2 2,1 1,63 3,7 6,03 8,13 129,9  

9 1963 2,5 800*250 2,7 0,24 0,6 0,15 4,4 0,66 1,26 131,2  

10 2174 2,5 800*250 3 0,28 0,7 0,15 5,4 0,81 1,51 132,8  

11 2385 2,5 800*250 3,4 0,35 0,88 0,15 7 1,05 1,93 134,7  

12 2596 2,5 800*250 3,6 0,4 1 0,15 8 1,2 2,2 136,9  

13 2807 2,5 800*300 3,3 0,28 0,7 0,15 6,4 0,96 1,66 138,5  

14 3018 2 800*300 3,5 0,31 0,62 0,55 7,3 4,015 4,635 143,2  

15 5151 3,5 1000*400 3,5 0,23 0,81 0,69 7,3 5,04 5,85 149  

ɇɫ=166,74*1,1=183,4 

17 250 2 250*100 3 0,9 1,8 0,6 5,3 3,18 4,98 94,98 90 

18 500 3 250*200 2,7 0,45 1,35 1,31 4,3 5,63 6,98 102,96  

19 1000 2,5 400*200 3,5 0,55 1,375 0,5 7,3 3,65 5,025 107,9  

20 1500 2,5 600*250 2,7 0,26 0,65 0,2 4,2 0,84 1,49 109,5  

21 1711 2,5 600*250 3,2 0,34 0,85 0,3 6,2 1,86 2,71 112,2  

22 1922 2,5 800*250 2,6 0,23 0,575 0,4 4,4 1,76 2,335 114,5  

23 2133 2 800*250 3 0,28 0,56 0,85 5,4 4,59 5,15 120  

ɇɟɜɹɡɤɚ =143,2-120/143,2*100%=15% 

24 250 2 250*100 3 0,9 1,8 0,6 5,3 3,18 4,98 94,98 90 

25 500 1,5 250*200 2,7 0,45 1,35 1,1 4,36 4,73 6,08 101,06  

26 250 2 250*100 3 0,9 1,8 0,6 5,3 3,18 4,98 94,98 90 

27 500 1,5 250*200 2,7 0,45 1,35 1,1 4,3 4,73 6,08 101,06  

ɇɟɜɹɡɤɚ=101,06-102,96/102,96*100%=1,8% 
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ɇɨɦɟɪ ɇɨɦɟɪ ɉɥɨɳɚɞɶ, ɦ2 ɇɚɡɜɚɧɢɟ ξ Σξ 



ɫɢɫɬɟɦɵ ɭɱɚɫɬɤɚ ɦɟɫɬɧɨɝɨ 

ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɹ 

ȼ4 1 0,025 Ɉɬɜɨɞ 0,31 0,76 

   Ɍɪɨɣɧɢɤ ɧɚ 
ɩɪɨɯɨɞ 

0,45 

 2 0,025 Ɍɪɨɣɧɢɤ ɧɚ 
ɩɪɨɯɨɞ 

0,35 0,35 

 3 0,06 Ɍɪɨɣɧɢɤ ɧɚ 
ɩɪɨɯɨɞ 

0,25 0,25 

 4 0,06 Ɍɪɨɣɧɢɤ ɧɚ 
ɩɪɨɯɨɞ 

0,4 0,4 

 5 0,1 Ɍɪɨɣɧɢɤ ɧɚ 
ɩɪɨɯɨɞ 

0,25 0,25 

 6 0,1 Ɍɪɨɣɧɢɤ ɧɚ 
ɩɪɨɯɨɞ 

0,25 0,25 

 7 0,1 Ɍɪɨɣɧɢɤ ɧɚ 
ɩɪɨɯɨɞ 

0,3 0,3 

 8 0,2 Ɍɪɨɣɧɢɤ ɧɚ 
ɩɪɨɯɨɞ 

0,15 1,63 

   Ɉɬɜɨɞ*2 1,48 

 9 0,2 Ɍɪɨɣɧɢɤ ɧɚ 
ɩɪɨɯɨɞ 

0,15 0,15 

 10 0,2 Ɍɪɨɣɧɢɤ ɧɚ 
ɩɪɨɯɨɞ 

0,15 0,15 

 11 0,2 Ɍɪɨɣɧɢɤ ɧɚ 
ɩɪɨɯɨɞ 

0,15 0,15 

 12 0,2 Ɍɪɨɣɧɢɤ ɧɚ 
ɩɪɨɯɨɞ 

0,15 0,15 

 13 0,24 Ɍɪɨɣɧɢɤ ɧɚ 
ɩɪɨɯɨɞ 

0,15 0,15 

 14 0,24 Ɍɪɨɣɧɢɤ ɧɚ 

ɨɬɜɟɬɜɥɟɧɢɟ 

0,55 0,55 

 15 0,4 Ɉɬɜɨɞ 0,54 0,69 

   ȼɯɨɞ ɜ 
ɜɟɧɬɢɥɹɬɨɪ 

0,15 

 16 0,4 Ɉɬɜɨɞ 0,62 1,87 

   Ɂɨɧɬ 1,25 

 17 0,025 Ɍɪɨɣɧɢɤ ɧɚ 
ɩɪɨɯɨɞ 

0,6 0,6 

 18 0,05 Ɉɬɜɨɞ 0,16 1,31 

   Ɍɪɨɣɧɢɤ ɧɚ 
ɩɪɨɯɨɞ 

1,15 

 19 0,08 Ɍɪɨɣɧɢɤ ɧɚ 
ɩɪɨɯɨɞ 

0,5 0,5 

 20 0,15 Ɍɪɨɣɧɢɤ ɧɚ 
ɩɪɨɯɨɞ 

0,2 0,2 

 21 0,15 Ɍɪɨɣɧɢɤ ɧɚ 
ɩɪɨɯɨɞ 

0,3 0,3 

 22 0,2 Ɍɪɨɣɧɢɤ ɧɚ 
ɩɪɨɯɨɞ 

0,4 0,4 

 23 0,2 Ɍɪɨɣɧɢɤ ɧɚ 0,85 0,85 



ɨɬɜɟɬɜɥɟɧɢɟ 

 24 0,025 Ɍɪɨɣɧɢɤ ɧɚ 
ɩɪɨɯɨɞ 

0,6 0,6 

 25 0,025 Ɍɪɨɣɧɢɤ ɧɚ 

ɨɬɜɟɬɜɥɟɧɢɟ 

1,1 1,1 

 26 0,025 Ɍɪɨɣɧɢɤ ɧɚ 
ɩɪɨɯɨɞ 

0,6 0,6 

 27 0,05 Ɍɪɨɣɧɢɤ ɧɚ 

ɨɬɜɟɬɜɥɟɧɢɟ 

1,1 1,1 
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ɧɚ

ɩɨ
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ɉ
ɪɢ

ɦɟ
ɱɚ

ɧɢ
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

1 408 11,5 200*150 3,7 1 11,5 0,62 8 4,96 16,46 196,46 180 

2 802 4 300*200 3,7 0,73 2,92 0,43 8,5 3,7 6,62 203,08  

ɇɫ=203,08*1,1=223,4 

3 394 3,5 150*100 5 2,1 7,35 0,45 15 6,75 14,1 194,1 180 

ɇɟɜɹɡɤɚ =196,46-194,1/196,46*100%=1,2% 
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ɇɨɦɟɪ 

ɫɢɫɬɟɦɵ 

ɇɨɦɟɪ 

ɭɱɚɫɬɤɚ 

ɉɥɨɳɚɞɶ, ɦ2 ɇɚɡɜɚɧɢɟ 
ɦɟɫɬɧɨɝɨ 

ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɹ 

ξ Σξ 

ɉ1 1 0,03 Ɉɬɜɨɞ 0,22 0,62 

   Ɍɪɨɣɧɢɤ ɧɚ 
ɩɪɨɯɨɞ 

0,4 

 2 0,06 ȼɯɨɞ ɜ 
ɜɟɧɬɢɥɹɬɨɪ 

0,15 0,35 

   Ɉɬɜɨɞ 0,18 

 3 0,0225 Ɍɪɨɣɧɢɤ ɧɚ 

ɨɬɜɟɬɜɥɟɧɢɟ 

0,45 0,45 
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ɧɚ

ɩɨ
ɪ 

ɉ
ɪɢ

ɦɟ
ɱɚ

ɧɢ
ɟ 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

1 200 1,5 250*150 1,4 0,19 0,285 0,65 1,3 0,85 1,14 86,14 85 

2 400 1,5 250*150 3 0,65 0,98 0,25 5,4 1,35 2,33 88,47  

3 600 1,5 300*200 2,7 0,44 0,66 0,1 4,6 0,46 1,12 89,59  

4 800 1,5 300*200 3,7 0,72 1,08 0,25 8 2 3,08 92,67  

5 1000 1,5 500*200 2,7 0,35 0,525 0,2 4,6 0,92 1,45 94,12  

6 1200 2 500*200 3,8 0,43 0,86 0,3 6,48,5 1,92 2,78 96,9  

7 1365 1 500*200 3,8 0,58 0,58 0,2 11,1 1,7 2,28 99,18  

8 1565 2,5 500*200 4,3 0,74 1,85 0,2 14,2 2,22 4,07 103,25  

9 1765 1,3 500*200 5 0,96 1,245 0,3 7,8 4,26 5,5 108,75  

10 3135 5 800*300 3,5 0,33 1,65 3 9,2 23,4 25,05 133,8  

11 3335 1,5 800*300 3,8 0,37 0,56 0,2 6,4 1,84 2,4 136,2  

12 3535 1,5 1000*300 3,2 0,26 0,39 0,2 6,9 1,28 1,67 137,87  

13 3735 1,5 1000*300 3,5 0,28 0,42 0,2 6,9 1,38 1,8 139,67  

14 3935 1,5 1000*300 3,8 0,33 0,5 0,2 9,1 1,82 2,32 141,99  

15 4135 1,5 1000*300 3,9 0,36 0,54 0,2 9,4 1,88 2,42 144,41  

16 4335 1,5 1000*300 4 0,37 0,56 0,2 9,6 1,92 2,12 146,53  

17 4535 1 1000*300 4,3 0,41 0,41 0,2 10,4 2,1 2,3 148,83  

18 4735 5,1 1000*300 4,4 0,43 2,2 0,35 11,8 4,13 4,48 153,31  

ɇɫ=153,31*1,1=168,6 

19 43 3,5 150*100 0,8 0,11 0,39 0,51 0,4 0,2 0,59 30,59 30 

20 86 1 150*100 1,6 0,38 0,38 0,35 0,5 0,18 0,56 31,15  

21 165 5,5 150*100 3 1,1 6,05 0,3 5,4 1,62 7,67 38,82  

ɇɟɜɹɡɤɚ=31,69-30,59/31,69*100%=3% 

22 79 1,3 150*100 1,5 0,34 0,44 1,3 1,35 1,76 2,2 32,2 30 

ɇɟɜɹɡɤɚ =32,25-31,15/32,25*100%=3% 

23 43 1,5 150*100 0,8 0,11 0,165 1,3 0,4 1,52 1,69 31,69 30 

24 200 2,5 250*150 1,4 0,19 0,48 0,65 1,3 0,85 1,33 86,33  

25 400 2,5 250*150 3 0,65 1,63 0,25 5,4 1,35 2,98 89,31  

26 600 2,5 300*200 2,7 0,44 3,6 0,1 4,6 0,46 4,06 93,37  

27 800 7,5 300*200 3,7 0,72 5,4 1,9 8 15,2 20,6 113,97  

28 1370 3,5 400*200 4,7 0,94 3,29 0,3 13,5 4,05 7,34 121,31  

ɇɟɜɹɡɤɚ =121,3-109/121,3*100%=10% 

29 120 3,5 250*100 1,4 0,24 0,84 1,06 1,2 1,27 2,11 102,11 100 

30 270 1,5 250*100 3 0,92 1,38 0,3 5,4 1,62 3 105,11  

31 420 1,5 250*200 3,3 0,75 1,125 0,25 6,4 1,6 2,73 107,84  

32 570 1 250*200 3,2 0,58 0,58 1,1 5,7 6,27 6,85 114,7  

ɇɟɜɹɡɤɚ =114,7-113,97/114,7*100%=0,6% 
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ɇɨɦɟɪ 

ɫɢɫɬɟɦɵ 

ɇɨɦɟɪ 

ɭɱɚɫɬɤɚ 

ɉɥɨɳɚɞɶ, ɦ2 ɇɚɡɜɚɧɢɟ 
ɦɟɫɬɧɨɝɨ 

ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɹ 

ξ Σξ 

ɉ2 1 0,0375 Ɉɬɜɨɞ 0,3 0,65 

   Ɍɪɨɣɧɢɤ ɧɚ 
ɩɪɨɯɨɞ 

0,35 

 2 0,0375 Ɍɪɨɣɧɢɤ ɧɚ 
ɩɪɨɯɨɞ 

0,25 0,25 

 3 0,06 Ɍɪɨɣɧɢɤ ɧɚ 
ɩɪɨɯɨɞ 

0,1 0,1 

 4 0,06 Ɍɪɨɣɧɢɤ ɧɚ 
ɩɪɨɯɨɞ 

0,25 0,25 

 5 0,1 Ɍɪɨɣɧɢɤ ɧɚ 
ɩɪɨɯɨɞ 

0,2 0,2 

 6 0,1 Ɍɪɨɣɧɢɤ ɧɚ 
ɩɪɨɯɨɞ 

0,3 0,3 

 7 0,1 Ɍɪɨɣɧɢɤ ɧɚ 
ɩɪɨɯɨɞ 

0,2 0,2 

 8 0,1 Ɍɪɨɣɧɢɤ ɧɚ 
ɩɪɨɯɨɞ 

0,2 0,2 

 9 0,1 Ɍɪɨɣɧɢɤ ɧɚ 
ɩɪɨɯɨɞ 

0,3 0,3 

 10 0,24 Ɍɪɨɣɧɢɤ ɧɚ 
ɩɪɨɯɨɞ 

0,2 3 

   Ɉɬɜɨɞ*4 2,8 

 11 0,24 Ɍɪɨɣɧɢɤ ɧɚ 
ɩɪɨɯɨɞ 

0,2 0,2 

 12 0,3 Ɍɪɨɣɧɢɤ ɧɚ 
ɩɪɨɯɨɞ 

0,2 0,2 

 13 0,3 Ɍɪɨɣɧɢɤ ɧɚ 
ɩɪɨɯɨɞ 

0,2 0,2 

 14 0,3 Ɍɪɨɣɧɢɤ ɧɚ 
ɩɪɨɯɨɞ 

0,2 0,2 

 15 0,3 Ɍɪɨɣɧɢɤ ɧɚ 
ɩɪɨɯɨɞ 

0,2 0,2 

 16 0,3 Ɍɪɨɣɧɢɤ ɧɚ 
ɩɪɨɯɨɞ 

0,2 0,2 

 17 0,3 Ɍɪɨɣɧɢɤ ɧɚ 
ɩɪɨɯɨɞ 

0,2 0,2 

 18 0,3 ȼɯɨɞ ɜ 
ɜɟɧɬɢɥɹɬɨɪ 

0,15 0,35 

   Ɍɪɨɣɧɢɤ ɧɚ 
ɩɪɨɯɨɞ 

0,2 

 19 0,015 Ɍɪɨɣɧɢɤ ɧɚ 
ɩɪɨɯɨɞ 

0,35 0,51 

   Ɉɬɜɨɞ 0,16 

 20 0,015 Ɍɪɨɣɧɢɤ ɧɚ 
ɩɪɨɯɨɞ 

  

 21 0,015 Ɍɪɨɣɧɢɤ ɧɚ 
ɨɬɜɟɬɜɥɟɧɢɟ 

0,3 0,3 



 22 0,015 Ɍɪɨɣɧɢɤ ɧɚ 
ɨɬɜɟɬɜɥɟɧɢɟ 

1,3 1,3 

 23 0,015 Ɍɪɨɣɧɢɤ ɧɚ 
ɨɬɜɟɬɜɥɟɧɢɟ 

1,3 1,3 

 24 0,0375 Ɍɪɨɣɧɢɤ ɧɚ 
ɩɪɨɯɨɞ 

0,65 0,65 

 25 0,0375 Ɍɪɨɣɧɢɤ ɧɚ 
ɩɪɨɯɨɞ 

0,25 0,25 

 26 0,06 Ɍɪɨɣɧɢɤ ɧɚ 
ɩɪɨɯɨɞ 

0,1 0,1 

 27 0,06 Ɉɬɜɨɞ*5 1,9 1,9 

 28 0,08 Ɍɪɨɣɧɢɤ ɧɚ 
ɨɬɜɟɬɜɥɟɧɢɟ 

0,3 0,3 

 29 0,025 Ɍɪɨɣɧɢɤ ɧɚ 
ɩɪɨɯɨɞ 

0,75 1,06 

   Ɍɪɨɣɧɢɤ ɧɚ 
ɨɬɜɟɬɜɥɟɧɢɟ 

0,31 

 30 0,025 Ɍɪɨɣɧɢɤ ɧɚ 
ɩɪɨɯɨɞ 

0,3 0,3 

 31 0,05 Ɍɪɨɣɧɢɤ ɧɚ 
ɩɪɨɯɨɞ 

0,25 0,25 

 32 0,05 Ɍɪɨɣɧɢɤ ɧɚ 
ɨɬɜɟɬɜɥɟɧɢɟ 

1,1 1,1 
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ɦɟ
ɱɚ

ɧɢ
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

1 263 1,5 250*150 2 0,32 0,48 0,63 2,4 1,5 1,98 81,98 80 

2 526 2 250*150 3,9 1 2 0,3 9,2 2,76 4,76 86,74  

3 789 1,5 500*200 2,3 0,2 0,3 0,1 2,9 0,29 0,59 87,33  

4 1052 2 500*200 3 0,38 0,76 0,2 5,1 1,02 1,78 89,11  

5 1227 1,5 500*200 3,5 0,5 0,75 0,2 7,1 1,42 2,17 91,28  

6 1402 1,5 500*200 3,9 0,63 0,95 0,25 9 2,25 3,2 94,48  

7 1557 1,5 600*250 2,8 0,29 0,44 0,18 4,3 0,774 1,214 95,694  

8 1752 22 600*250 3,4 0,37 8,14 2,55 6,8 17,34 25,48 121,4  

ɇɫ=121,4*1,1=133,5 
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ɇɨɦɟɪ 

ɫɢɫɬɟɦɵ 

ɇɨɦɟɪ 

ɭɱɚɫɬɤɚ 

ɉɥɨɳɚɞɶ, ɦ2 ɇɚɡɜɚɧɢɟ 
ɦɟɫɬɧɨɝɨ 

ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɹ 

ξ Σξ 

ɉ3 1 0,0375 Ɉɬɜɨɞ 0,28 0,63 

   Ɍɪɨɣɧɢɤ ɧɚ 
ɩɪɨɯɨɞ 

0,35 

 2 0,0375 Ɍɪɨɣɧɢɤ ɧɚ 
ɩɪɨɯɨɞ 

0,3 0,3 

 3 0,1 Ɍɪɨɣɧɢɤ ɧɚ 
ɩɪɨɯɨɞ 

0,1 0,1 

 4 0,1 Ɍɪɨɣɧɢɤ ɧɚ 
ɩɪɨɯɨɞ 

0,2 0,2 

 5 0,1 Ɍɪɨɣɧɢɤ ɧɚ 
ɩɪɨɯɨɞ 

0,2 0,2 

 6 0,1 Ɍɪɨɣɧɢɤ ɧɚ 
ɩɪɨɯɨɞ 

0,25 0,25 

 7 0,15 Ɍɪɨɣɧɢɤ ɧɚ 
ɩɪɨɯɨɞ 

0,18 0,18 

 8 0,15 Ɉɬɜɨɞ*5 1,05 2,55 

   ȼɯɨɞ ɜ 
ɜɟɧɬɢɥɹɬɨɪ 

1,5 
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

1 100 4 100*150 2 0,56 2,24 0,25 2,4 0,6 2,84 52,84 50 

2 200 4 250*150 1,4 0,19 0,76 0,25 1,3 0,33 1,09 53,93  

3 300 3 250*150 3,7 1,25 3,75 0,25 8,45 2,1 5,85 59,8  

4 715 7 400*200 2,5 0,31 2,17 0,15 3,7 0,56 3,73 113,5 50 

ɇɫ=1,1*113,5=125 

           

 

           2.4.   ɉɨɞɛɨɪ ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɹ 

            

          ɉɨɞɛɨɪ ɮɢɥɶɬɪɚ 

         Ɏɢɥɶɬɪ ɩɨɞɛɢɪɚɟɬɫɹ ɩɨ ɪɚɫɯɨɞɭ ɜɨɡɞɭɯɚ. Ɍɟɯɧɢɱɟɫɤɢɟ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɢ ɢ ɪɚɡɦɟɪɵ ɮɢɥɶɬɪɚ 
ɩɪɢɜɟɞɟɧɵ ɜ ɫɩɪɚɜɨɱɧɨɣ ɥɢɬɟɪɚɬɭɪɟ [12]. 

ɉ1 

L=802ɦ3/ɱ 

ɉɨɞɛɢɪɚɟɦ ɮɢɥɶɬɪ FLR 400*200 «OSTBERG» 

ɉ4 

L=802ɦ3/ɱ 

ɉɨɞɛɢɪɚɟɦ ɮɢɥɶɬɪ FLR 400*200 «OSTBERG» 

 



               ɉɨɞɛɨɪ ɜɟɧɬɢɥɹɬɨɪɨɜ 

       ɉɨɞɛɨɪ ɜɟɧɬɢɥɹɬɨɪɨɜ ɩɪɨɢɡɜɟɞɟɧ ɩɨ [12]. 

Ⱦɥɹ ɩɪɢɬɨɱɧɵɯ ɫɢɫɬɟɦ ɜɟɧɬɢɥɹɰɢɢ: 
                               ɇɜ=ɇɫɟɬɢ+ɇɤ+ɇɪɮ+ɇɲ+ɇɪɟɲ                                                             (35) 

 

Ⱦɥɹ ɜɵɬɹɠɧɵɯ ɫɢɫɬɟɦ ɜɟɧɬɢɥɹɰɢɢ: 
 

                             Ɋɜ=1,1*ΔɊɦɚɝ                                                                                          (36) 

 

Ƚɞɟ:ΔɊɦɚɝ - ɨɛɳɢɟ ɩɨɬɟɪɢ ɞɚɜɥɟɧɢɹ ɜ ɜɨɡɞɭɯɨɜɨɞɚɯ ɩɨ ɦɚɝɢɫɬɪɚɥɶɧɨɦɭ ɧɚɩɪɚɜɥɟɧɢɸ,ɉɚ; 

          ɇɤ - ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɟ ɤɚɥɨɪɢɮɟɪɧɨɣ ɭɫɬɚɧɨɜɤɢ ɩɨ ɜɨɡɞɭɯɭ, ɉɚ; 
          ɇɪɮ - ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɟ ɮɢɥɶɬɪɚ, ɉɚ 

          ɇɲ - ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɟ ɲɭɦɨɝɥɭɲɢɬɟɥɹ, ɉɚ 

          ɇɪɟɲ - ɫɨɩɪɨɬɢɜɥɟɧɢɟ ɪɟɲɟɬɤɢ, ɉɚ 

        ɉɨ ɫɜɨɞɧɨɦɭ ɝɪɚɮɢɤɭ ɞɥɹ ɩɨɞɛɨɪɚ ɪɚɞɢɚɥɶɧɵɯ ɜɟɧɬɢɥɹɬɨɪɨɜ ɧɚɯɨɞɹɬ ɬɨɱɤɭ ɩɟɪɟɫɟɱɟɧɢɹ 
ɤɨɨɪɞɢɧɚɬ L ɢ Ɋɜ , ɤɨɬɨɪɚɹ ɩɪɢɧɢɦɚɟɬɫɹ ɡɚ «ɪɚɛɨɱɭɸ ɬɨɱɤɭ» ɜɟɧɬɢɥɹɬɨɪɚ. 
        ɉɨ ɢɧɞɢɜɢɞɭɚɥɶɧɵɦ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɚɦ ɜɟɧɬɢɥɹɬɨɪɚ ɧɚɯɨɞɹɬ ɱɚɫɬɨɬɭ ɜɪɚɳɟɧɢɹ ɩ, ɨɛ/ɦɢɧ, 
ɄɉȾ (ɰ), ɚ ɬɚɤɠɟ ɨɩɪɟɞɟɥɹɸɬ ɩɨɬɪɟɛɥɹɟɦɭɸ ɦɨɳɧɨɫɬɶ N , ɤȼɬ 

ɉ1 

ɇɜ=223,4+5+20+6+5=257,4ɉɚ 

L=802 ɦ3/ɱ 

ɉɪɢɧɢɦɚɟɦ ɜɟɧɬɢɥɹɬɨɪ ɜ ɢɡɨɥɢɪɨɜɚɧɧɨɦ ɤɨɪɩɭɫɟ IRE 40*20ȿ 

n=2510 ɨɛ/ɦɢɧ, N=0,183 ɤȼɬ, m=27 ɤɝ 

ɉ4 

ɇɜ==136+20+3+6+5=170ɉɚ 

L=715 ɦ3/ɱ 

ɉɪɢɧɢɦɚɟɦ ɜɟɧɬɢɥɹɬɨɪ ɜ ɢɡɨɥɢɪɨɜɚɧɧɨɦ ɤɨɪɩɭɫɟ IRE 40*20ȿ 

n=2510 ɨɛ/ɦɢɧ, N=0,17 ɤȼɬ, m=36 ɤɝ 

ȼ1 

ɇɜ=183,8*1,1=202,Ɂɉɚ 

L=802 ɦ3/ɱ 

ɉɪɢɧɢɦɚɟɦ ɜɟɧɬɢɥɹɬɨɪ ɤɚɧɚɥɶɧɵɣ RK 400*200ɋɁ 

n=1300 ɨɛ/ɦɢɧ, N=0,29 ɤȼɬ,m=13 ɤɝ 

ȼ2 

ɇɜ=1,1*201,3*1,1=221,43ɉɚ 

L=4328 ɦ3/ɱ 

ɉɪɢɧɢɦɚɟɦ ɜɟɧɬɢɥɹɬɨɪ ɜ ɢɡɨɥɢɪɨɜɚɧɧɨɦ ɤɨɪɩɭɫɟ IRE 60*35F 

n=1300 ɨɛ/ɦɢɧ, N=3,3 ɤȼɬ, m=96 ɤɝ 

ȼɁ 

ɇɜ=131,08*1,1=144,2ɉɚ 

L=200 ɦ3/ɱ 

ɉɪɢɧɢɦɚɟɦ ɜɟɧɬɢɥɹɬɨɪ ɤɚɧɚɥɶɧɵɣ IRKC100 

n=1800 ɨɛ/ɦɢɧ, N=0,077 ɤȼɬ,m=3,5 ɤɝ 



ȼ4 

ɇɜ=1,1*166,74=183,4ɉɚ 

L=5151 ɦ3/ɱ 

ɉɪɢɧɢɦɚɟɦ ɜɟɧɬɢɥɹɬɨɪ ɜ ɢɡɨɥɢɪɨɜɚɧɧɨɦ ɤɨɪɩɭɫɟ IRE 80*50Ⱦ 

n=870 ɨɛ/ɦɢɧ, N=4 ɤȼɬ, m=125 ɤɝ 

ȼ5,ȼ6 

Ɉɫɟɜɨɣ ɜɟɧɬɢɥɹɬɨɪ-Ventilor 2018Ɇ 

L=470 ɦ3/ɱ 

N=48ȼɬ, m=2,5 ɤɝ 

ɉɨɞɛɨɪ ɩɪɢɬɨɱɧɵɯ ɫɢɫɬɟɦ ɉ2, ɉɁ, Ʉ1 ɩɪɨɢɡɜɟɞɟɧ ɩɨ ɩɪɨɝɪɚɦɦɟ ȼɟɡɚ (ɫɦ. 
ɪɚɫɩɟɱɚɬɤɢ). 

                    ɉɨɞɛɨɪ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɯ ɜɨɡɞɭɯɨɧɚɝɪɟɜɚɬɟɥɟɣ 

ɉ1 

Q=0.278*G*(tɤ-tɧ)=0,278*962,7*(21+40)=15325 ȼɬ 

ɉɨɞɛɢɪɚɟɦ ɷɥɟɤɬɪɨɧɚɝɪɟɜɚɬɟɥɶ ɤɚɧɚɥɶɧɵɣ ɊȼȿR. 400x200/15 

N=15ɤȼɬ, m=19ɤɝ 

 

ɉ4 

Q=0.278*G*(tɤ-tɧ)=0,278*858*(16+40)=15325 ȼɬ 

ɉɨɞɛɢɪɚɟɦ ɷɥɟɤɬɪɨɧɚɝɪɟɜɚɬɟɥɶ ɤɚɧɚɥɶɧɵɣ ɊȼȿR. 400x200/15 

N=12ɤȼɬ, m=17ɤɝ 

 

      ɋɩɟɰɢɮɢɤɚɰɢɹ ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɹ ɢ ɦɚɬɟɪɢɚɥɨɜ ɩɪɢɜɟɞɟɧɚ ɜ ɩɪɢɥɨɠɟɧɢɢ  Ⱥ. 

 

 

 

 

 

 

 

 



         3  Ɍɟɯɧɨɥɨɝɢɹ ɜɨɡɜɟɞɟɧɢɹ ɢɧɠɟɧɟɪɧɵɯ ɫɢɫɬɟɦ 
         3.1 ȼɟɧɬɢɥɹɰɢɹ 

 ɉɨɞɝɨɬɨɜɢɬɟɥɶɧɵɟ ɪɚɛɨɬɵ ɩɟɪɟɞ ɧɚɱɚɥɨɦ ɦɨɧɬɚɠɧɵɯ ɪɚɛɨɬ 

Ⱦɨ ɧɚɱɚɥɚ ɦɨɧɬɚɠɧɵɯ ɪɚɛɨɬ ɨɛɴɟɤɬ ɩɪɢɧɢɦɚɸɬ ɩɨ ɚɤɬɭ ɩɨɞ ɦɨɧɬɚɠ. Ɉɛɴɟɤɬ 

ɢɥɢ ɟɝɨ ɱɚɫɬɶ ɩɪɢɧɢɦɚɸɬ ɩɨɞ ɦɨɧɬɚɠ ɩɪɢ ɟɝɨ ɫɬɪɨɢɬɟɥɶɧɨɣ ɝɨɬɨɜɧɨɫɬɢ 

ɩɟɪɟɤɪɵɬɢɣ, ɜɧɭɬɪɟɧɧɢɯ ɫɢɫɬɟɦ ɢ ɟɝɨ ɩɟɪɟɝɨɪɨɞɨɤ, ɧɚ ɤɨɬɨɪɵɯ ɦɨɧɬɢɪɭɸɬɫɹ 

ɜɨɡɞɭɯɨɜɨɞɵ. ɉɨɦɟɳɟɧɢɹ ɞɨɥɠɧɵ ɛɵɬɶ ɞɨɫɬɚɬɨɱɧɨ ɨɫɜɟɳɟɧɵ ɢ ɩɨɥɧɨɫɬɶɸ 

ɨɫɬɟɤɥɟɧɵ. 
           Ⱦɨ ɩɪɢɟɦɚ ɨɛɴɟɤɬɚ ɩɨɞ ɦɨɧɬɚɠ ɞɨɥɠɧɵ ɛɵɬɶ ɜɵɩɨɥɧɟɧɵ ɪɚɛɨɬɵ ɢ 

ɤɨɧɫɬɪɭɤɬɢɜɧɵɟ ɷɥɟɦɟɧɬɵ, ɤɨɬɨɪɵɟ ɮɢɤɫɢɪɭɸɬɫɹ ɚɤɬɨɦ: 
• ɨɬɜɟɪɫɬɢɹ ɜ ɫɬɟɧɚɯ, ɩɟɪɟɝɨɪɨɞɤɚɯ ɢ ɩɟɪɟɤɪɵɬɢɹɯ ɞɥɹ ɩɪɨɤɥɚɞɤɢ 

ɜɨɡɞɭɯɨɜɨɞɨɜ, ɭɫɬɚɧɨɜɤɢ ɜɵɬɹɠɧɵɯ ɢ ɩɪɢɬɨɱɧɵɯ ɲɚɯɬ, ɮɭɧɞɚɦɟɧɬɵ ɢɥɢ 

ɞɪɭɝɢɟ ɨɩɨɪɧɵɟ ɤɨɧɫɬɪɭɤɰɢɢ ɩɨɞ ɜɟɧɬɢɥɹɰɢɨɧɧɨɟ ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɟ, ɩɪɢɱɟɦ 

ɢɯ ɮɚɤɬɢɱɟɫɤɢɟ ɝɚɛɚɪɢɬɵ ɢ ɩɪɢɜɹɡɤɢ ɤ ɫɬɪɨɢɬɟɥɶɧɵɦ ɤɨɧɫɬɪɭɤɰɢɹɦ 

ɡɞɚɧɢɹ ɞɨɥɠɧɵ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɨɜɚɬɶ ɩɪɨɟɤɬɧɵɦ; 
• ɦɨɧɬɚɠɧɵɟ ɩɪɨɟɦɵ ɞɥɹ ɞɥɹ ɜɟɪɬɢɤɚɥɶɧɨɝɨ ɢ ɝɨɪɢɡɨɧɬɚɥɶɧɨɝɨ ɩɨɥɨɠɟɧɢɹ 

ɜɟɧɬɢɥɹɰɢɨɧɧɨɝɨ ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɹ ɜ ɧɚɩɪɚɜɥɟɧɢɢ ɟɝɨ ɩɨɫɬɭɩɥɟɧɢɹ ɨɬ 

ɩɪɢɨɛɴɟɤɬɧɨɝɨ ɫɤɥɚɞɚ ɞɨ ɦɟɫɬɚ ɭɫɬɚɧɨɜɤɢ, ɚ ɬɚɤ ɠɟ ɦɨɧɬɚɠɧɵɟ ɨɬɜɟɪɫɬɢɹ 

ɜ ɫɬɟɧɚɯ ɢ ɩɟɪɟɤɪɵɬɢɹɯ, ɨɛɟɫɩɟɱɢɜɚɸɳɢɟ ɛɟɫɩɪɟɩɹɬɫɬɜɟɧɧɨɟ 

ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɟ ɦɨɧɬɚɠɧɵɯ ɦɟɯɚɧɢɡɦɨɜ ɢ ɩɪɢɫɩɨɫɨɛɥɟɧɢɣ; 
• ɩɪɢɟɦɵ ɫ ɡɚɤɥɚɞɧɵɦɢ ɞɟɬɚɥɹɦɢ ɞɥɹ ɭɫɬɚɧɨɜɤɢ ɪɟɲɟɬɨɤ, ɤɥɚɩɚɧɨɜ, 
ɝɟɪɦɟɬɢɱɟɫɤɢɯ ɞɜɟɪɟɣ ɢ ɞɪɭɝɢɯ ɜɟɧɬɢɥɹɰɢɨɧɧɵɯ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜ; 
• ɲɬɭɤɚɬɭɪɤɚ ɫɬɟɧ ɢ ɩɨɬɨɥɤɨɜ ɜ ɦɟɫɬɚɯ ɩɪɨɤɥɚɞɤɢ ɜɨɡɞɭɯɨɜɨɞɨɜ; 
 • ɡɚɤɥɚɞɧɵɟ ɷɥɟɦɟɧɬɵ, ɫɥɭɠɚɳɢɟ ɨɫɧɨɜɚɧɢɟɦ ɩɪɢ ɡɚɤɪɟɩɥɟɧɢɢ ɩɨɞɜɟɫɨɤ; 
 •ɩɥɨɳɚɞɤɢ ɩɨɞ ɜɟɧɬɢɥɹɰɢɨɧɧɨɟ ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɟ; 
 • ɜɟɧɬɢɥɹɰɢɨɧɧɵɟ ɤɚɦɟɪɵ . 

Ʉ ɦɨɦɟɧɬɭ ɦɨɧɬɚɠɧɵɯ ɪɚɛɨɬ ɧɚ ɩɟɪɢɨɞ ɢɯ ɜɟɞɟɧɢɹ ɝɟɧɟɪɚɥɶɧɵɣ ɩɨɞɪɹɞɱɢɤ 

ɨɛɹɡɚɧ ɨɛɟɫɩɟɱɢɬɶ ɦɨɧɬɚɠɧɨɦɭ ɭɱɚɫɬɤɭ: 
• ɩɨɦɟɳɟɧɢɹ ɩɨɞ ɫɤɥɚɞɵ, ɛɵɬɨɜɤɢ ɪɚɛɨɱɢɦ, ɩɥɨɳɚɞɢ ɞɥɹ ɨɬɤɪɵɬɨɝɨ 

ɯɪɚɧɟɧɢɹ ɜɟɧɬɢɥɹɰɢɨɧɧɵɯ ɡɚɝɨɬɨɜɨɤ, ɬɢɩɨɜɵɯ ɞɟɬɚɥɟɣ, ɦɚɬɟɪɢɚɥɨɜ, 
ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɹ ɢ ɞɪɭɝɢɯ ɜɟɧɬɢɥɹɰɢɨɧɧɵɯ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜ; 
• ɫɧɚɛɠɟɧɢɟ ɷɥɟɤɬɪɨɷɧɟɪɝɢɟɣ, ɜɨɞɨɣ, ɤɚɤ ɞɥɹ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɚ ɪɚɛɨɬ, ɬɚɤ ɢ ɞɥɹ 

ɛɵɬɨɜɵɯ ɩɨɦɟɳɟɧɢɣ; 
•  ɩɪɢɨɛɴɟɤɬɧɵɣɬɪɚɧɫɩɨɪɬ; 
• ɩɨɠɚɪɨ-ɫɬɨɪɨɠɟɜɭɸ ɨɯɪɚɧɭ. 
 

   Ɇɨɧɬɚɠ ɜɟɧɬɢɥɹɰɢɨɧɧɵɯ ɫɢɫɬɟɦ 

               Ɇɨɧɬɚɠ ɩɪɢɬɨɱɧɵɯ ɫɢɫɬɟɦ 

       Ɍɢɩɨɜɵɟ ɩɪɢɬɨɱɧɵɟ ɜɟɧɬɢɥɹɰɢɨɧɧɵɟ ɤɚɦɟɪɵ ɫɨɫɬɨɹɬ ɢɡ ɨɬɞɟɥɶɧɵɯ ɫɟɤɰɢɣ; 
ɜɟɧɬɢɥɹɬɨɪɧɨɣ, ɫɨɟɞɢɧɢɬɟɥɶɧɨɣ, ɤɚɥɨɪɢɮɟɪɧɨɣ ɢ ɩɪɢɟɦɧɨɣ. ɋɟɤɰɢɢ ɤɚɦɟɪ ɞɨɫɬɚɜɥɹɸɬ ɧɚ 
ɨɛɴɟɤɬ ɜ ɫɨɛɪɚɧɧɨɦ ɜɢɞɟ ɢɥɢ ɨɬɞɟɥɶɧɵɦɢ ɭɡɥɚɦɢ ɢ ɩɚɧɟɥɹɦɢ. 
        ȼ ɧɚɲɟɦ ɫɥɭɱɚɟ, ɩɪɢɬɨɱɧɵɟ ɤɚɦɟɪɵ ȽɈ, ɉɁ, Ʉ1, ɩɨɫɬɚɜɥɹɸɬ ɧɚ ɨɛɴɟɤɬ ɜ ɫɨɛɪɚɧɧɨɦ ɜɢɞɟ. 
       Ⱦɥɹ ɦɨɧɬɚɠɚ ɜɟɧɬɢɥɹɰɢɨɧɧɵɯ ɤɚɦɟɪ ɩɪɢɦɟɧɹɸɬ ɥɟɛɟɞɤɢ. 
       ɋɟɤɰɢɢ ɤɚɦɟɪ ɦɨɧɬɢɪɭɸɬ ɜ ɧɚɩɪɚɜɥɟɧɢɢ ɨɬ ɩɪɢɟɦɧɨɝɨ ɤɥɚɩɚɧɚ ɤ ɜɟɧɬɢɥɹɬɨɪɧɨɦɭ ɚɝɪɟɝɚɬɭ 
ɜ ɬɚɤɨɣ ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɢ: 
• ɭɫɬɚɧɚɜɥɢɜɚɸɬ ɝɪɭɡɨɩɨɞɴɟɦɧɵɟ ɫɪɟɞɫɬɜɚ; 
• ɦɨɧɬɢɪɭɸɬ ɜ ɜɨɡɞɭɯɨɡɚɛɨɪɟ ɩɪɢɟɦɧɵɣ ɤɥɚɩɚɧ ɢ ɩɚɬɪɭɛɨɤ, ɫɨɟɞɢɧɹɸɳɢɣ 

ɤɥɚɩɚɧ ɫ ɩɪɢɟɦɧɨɣ ɫɟɤɰɢɟɣ; ɞɥɢɧɚ ɩɚɬɪɭɛɤɚ ɨɩɪɟɞɟɥɹɟɬɫɹ ɬɨɥɳɢɧɨɣ 

ɫɬɟɧɵ; 
• ɫɬɪɨɩɹɬ ɩɪɢɟɦɧɭɸ ɫɟɤɰɢɸ; 
• ɭɫɬɚɧɚɜɥɢɜɚɸɬ ɩɪɢɟɦɧɭɸ ɫɟɤɰɢɸ; 
• ɩɪɢɫɨɟɞɢɧɹɸɬ ɩɪɢɟɦɧɭɸ ɫɟɤɰɢɸ ɧɚ ɛɨɥɬɚɯ, ɩɪɢɦɟɧɹɹ ɩɪɨɤɥɚɞɤɢ. 



      ȼ ɬɚɤɨɣ ɠɟ ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɢ ɭɫɬɚɧɚɜɥɢɜɚɸɬ ɨɫɬɚɥɶɧɵɟ ɫɟɤɰɢɢ ɤɚɦɟɪɵ. 
      ɋɟɤɰɢɢ ɦɟɠɞɭ ɫɨɛɨɣ ɫɨɟɞɢɧɹɸɬɫɹ ɧɚ ɛɨɥɬɚɯ, ɩɪɢɦɟɧɹɹ ɩɪɨɤɥɚɞɤɢ ɢɡ ɦɹɝɤɨɣ ɪɟɡɢɧɵ.            
ɋɨɟɞɢɧɢɬɟɥɶɧɵɟ, ɤɚɥɨɪɢɮɟɪɧɵɟ ɢ ɩɪɢɟɦɧɵɟ ɫɟɤɰɢɢ ɜɟɧɬɢɥɹɰɢɨɧɧɵɯ ɤɚɦɟɪ ɦɨɧɬɢɪɭɸɬɫɹ 
ɧɟɩɨɫɪɟɞɫɬɜɟɧɧɨ ɧɚ ɩɨɥɭ. ȼɟɧɬɢɥɹɬɨɪɧɵɟ ɫɟɤɰɢɢ ɭɫɬɚɧɚɜɥɢɜɚɸɬ ɧɚ ɜɢɛɪɨɢɡɨɥɢɪɭɸɳɢɯ 
ɨɫɧɨɜɚɧɢɹɯ. Ʉ ɫɨɟɞɢɧɢɬɟɥɶɧɨɣ ɫɟɤɰɢɢ ɢ ɩɨɞɚɸɳɟɦɭ ɜɨɡɞɭɯɨɜɨɞɭ ɜɟɧɬɢɥɹɬɨɪ ɩɪɢɫɨɟɞɢɧɹɸɬ 
ɦɹɝɤɢɦɢ ɜɫɬɚɜɤɚɦɢ. 
          Ɇɨɧɬɚɠ ɜɵɬɹɠɧɵɯ ɫɢɫɬɟɦ 

         ɉɪɢ ɦɨɧɬɚɠɟ ɨɫɟɜɨɝɨ ɜɟɧɬɢɥɹɬɨɪɚ ɜ ɜɨɡɞɭɯɨɜɨɞɟ ɩɪɟɞɜɚɪɢɬɟɥɶɧɨ 

ɭɫɬɚɧɚɜɥɢɜɚɸɬ ɩɨɞɜɟɫɤɢ ɜ ɩɟɪɟɤɪɵɬɢɢ ɞɥɹ ɜɟɧɬɢɥɹɬɨɪɚ, ɚ ɡɚɬɟɦ ɩɨɞɧɢɦɚɸɬ 

ɜɟɧɬɢɥɹɬɨɪ ɧɚ ɩɪɨɟɤɬɧɭɸ ɨɬɦɟɬɤɭ. Ⱦɚɥɟɟ ɜɟɧɬɢɥɹɬɨɪ ɡɚɤɪɟɩɥɹɸɬ ɧɚ ɩɨɞɜɟɫɤɚɯ ɢ 

ɫɧɢɦɚɸɬ ɫɬɪɨɩ. 
Ɂɚɤɨɧɱɢɜ ɭɫɬɚɧɨɜɤɭ ɜɟɧɬɢɥɹɬɨɪɚ, ɩɪɢɫɨɟɞɢɧɹɸɬ ɤ ɧɟɦɭ ɜɨɡɞɭɯɨɜɨɞɵ . 
ȼ ɜɨɡɞɭɯɨɜɨɞɟ, ɪɚɫɩɨɥɨɠɟɧɧɨɦ ɫɨ ɫɬɨɪɨɧɵ ɷɥɟɤɬɪɨɞɜɢɝɚɬɟɥɹ, ɞɟɥɚɸɬ ɥɸɱɨɤ ɞɥɹ 

ɩɨɞɤɥɸɱɟɧɢɹ ɜɟɧɬɢɥɹɬɨɪɚ ɤ ɷɥɟɤɬɪɨɫɟɬɢ ɢ ɩɪɨɜɟɞɟɧɢɹ ɩɪɨɮɢɥɚɤɬɢɱɟɫɤɢɯ 

ɨɫɦɨɬɪɨɜ. 
ɉɥɚɫɬɢɧɱɚɬɵɟ ɲɭɦɨɝɥɭɲɢɬɟɥɢ ɦɨɧɬɢɪɭɸɬ, ɭɫɬɚɧɚɜɥɢɜɚɹ ɢɯ ɜ ɡɚɪɚɧɟɟ ɢɡɝɨɬɨɜɥɟɧɧɵɣ 
ɦɟɬɚɥɥɢɱɟɫɤɢɣ ɤɨɠɭɯ. 
Ƚɢɛɤɢɟ ɜɫɬɚɜɤɢ ɭɫɬɚɧɚɜɥɢɜɚɸɬ ɦɟɠɞɭ ɜɫɚɫɵɜɚɸɳɢɦ ɢɥɢ ɧɚɝɧɟɬɚɬɟɥɶɧɵɦ ɨɬɜɟɪɫɬɢɟɦ 
ɜɟɧɬɢɥɹɬɨɪɨɜ ɢ ɜɨɡɞɭɯɨɜɨɞɚɦɢ ɢ ɫɨɟɞɢɧɹɸɬ ɫ ɩɨɦɨɳɶɸ ɮɥɚɧɰɟɜ ɧɚ ɛɨɥɬɚɯ. 
            Ɇɨɧɬɚɠ ɜɨɡɞɭɯɨɜɨɞɨɜ 

            ɉɨɞɝɨɬɨɜɢɬɟɥɶɧɵɟ ɪɚɛɨɬɵ 

         ɉɟɪɟɞ ɦɨɧɬɚɠɨɦ ɜɨɡɞɭɯɨɜɨɞɨɜ ɢɡɭɱɚɸɬ ɪɚɛɨɱɢɟ ɢ ɦɨɧɬɚɠɧɵɟ ɱɟɪɬɟɠɢ ɜɟɧɬɢɥɹɰɢɨɧɧɵɯ 
ɫɢɫɬɟɦ, ɡɚɬɟɦ ɩɪɨɜɟɪɹɸɬ ɫɬɪɨɢɬɟɥɶɧɭɸ ɝɨɬɨɜɧɨɫɬɶ ɨɛɴɟɤɬɚ ɩɨɞ ɦɨɧɬɚɠ. 
       Ⱦɨ ɧɚɱɚɥɚ ɦɨɧɬɚɠɚ ɜɨɡɞɭɯɨɜɨɞɨɜ ɞɨɥɠɧɵ ɛɵɬɶ ɩɨɞɝɨɬɨɜɥɟɧɵ: 
• ɨɬɜɟɪɫɬɢɹ ɜ ɫɬɟɧɚɯ, ɩɟɪɟɝɨɪɨɞɤɚɯ ɢ ɩɟɪɟɤɪɵɬɢɹɯ ɞɥɹ ɩɪɨɯɨɞɚ 

ɜɨɡɞɭɯɨɜɨɞɨɜ; 
• ɦɨɧɬɚɠɧɵɟ ɩɪɨɟɦɵ ɞɥɹ ɬɚɤɟɥɚɠɚ ɜɨɡɞɭɯɨɜɨɞɨɜ; 
• ɡɚɤɥɚɞɧɵɟ ɞɟɬɚɥɢ ɞɥɹ ɤɪɟɩɥɟɧɢɹ ɜɨɡɞɭɯɨɜɨɞɨɜ (ɜ ɫɥɭɱɚɹɯ, 
ɩɪɟɞɭɫɦɨɬɪɟɧɧɵɯ ɩɪɨɟɤɬɨɦ); 
• ɩɪɨɯɨɞɵ ɢ ɩɪɨɟɡɞɵ ɤ ɦɟɫɬɭ ɦɨɧɬɚɠɚ; 
• ɨɲɬɭɤɚɬɭɪɟɧɧɵɟ ɫɬɟɧɵ ɢ ɩɨɬɨɥɤɢ ɜ ɦɟɫɬɚɯ ɩɪɨɤɥɚɞɤɢ ɜɨɡɞɭɯɨɜɨɞɨɜ; 
• ɩɨɞɝɨɬɨɜɤɚ ɩɨɞ ɱɢɫɬɵɟ ɩɨɥɵ . 
          Ɉɛɳɢɟ ɩɪɚɜɢɥɚ ɦɨɧɬɚɠɚ ɦɟɬɚɥɥɢɱɟɫɤɢɯ ɜɨɡɞɭɯɨɜɨɞɨɜ 

        ɉɪɢ ɦɨɧɬɚɠɟ ɦɟɬɚɥɥɢɱɟɫɤɢɯ ɜɨɡɞɭɯɨɜɨɞɨɜ ɧɭɠɧɨ ɫɨɛɥɸɞɚɬɶ ɫɥɟɞɭɸɳɢɟ ɨɫɧɨɜɧɵɟ 
ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹ ɋɇɢɉɒ-28-75: 

• ɜɨɡɞɭɯɨɜɨɞɵ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨ ɧɚɞɟɠɧɨ ɩɪɢɤɪɟɩɥɹɬɶ ɤ ɫɬɪɨɢɬɟɥɶɧɵɦ ɤɨɧɫɬɪɭɤɰɢɹɦ ɡɞɚɧɢɹ; 
• ɧɟ ɞɨɩɭɫɤɚɟɬɫɹ ɨɩɢɪɚɧɢɟ ɜɨɡɞɭɯɨɜɨɞɨɜ ɧɚ ɜɟɧɬɢɥɹɰɢɨɧɧɨɟ ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɟ; 
• ɮɥɚɧɰɵ ɜɨɡɞɭɯɨɜɨɞɨɜ ɧɟ ɞɨɥɠɧɵ ɡɚɞɟɥɵɜɚɬɶɫɹ ɜ ɫɬɟɧɵ, ɩɟɪɟɤɪɵɬɢɹ; 
• ɜɟɪɬɢɤɚɥɶɧɵɟ ɜɨɡɞɭɯɨɜɨɞɵ ɧɟ ɞɨɥɠɧɵ ɨɬɤɥɨɧɹɬɶɫɹ ɨɬ ɜɟɪɬɢɤɚɥɢ ɛɨɥɟɟ ɱɟɦ ɧɚ 2 ɦɦ ɧɚ 1 ɦɟɬɪ 
ɜɵɫɨɬɵ; 
• ɜɨɡɞɭɯɨɜɨɞɵ, ɩɪɟɞɧɚɡɧɚɱɟɧɧɵɟ ɞɥɹ ɬɪɚɧɫɩɨɪɬɢɪɨɜɚɧɢɹ ɭɜɥɚɠɧɟɧɧɨɝɨ ɜɨɡɞɭɯɚ, ɜ ɧɢɠɧɟɣ 
ɱɚɫɬɢ ɧɟ ɞɨɥɠɧɵ ɢɦɟɬɶ ɩɪɨɞɨɥɶɧɵɯ ɲɜɨɜ; 
• ɪɚɡɜɨɞɹɳɢɟ ɭɱɚɫɬɤɢ ɜɨɡɞɭɯɨɜɨɞɨɜ, ɧɚ ɤɨɬɨɪɵɯ ɜɨɡɦɨɠɧɨ ɜɵɩɚɞɟɧɢɟ ɤɨɧɞɟɧɫɚɬɚ ɢɡ 
ɬɪɚɧɫɩɨɪɬɢɪɭɟɦɨɝɨ ɜɥɚɠɧɨɝɨ ɜɨɡɞɭɯɚ, ɦɨɧɬɢɪɭɸɬ ɫ ɭɤɥɨɧɨɦ 0.01 -0.015 ɜ ɫɬɨɪɨɧɭ 
ɞɪɟɧɢɪɭɸɳɢɯ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜ. 
         Ɇɨɧɬɚɠ ɜɨɡɞɭɯɨɜɨɞɨɜ ɨɫɭɳɟɫɬɜɥɹɸɬ ɫ ɩɨɦɨɳɶɸ ɥɟɛɟɞɨɤ. 
         Ɇɨɧɬɚɠ ɦɟɬɚɥɥɢɱɟɫɤɢɯ ɜɨɡɞɭɯɨɜɨɞɨɜ, ɤɚɤ ɩɪɚɜɢɥɨ, ɫɥɟɞɭɟɬ ɜɟɫɬɢ ɫɩɨɫɨɛɚɦɢ, 
ɩɪɟɞɭɫɦɨɬɪɟɧɧɵɦɢ «Ɍɢɩɨɜɵɦɢ ɬɟɯɧɨɥɨɝɢɱɟɫɤɢɦɢ ɤɚɪɬɚɦɢ ɧɚ ɦɨɧɬɚɠ ɫɢɫɬɟɦ ɩɪɨɦɵɲɥɟɧɧɨɣ 
ɜɟɧɬɢɥɹɰɢɢ ɢ ɤɨɧɞɢɰɢɨɧɢɪɨɜɚɧɢɹ ɜɨɡɞɭɯɚ» (ɫɟɪɢɹ ɌɌɄ -7.05.01). 

 

 

       Ʉɪɟɩɥɟɧɢɹ ɜɨɡɞɭɯɨɜɨɞɨɜ 



       Ʉ ɫɬɪɨɢɬɟɥɶɧɵɦ ɤɨɧɫɬɪɭɤɰɢɹɦ, ɜɵɩɨɥɧɟɧɧɵɦ ɢɡ ɤɢɪɩɢɱɚ, ɜɨɡɞɭɯɨɜɨɞɵ ɤɪɟɩɹɬ ɧɚ 
ɤɪɨɧɲɬɟɣɧɚɯ. ȼɨɡɞɭɯɨɜɨɞɵ ɩɨɞɜɟɲɢɜɚɸɬ ɤ ɤɪɨɧɲɬɟɣɧɚɦ ɫ ɩɨɦɨɳɶɸ ɯɨɦɭɬɚ. ɋɨɟɞɢɧɹɸɬ 
ɯɨɦɭɬɵ ɫ ɩɨɦɨɳɶɸ ɛɨɥɬɨɜ ɢ ɝɚɣɤɢ. ɏɨɦɭɬɵ ɞɨɥɠɧɵ ɩɥɨɬɧɨ ɨɯɜɚɬɵɜɚɬɶ ɜɨɡɞɭɯɨɜɨɞɵ. 
        Ʉɪɟɩɥɟɧɢɹ ɜɨɡɞɭɯɨɜɨɞɨɜ ɧɚ ɮɥɚɧɰɟɜɨɦ ɫɨɟɞɢɧɟɧɢɢ ɤɪɭɝɥɨɝɨ ɫɟɱɟɧɢɹ ɞɢɚɦɟɬɪɨɦ ɞɨ 2000 
ɦɦ ɢ ɩɪɹɦɨɭɝɨɥɶɧɨɝɨ ɫɟɱɟɧɢɹ ɫ ɪɚɡɦɟɪɨɦ ɟɝɨ ɛɨɥɶɲɟɣ ɫɬɨɪɨɧɵ ɞɨ 2000 ɦɦ ɭɫɬɚɧɚɜɥɢɜɚɸɬ ɧɚ 
ɪɚɫɫɬɨɹɧɢɢ ɧɟ ɛɨɥɟɟ 6ɦ. 
        ɂɫɩɵɬɚɧɢɹ ɜɟɧɬɢɥɹɰɢɨɧɧɵɯ ɫɢɫɬɟɦ 

        ɋɢɫɬɟɦɚ ɜɟɧɬɢɥɹɰɢɢ ɜɨɡɞɭɯɚ ɩɟɪɟɞ ɩɭɫɤɨɦ ɞɨɥɠɧɚ ɩɪɨɣɬɢ ɩɪɟɞɩɭɫɤɨɜɵɟ ɢɫɩɵɬɚɧɢɹ ɢ 
ɪɟɝɭɥɢɪɨɜɚɧɢɟ. 
         ɂɫɩɵɬɵɜɚɟɬ ɢ ɦɨɧɬɢɪɭɟɬ ɫɢɫɬɟɦɭ ɜɟɧɬɢɥɹɰɢɢ ɦɨɧɬɚɠɧɚɹ ɨɪɝɚɧɢɡɚɰɢɹ, ɜɵɩɨɥɧɹɜɲɚɹ 
ɦɨɧɬɚɠ ɫɢɫɬɟɦɵ. 
         ɉɟɪɟɞ ɩɭɫɤɨɜɵɦɢ ɢɫɩɵɬɚɧɢɹɦɢ ɩɪɨɜɟɪɹɸɬ: 
• ɋɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɟ ɩɪɨɟɤɬɭ ɢ ɩɪɚɜɢɥɶɧɨɫɬɶ ɭɫɬɚɧɨɜɤɢ ɜɟɧɬɢɥɹɰɢɨɧɧɨɝɨ ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɹ, 
ɢɡɝɨɬɨɜɥɟɧɢɹ ɢ ɦɨɧɬɚɠɚ ɜɨɡɞɭɯɨɜɨɞɨɜ, ɤɚɧɚɥɨɜ, ɜɟɧɬɢɥɹɰɢɨɧɧɵɯ ɤɚɦɟɪ, ɲɚɯɬ ɢ ɞɪɭɝɢɯ 
ɭɫɬɪɨɣɫɬɜ; 
• ɉɪɨɱɧɨɫɬɶ ɤɪɟɩɥɟɧɢɣ ɜɟɧɬɢɥɹɰɢɨɧɧɨɝɨ ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɹ, ɜɨɡɞɭɯɨɜɨɞɨɜ ɢ ɞɪɭɝɢɯ ɷɥɟɦɟɧɬɨɜ; 
• ɉɪɚɜɢɥɶɧɨɫɬɶ ɭɫɬɚɧɨɜɤɢ ɠɚɥɸɡɢɣɧɵɯ ɪɟɲɟɬɨɤ, ɧɚɥɢɱɢɟ ɮɢɤɫɢɪɭɸɳɢɯ ɩɪɢɫɩɨɫɨɛɥɟɧɢɣ; 
• ȼɵɩɨɥɧɟɧɢɟ ɩɪɟɞɭɫɦɨɬɪɟɧɧɵɯ ɩɪɨɟɤɬɨɦ ɦɟɪɨɩɪɢɹɬɢɣ ɩɨ ɛɨɪɶɛɟ ɫ ɲɭɦɨɦ; 
        ȼɵɹɜɥɟɧɧɵɟ ɜ ɩɪɨɰɟɫɫɟ ɩɪɨɜɟɪɤɢ ɧɟɢɫɩɪɚɜɧɨɫɬɢ ɜ ɫɢɫɬɟɦɚɯ ɞɨɥɠɧɵ ɛɵɬɶ ɭɫɬɪɚɧɟɧɵ ɞɨ 
ɧɚɱɚɥɚ ɢɫɩɵɬɚɧɢɣ. 
       ɉɪɢ ɢɫɩɵɬɚɧɢɢ ɩɪɨɜɟɪɹɸɬ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɟ ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬɟɥɶɧɨɫɬɢ ɜɟɧɬɢɥɹɬɨɪɚ ɩɪɨɟɤɬɧɵɦ 
ɞɚɧɧɵɦ: 
• ȼɵɹɜɥɹɸɬ ɧɟɩɥɨɬɧɨɫɬɢ, ɢɦɟɸɳɢɟɫɹ ɜ ɜɨɡɞɭɯɨɜɨɞɚɯ; 
• Ɉɩɪɟɞɟɥɹɸɬ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɟ ɩɪɨɟɤɬɧɵɦ ɞɚɧɧɵɦ ɨɛɴɟɦɨɜ ɜɨɡɞɭɯɚ, ɩɪɨɯɨɞɹɳɟɝɨ ɱɟɪɟɡ 
ɜɨɡɞɭɯɨɪɚɫɩɪɟɞɟɥɢɬɟɥɢ ɢ ɜɨɡɞɭɯɨɡɚɛɨɪɧɵɟ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɚ; 
• Ɋɚɜɧɨɦɟɪɧɨɫɬɶ ɩɪɨɝɪɟɜɚ ɤɚɥɨɪɢɮɟɪɨɜ; 
• ɋɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɟ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪ ɢ ɜɥɚɠɧɨɫɬɢ ɩɨɞɚɜɚɟɦɨɝɨ ɜ ɩɨɦɟɳɟɧɢɟ ɜɨɡɞɭɯɚ ɩɪɨɟɤɬɧɵɦ ɞɚɧɧɵɦ. 
ɗɬɢ ɩɨɤɚɡɚɬɟɥɢ ɨɩɪɟɞɟɥɹɸɬ ɩɪɚɜɢɥɶɧɨɫɬɶ ɪɚɛɨɬɵ ɤɚɥɨɪɢɮɟɪɚ ɢ ɭɜɥɚɠɧɢɬɟɥɶɧɵɯ ɤɚɦɟɪ; 
• Ɉɩɪɟɞɟɥɹɸɬ ɫɤɨɪɨɫɬɶ ɩɨɞɚɜɚɟɦɨɝɨ ɜɨɡɞɭɯɚ. 
        Ɋɟɡɭɥɶɬɚɬɵ ɢɫɩɵɬɚɧɢɣ ɡɚɧɨɫɹɬ ɜ ɩɪɨɬɨɤɨɥ ɩɨ ɭɫɬɚɧɨɜɥɟɧɧɨɣ ɮɨɪɦɟ. ɉɨɫɥɟ 

ɭɫɬɪɚɧɟɧɢɹ ɜɫɟɯ ɜɵɹɜɥɟɧɧɵɯ ɨɬɫɬɭɩɥɟɧɢɣ ɢɥɢ ɨɬɤɥɨɧɟɧɢɣ ɨɬ ɩɪɨɟɤɬɚ ɩɪɢɫɬɭɩɚɸɬ ɤ ɢɫɩɵɬɚɧɢɸ 
ɫɢɫɬɟɦ. 
      Ʉɨɧɬɪɨɥɶɧɨ-ɢɡɦɟɪɢɬɟɥɶɧɵɟ ɩɪɢɛɨɪɵ ɩɪɢɦɟɧɹɟɦɵɟ ɩɪɢ ɢɫɩɵɬɚɧɢɹɯ: 
ɦɢɤɪɨɦɚɧɨɦɟɬɪɵ, ɩɧɟɜɦɨɦɟɬɪɢɱɟɫɤɢɟ ɬɪɭɛɤɢ, ɚɧɟɦɨɦɟɬɪɵ, ɬɟɪɦɨɦɟɬɪɵ, ɩɫɢɯɪɨɦɟɬɪɵ, 
ɛɚɪɨɦɟɬɪɵ, ɬɚɯɨɦɟɬɪɵ ɢ ɫɟɤɭɧɞɨɦɟɪɵ . 
 

           3.2.0ɬɨɩɥɟɧɢɟ 

         ɉɨɞɝɨɬɨɜɤɚ ɨɛɴɟɤɬɚ ɩɨɞ ɦɨɧɬɚɠ 

        Ⱦɥɹ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɚ ɦɨɧɬɚɠɧɵɯ ɫɚɧɢɬɚɪɧɨ-ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɢɯ ɪɚɛɨɬ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨ ɢɦɟɬɶ 

ɫɥɟɞɭɸɳɭɸ ɦɢɧɢɦɚɥɶɧɭɸ ɝɨɬɨɜɧɨɫɬɶ: 
• Ȼɨɪɨɡɞɵ ɜ ɫɬɟɧɚɯ ɞɥɹ ɩɪɨɤɥɚɞɤɢ ɬɪɭɛɨɩɪɨɜɨɞɨɜ; 
• Ɉɬɜɟɪɫɬɢɹ ɜ ɫɬɟɧɚɯ, ɩɟɪɟɤɪɵɬɢɹɯ ɢ ɩɟɪɟɝɨɪɨɞɤɚɯ ɞɥɹ ɩɪɨɤɥɚɞɤɢ ɬɪɭɛ, ɚ ɬɚɤɠɟ ɦɨɧɬɚɠɧɵɟ 
ɩɪɨɟɦɵ; 
• ɋɬɟɧɵ ɢ ɩɟɪɟɝɨɪɨɞɤɢ ɜ ɦɟɫɬɚɯ ɪɚɫɩɨɥɨɠɟɧɢɹ ɧɚɝɪɟɜɚɬɟɥɶɧɵɯ ɩɪɢɛɨɪɨɜ ɢ ɬɪɭɛɨɩɪɨɜɨɞɨɜ 
ɞɨɥɠɧɵ ɛɵɬɶ ɨɲɬɭɤɚɬɭɪɟɧɵ; 
• ɋɜɨɛɨɞɧɵɣ ɞɨɫɬɭɩ ɤɨ ɜɫɟɦ ɦɟɫɬɚɦ ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɚ ɫɚɧɢɬɚɪɧɨ¬ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɢɯ ɪɚɛɨɬ ɢ ɞɨɫɬɚɬɨɱɧɚɹ 
ɨɫɜɟɳɟɧɧɨɫɬɶ ɷɬɢɯ ɦɟɫɬ; 
• ȼɪɟɦɟɧɧɚɹ ɷɥɟɤɬɪɨɫɟɬɶ ɜ ɥɟɫɬɧɢɱɧɵɯ ɤɥɟɬɤɚɯ. 
 

 

          Ɇɨɧɬɚɠ ɞɜɭɯɬɪɭɛɧɨɣ ɫɢɫɬɟɦɵ ɨɬɨɩɥɟɧɢɹ 

         Ɇɨɧɬɚɠ ɜɵɩɨɥɧɹɸɬ ɜ ɬɚɤɨɣ ɩɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɢ: 



• Ɋɚɡɧɨɫɹɬ ɪɚɞɢɚɬɨɪɵ ɢ ɞɟɬɚɥɢ ɤ ɦɟɫɬɭ ɢɯ ɭɫɬɚɧɨɜɤɢ; 
• ɍɫɬɚɧɚɜɥɢɜɚɸɬ ɪɚɞɢɚɬɨɪɵ ɧɚ ɤɪɨɧɲɬɟɣɧɵ; 
• ɇɚɫɭɯɨ ɜɜɟɪɬɵɜɚɸɬ ɫɝɨɧɵ ɜ ɪɚɞɢɚɬɨɪɧɵɟ ɩɪɨɛɤɢ; 
• ɍɫɬɚɧɚɜɥɢɜɚɸɬ ɫɬɨɹɤɢ ɫ ɪɚɞɢɚɬɨɪɧɵɦɢ ɩɨɞɜɨɞɤɚɦɢ ɢ ɩɪɢɫɨɟɞɢɧɹɸɬ ɢɯ ɤ ɪɚɞɢɚɬɨɪɧɵɦ ɫɝɨɧɚɦ; 
• ɉɪɢɫɨɟɞɢɧɹɸɬ ɫɬɨɹɤɢ ɤ ɩɨɞɚɸɳɟɣ ɢ ɨɛɪɚɬɧɨɣ ɦɚɝɢɫɬɪɚɥɹɦ. 
           Ɇɨɧɬɚɠ ɨɬɨɩɢɬɟɥɶɧɵɯ ɩɪɢɛɨɪɨɜ 

        ɑɭɝɭɧɧɵɟ ɪɚɞɢɚɬɨɪɵ ɫɨɛɢɪɚɸɬ ɧɚ ɡɚɜɨɞɚɯ-ɢɡɝɨɬɨɜɢɬɟɥɹɯ ɩɨ ɫɩɟɰɢɮɢɤɚɰɢɹɦ 

ɡɚɤɚɡɱɢɤɚ, ɧɨ ɧɟ ɛɨɥɟɟ ɜɨɫɶɦɢ ɫɟɤɰɢɣ ɜ ɨɞɧɨɣ ɝɪɭɩɩɟ ɫ ɩɪɨɤɥɚɞɤɚɦɢ ɢɡ ɬɟɪɦɨɫɬɨɣɤɨɣ ɪɟɡɢɧɵ. 
Ʉɚɠɞɭɸ ɩɨɫɬɚɜɥɹɟɦɭɸ ɡɚɜɨɞɨɦ ɝɪɭɩɩɭ ɫɧɚɛɠɚɸɬ ɞɜɭɦɹ ɝɥɭɯɢɦɢ ɩɪɨɛɤɚɦɢ ɢ ɞɜɭɦɹ ɩɪɨɛɤɚɦɢ ɫ 
ɪɟɡɶɛɨɜɵɦɢ ɨɬɜɟɪɫɬɢɹɦɢ ɭɫɥɨɜɧɵɦ ɞɢɚɦɟɬɪɨɦ Ȼɭ 15 ɦɦ ɢɥɢ ɞɢɚɦɟɬɪɨɦ Ȼɭ 20 ɦɦ ɩɨ 
ɫɨɝɥɚɫɨɜɚɧɢɸ ɫ ɡɚɤɚɡɱɢɤɨɦ. 
        Ɉɬɜɟɪɫɬɢɹ ɢɦɟɸɬ ɩɪɚɜɭɸ ɢ ɥɟɜɭɸ ɬɪɭɛɧɭɸ ɪɟɡɶɛɭ. 
        Ɋɚɞɢɚɬɨɪɵ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨ ɭɫɬɚɧɚɜɥɢɜɚɬɶ ɧɚ ɪɚɫɫɬɨɹɧɢɢ ɧɟ ɦɟɧɟɟ 60 ɦɦ ɨɬ ɩɨɥɚ, ɧɟ ɦɟɧɟɟ 50 
ɦɦ ɨɬ ɧɢɠɧɟɣ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ ɩɨɞɨɤɨɧɧɵɯ ɞɨɫɨɤ ɢ 25 ɦɦ ɨɬ ɩɨɜɟɪɯɧɨɫɬɢ ɲɬɭɤɚɬɭɪɤɢ ɫɬɟɧ. 
        Ɋɚɞɢɚɬɨɪɵ ɢɫɩɵɬɵɜɚɸɬ ɩɪɨɛɧɵɦ ɝɢɞɪɚɜɥɢɱɟɫɤɢɦ ɞɚɜɥɟɧɢɟɦ 1,2 Ɇɉɚ (12 ɤɝɫ/ɫɦ2) ɩɪɢ 
ɦɚɤɫɢɦɚɥɶɧɨɦ ɪɚɛɨɱɟɦ ɞɚɜɥɟɧɢɢ 0,6 Ɇɉɚ. 
         Ʉɪɟɩɥɟɧɢɟ ɨɬɨɩɢɬɟɥɶɧɵɯ ɩɪɢɛɨɪɨɜ 

        Ɋɚɞɢɚɬɨɪɵ ɭɫɬɚɧɚɜɥɢɜɚɸɬ ɧɚ ɤɪɨɧɲɬɟɣɧɵ, ɡɚɞɟɥɵɜɚɟɦɵɟ ɜ ɤɚɦɟɧɧɵɟ ɫɬɟɧɵ ɛɟɬɨɧɧɵɦ 
ɪɚɫɬɜɨɪɨɦ ɢɥɢ ɩɪɢɫɬɪɟɥɢɜɚɟɦɵɟ ɤ ɫɬɟɧɚɦ ɦɨɧɬɚɠɧɵɦ ɩɢɫɬɨɥɟɬɨɦ ɞɸɛɟɥɶ - ɝɜɨɡɞɹɦɢ. 
       Ɇɨɧɬɚɠɧɵɟ ɨɪɝɚɧɢɡɚɰɢɢ ɢɡɝɨɬɚɜɥɢɜɚɸɬ ɤɪɨɧɲɬɟɣɧɵ ɪɚɡɥɢɱɧɵɯ ɬɢɩɨɜ ɫɨɛɫɬɜɟɧɧɵɦɢ 
ɫɢɥɚɦɢ. 
         Ɇɨɧɬɚɠ ɦɚɝɢɫɬɪɚɥɶɧɵɯ ɬɪɭɛɨɩɪɨɜɨɞɨɜ 

        Ⱦɥɹ ɜɵɫɨɤɨɤɚɱɟɫɬɜɟɧɧɨɝɨ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ ɪɚɛɨɬ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨ ɨɛɟɫɩɟɱɢɬɶ: 
• ɇɚɞɟɠɧɭɸ ɩɥɨɬɧɨɫɬɶ ɫɨɟɞɢɧɟɧɢɣ ɬɪɭɛ ɦɟɠɞɭ ɫɨɛɨɣ ɢ ɫ ɚɪɦɚɬɭɪɨɣ 

• ɉɪɨɱɧɨɫɬɶ ɤɪɟɩɥɟɧɢɣ ɷɥɟɦɟɧɬɨɜ ɬɪɭɛɨɩɪɨɜɨɞɚ ɤ ɫɬɪɨɢɬɟɥɶɧɵɦ ɤɨɧɫɬɪɭɤɰɢɹɦ ɡɞɚɧɢɹ 

• ɉɪɹɦɨɥɢɧɟɣɧɨɫɬɶ ɩɪɨɤɥɚɞɤɢ ɢ ɨɬɫɭɬɫɬɜɢɟ ɢɡɥɨɦɨɜ ɭɱɚɫɬɤɨɜ ɬɪɭɛɨɩɪɨɜɨɞɨɜ 

• ɂɫɩɪɚɜɧɨɟ ɞɟɣɫɬɜɢɟ ɚɪɦɚɬɭɪɵ, ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɹ, ɩɪɟɞɨɯɪɚɧɢɬɟɥɶɧɵɯ ɢ ɤɨɧɬɪɨɥɶɧɨ-

ɢɡɦɟɪɢɬɟɥɶɧɵɯ ɩɪɢɛɨɪɨɜ 

• ȼɨɡɦɨɠɧɨɫɬɶ ɭɞɚɥɟɧɢɹ ɜɨɡɞɭɯɚ ɢ ɫɩɭɫɤɚ ɜɨɞɵ ɢɡ ɫɢɫɬɟɦ 

• ɋɨɛɥɸɞɟɧɢɟ ɩɪɨɟɤɬɧɵɯ ɭɤɥɨɧɨɜ ɬɪɭɛɨɩɪɨɜɨɞɨɜ 

      ɉɟɪɟɞ ɦɨɧɬɚɠɨɦ ɬɪɭɛɵ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨ ɩɪɨɜɟɪɹɬɶ ɧɚ ɨɬɫɭɬɫɬɜɢɟ ɡɚɫɨɪɨɜ; ɜɪɟɦɟɧɧɨ ɨɬɤɪɵɬɵɟ 
ɤɨɧɰɵ ɢɯ ɫɥɟɞɭɟɬ ɡɚɤɪɵɜɚɬɶ ɢɧɜɟɧɬɚɪɧɵɦɢ ɩɪɨɛɤɚɦɢ. ȼɫɟ ɪɚɡɛɨɪɧɵɟ ɫɨɟɞɢɧɟɧɢɹ  
ɬɪɭɛɨɩɪɨɜɨɞɨɜ, ɚ ɬɚɤɠɟ ɚɪɦɚɬɭɪɚ ɞɨɥɠɧɵ ɧɚɯɨɞɢɬɶɫɹ ɞɨɫɬɭɩɧɵɯ ɞɥɹ ɨɛɫɥɭɠɢɜɚɧɢɹ ɦɟɫɬɚɯ. 
       ɉɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɶ ɦɨɧɬɚɠɚ: 
• Ɋɚɡɦɟɱɚɸɬ ɨɫɢ ɦɚɝɢɫɬɪɚɥɢ ɢ ɦɟɫɬɚ ɭɫɬɚɧɨɜɤɢ ɫɪɟɞɫɬɜ ɤɪɟɩɥɟɧɢɹ, ɭɫɬɚɧɚɜɥɢɜɚɸɬ ɨɩɨɪɵ; 
• Ɋɚɫɤɥɚɞɵɜɚɸɬ ɦɨɧɬɚɠɧɵɟ ɭɡɥɵ ɧɚ ɨɩɨɪɵ ɢɥɢ ɩɨɞɜɟɲɢɜɚɸɬ ɤ ɫɬɪɨɢɬɟɥɶɧɵɦ ɤɨɧɫɬɪɭɤɰɢɹɦ; 
• ɋɬɵɤɭɸɬ ɭɡɥɵ ɢ ɫɜɚɪɢɜɚɸɬ ɫɬɵɤɢ; 
       Ɍɟɩɥɨɜɨɟ ɢɫɩɵɬɚɧɢɟ ɫɢɫɬɟɦ ɨɬɨɩɥɟɧɢɹ 

       ɉɪɢ ɩɨɥɨɠɢɬɟɥɶɧɨɣ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɟ ɧɚɪɭɠɧɨɝɨ ɜɨɡɞɭɯɚ: 
       ɂɫɩɵɬɚɧɢɹ ɫɥɟɞɭɟɬ ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬɶ ɩɪɢ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɟ ɜɨɞɵ ɜ ɩɨɞɚɸɳɢɯ ɦɚɝɢɫɬɪɚɥɹɯ ɧɟ ɦɟɧɟɟ 
60 °ɋ, ɩɪɢ ɷɬɨɦ ɜɫɟ ɧɚɝɪɟɜɚɬɟɥɶɧɵɟ ɩɪɢɛɨɪɵ ɞɨɥɠɧɵ ɩɪɨɝɪɟɜɚɬɶɫɹ ɪɚɜɧɨɦɟɪɧɨ. 
       ɉɪɢ ɨɬɪɢɰɚɬɟɥɶɧɨɣ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɟ ɧɚɪɭɠɧɨɝɨ ɜɨɡɞɭɯɚ: 
       ɂɫɩɵɬɚɧɢɹ ɫɥɟɞɭɟɬ ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬɶ ɩɪɢ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɳɟɣ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɟ ɬɟɩɥɨɧɨɫɢɬɟɥɹ ɜ 
ɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɢ ɨɬ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɵ ɧɚɪɭɠɧɨɝɨ ɜɨɡɞɭɯɚ ɜɨ ɜɪɟɦɹ ɢɫɩɵɬɚɧɢɹ (ɧɨ ɧɟ ɦɟɧɟɟ 50 ɋ) ɢ ɩɪɢ 
ɪɚɫɩɨɥɚɝɚɟɦɨɦ ɞɚɜɥɟɧɢɢ ɜ ɫɢɫɬɟɦɟ ɫɨɝɥɚɫɧɨ ɩɪɨɟɤɬɭ, ɬɟɩɥɨɜɨɟ ɢɫɩɵɬɚɧɢɟ ɫɢɫɬɟɦ ɨɬɨɩɥɟɧɢɹ 
ɫɥɟɞɭɟɬ ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬɶ ɜ ɬɟɱɟɧɢɟ 7 ɱɚɫɨɜ. 
         Ɇɨɧɬɚɠ ɷɥɟɜɚɬɨɪɧɨɝɨ ɭɡɥɚ 

        ɗɬɨɬ ɭɡɟɥ ɩɪɟɞɧɚɡɧɚɱɟɧ ɞɥɹ ɩɪɢɫɨɟɞɢɧɟɧɢɹ ɦɟɫɬɧɨɣ ɨɬɨɩɢɬɟɥɶɧɨɣ ɫɢɫɬɟɦɵ ɢ ɫɢɫɬɟɦɵ 
ɝɨɪɹɱɟɝɨ ɜɨɞɨɫɧɚɛɠɟɧɢɹ ɤ ɧɚɪɭɠɧɵɦ ɬɟɩɥɨɜɵɦ ɫɟɬɹɦ, ɩɨɫɬɚɜɥɹɸɬ ɧɚ ɦɨɧɬɚɠ ɝɨɬɨɜɵɦɢ. 
       Ɍɟɪɦɨɦɟɬɪɵ ɢ ɦɚɧɨɦɟɬɪɵ ɭɫɬɚɧɚɜɥɢɜɚɸɬ ɩɨɫɥɟ ɩɪɢɫɨɟɞɢɧɟɧɢɹ (ɩɭɬɟɦ ɫɜɚɪɤɢ) 
ɷɥɟɜɚɬɨɪɧɨɝɨ ɭɡɥɚ ɤ ɩɨɞɚɸɳɢɦ ɢ ɨɛɪɚɬɧɵɦ ɬɪɭɛɨɩɪɨɜɨɞɚɦ ɦɟɫɬɧɨɣ ɫɢɫɬɟɦɵ ɢ ɬɟɩɥɨɜɨɣ ɫɟɬɢ. 
       ɉɨ ɨɤɨɧɱɚɧɢɢ ɦɨɧɬɚɠɚ ɷɥɟɜɚɬɨɪɧɵɣ ɭɡɟɥ ɩɨɞɥɟɠɢɬ ɩɪɢɟɦɤɟ ɫ ɭɱɚɫɬɢɟɦ ɨɛɫɥɭɠɢɜɚɸɳɟɝɨ 



ɩɟɪɫɨɧɚɥɚ ɬɟɩɥɨɜɨɣ ɫɟɬɢ ɢ ɨɛɹɡɚɬɟɥɶɧɨɣ ɩɪɨɜɟɪɤɟ ɧɚ ɩɥɨɬɧɨɫɬɶ ɜɫɟɝɨ ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɹ ɩɪɢ 
ɪɚɛɨɱɟɦ ɞɚɜɥɟɧɢɢ ɫ ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬɨɦ 1,25 ɧɨ ɧɟ ɦɟɧɟɟ 10 ɤɝɫ/ɫɦ2 Ɂɚ ɪɚɛɨɱɟɟ ɩɪɢɧɢɦɚɟɬɫɹ 
ɞɚɜɥɟɧɢɟ ɧɚ ɩɨɞɚɸɳɟɦ ɬɪɭɛɨɩɪɨɜɨɞɟ ɩɟɪɟɞ ɩɟɪɜɨɣ ɡɚɞɜɢɠɤɨɣ ɫɨ ɫɬɨɪɨɧɵ ɬɟɩɥɨɜɨɣ ɫɟɬɢ. 

 

               3.3 ɉɨɞɛɨɪ ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɹ ɞɥɹ ɦɨɧɬɚɠɚ 

 

          ɉɨɞɴɟɦɧɵɟ ɥɟɛɟɞɤɢ ɢɫɩɨɥɶɡɭɸɬ ɤɚɤ ɫɚɦɨɫɬɨɹɬɟɥɶɧɵɟ ɝɪɭɡɨɩɨɞɴɟɦɧɵɟ ɦɟɯɚɧɢɡɦɵ ɩɪɢ 
ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɟ ɦɨɧɬɚɠɧɵɯ ɪɚɛɨɬ. ɉɨɞɴɟɦɧɵɟ ɥɟɛɟɞɤɢ ɢɦɟɸɬ ɠɟɫɬɤɭɸ ɧɟɪɚɡɴɟɦɧɭɸ ɫɜɹɡɶ 
ɛɚɪɚɛɚɧɚ ɫ ɷɥɟɤɬɪɨɞɜɢɝɚɬɟɥɟɦ ɫ ɩɨɦɨɳɶɸ ɡɭɛɱɚɬɵɯ ɫɬɚɥɶɧɵɯ ɤɨɥɟɫ. 
ɉɨɞɛɢɪɚɟɦ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɭɸ ɥɟɛɟɞɤɭ ɦɚɪɤɢ Ɍ-66Ƚ. 
       Ɍɟɯɧɢɱɟɫɤɚɹ ɯɚɪɚɤɬɟɪɢɫɬɢɤɚ ɥɟɛɟɞɤɢ Ɍ-66Ƚ 

Ɍɹɝɨɜɨɟ ɭɫɢɥɢɟ, ɤɇ-3,2 

Ʉɪɭɬɹɳɢɣɫɹ ɦɨɦɟɧɬ ɧɚ ɛɚɪɚɛɚɧɟ, ɤɧ*ɦ-0,25 

Ⱦɢɚɦɟɬɪ ɤɚɧɚɬɚ, ɦɦ-6,8 

       Ƚɚɛɚɪɢɬɵ ɛɚɪɚɛɚɧɚ, ɦɦ: 
Ⱦɢɚɦɟɬɪ-152 

Ⱦɥɢɧɚ-420 

ɑɢɫɥɨ ɫɥɨɟɜ ɧɚɜɢɜɤɢ ɤɚɧɚɬɚ-2 

Ʉɚɧɚɬɨɟɦɤɨɫɬɶ, ɦ-30 

ɋɤɨɪɨɫɬɶ ɧɚɜɢɜɤɢ ɤɚɧɚɬɚ, ɦ/ɫ: 
Ɇɢɧɢɦɚɥɶɧɚɹ-0,7 

Ɇɚɤɫɢɦɚɥɶɧɚɹ-0,76 

         ɗɥɟɤɬɪɨɞɜɢɝɚɬɟɥɶ: 
Ɍɢɩ-ȺɈɋ42-2ɓ2 

Ɇɨɳɧɨɫɬɶ, ɤȼɬ-2,8 

ɑɚɫɬɨɬɚ ɜɪɚɳɟɧɢɹ, ɦɢɧ 1-2670 

        Ƚɚɛɚɪɢɬɵ ɥɟɛɟɞɤɢ: 
Ⱦɥɢɧɚ-740 

ɒɢɪɢɧɚ-780 

ȼɵɫɨɬɚ-480 

Ɇɚɫɫɚ, ɤɝ-230 

Ɂɚɜɨɞ ɢɡɝɨɬɨɜɢɬɟɥɶ - ɋɚɪɚɬɨɜɫɤɢɣ ɡɚɜɨɞ ɫɬɪɨɢɬɟɥɶɧɵɯ ɦɚɲɢɧ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ɇɚɛɨɪ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɨɜ ɞɥɹ ɦɨɧɬɚɠɚ ɫɢɫɬɟɦ ɨɬɨɩɥɟɧɢɹ ɢ ɜɟɧɬɢɥɹɰɢɢ 

ɉɪɢɫɩɨɫɨɛɥɟɧɢɹ ɢ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬ ɑɢɫɥɨ 

Ƚɢɞɪɚɜɥɢɱɟɫɤɢɣ ɪɭɱɧɨɣ ɧɚɫɨɫ 1 

Ɇɚɲɢɧɚ ɫɜɟɪɥɢɥɶɧɚɹ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɚɹ ɞɢɚɦɟɬɪɨɦ ɫɜɟɪɥɟɧɢɹ ɞɨ 

23ɦɦ 

1 

ɗɥɟɤɬɪɨɲɭɪɨɩɨɜɟɪɬ (ɞɢɚɦɟɬɪ ɪɟɡɶɛɵ ɞɨ 6 ɦɦ) 1 

Ʉɥɸɱ ɪɚɞɢɚɬɨɪɧɵɣ ɧɢɩɩɟɥɶɧɵɣ 1 

Ʉɥɸɱɢ ɝɚɟɱɧɵɟ ɪɚɡɜɨɞɧɵɟ 2 

Ɋɭɥɟɬɤɚ ɢɡɦɟɪɢɬɟɥɶɧɚɹ ɦɟɬɚɥɥɢɱɟɫɤɚɹ Ɋɋ-10 1 

ɍɪɨɜɟɧɶ ɫɬɪɨɢɬɟɥɶɧɵɣ ɍɌɋ-300 1 

Ɉɬɜɟɪɬɤɢ Ⱥ250*1,4 2 

ɋɜɟɪɥɨ ɫɩɢɪɚɥɶɧɨɟ 1 

ɇɚɩɢɥɶɧɢɤ ɩɨɥɭɤɪɭɝɥɵɣ Ȼ-315 №2 1 

Ʉɥɸɱ ɫ ɦɹɝɤɢɦɢ ɝɭɛɤɚɦɢ ɞɥɹ ɚɪɦɚɬɭɪɵ 1 

ɒɚɛɥɨɧ ɞɥɹ ɪɚɡɦɟɬɤɢ ɦɟɫɬ ɭɫɬɚɧɨɜɤɢ ɤɪɨɧɲɬɟɣɧɨɜ 1 

Ɍɪɚɧɫɮɨɪɦɚɬɨɪ ɫɜɚɪɨɱɧɵɣ 1 

ɉɪɟɞɨɯɪɚɧɢɬɟɥɶɧɵɟ ɧɚɤɨɧɟɱɧɢɤɢ 1 

Ʉɥɸɱɢ ɬɪɭɛɧɵɟ ɪɵɱɚɠɧɵɟ №3 2 

Ɇɨɥɨɬɨɤ ɫɥɟɫɚɪɧɵɣ Ⱥ5 1 

Ʉɥɸɱɢ ɝɚɟɱɧɵɟ ɞɜɭɫɬɨɪɨɧɧɢɟ:  

Ɇɛ 6-10 ɦɦ  2 

Ɇ8 12-14 ɦɦ  2 

Ɇ16 22-24 ɦɦ 2 

Ɇ 20 27-30 ɦɦ 2 

Ɋɚɡɞɜɢɠɧɨɣ ɪɟɣɫɦɭɫ 1 

ɍɝɨɥɶɧɢɤɢ ɫɥɟɫɚɪɧɵɟ  2 

Ɉɬɜɟɫ ɫɬɚɥɶɧɨɣ 1 

ɋɜɟɪɥɚ 2 

ɇɨɠɧɢɰɵ ɪɭɱɧɵɟ ɋɌȾ-48 1 

Ɉɩɪɚɜɤɚ ɭɞɥɢɧɟɧɢɹ ɋɌȾ-931/2 1 

Ɂɭɛɢɥɨ ɫɥɟɫɚɪɧɨɟ 2 

Ɇɟɬɪ ɫɤɥɚɞɧɨɣ ɦɟɬɚɥɥɢɱɟɫɤɢɣ 5 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ɁȺɄɅɘɑȿɇɂȿ 

 

ɍɪɨɜɟɧɶ ɪɚɡɜɢɬɢɹ ɫɨɜɪɟɦɟɧɧɨɣ ɤɥɢɦɚɬɨɬɟɯɧɢɤɢ ɩɪɟɞɴɹɜɥɹɟɬ ɜɵɫɨɤɢɟ 
ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɹ ɤ ɮɭɧɞɚɦɟɧɬɚɥɶɧɨɣ ɢ ɫɩɟɰɢɚɥɶɧɨɣ ɩɨɞɝɨɬɨɜɤɟ ɫɩɟɰɢɚɥɢɫɬɨɜ ɩɨ 
ɨɬɨɩɥɟɧɢɸ, ɜɟɧɬɢɥɹɰɢɢ ɜɨɡɞɭɯɚ. 

ɉɪɨɟɤɬɢɪɨɜɚɧɢɟ ɨɬɨɩɥɟɧɢɹ ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɹɟɬ ɫɨɛɨɣ ɤɨɦɩɥɟɤɫ ɜɡɚɢɦɨɫɜɹɡɚɧɧɵɯ 
ɡɚɞɚɱ: ɨɛɨɫɧɨɜɚɧɢɟ ɬɟɩɥɨɜɨɣ ɦɨɳɧɨɫɬɢ, ɝɢɞɪɚɜɥɢɱɟɫɤɢɣ ɪɚɫɱёɬ ɬɪɭɛɨɩɪɨɜɨɞɨɜ, 
ɩɨɞɛɨɪ ɨɫɧɨɜɧɨɝɨ ɢ ɜɫɩɨɦɨɝɚɬɟɥɶɧɨɝɨ ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɹ. 

ȼ ɛɚɤɚɥɚɜɪɫɤɨɣ ɪɚɛɨɬɟ ɡɚɩɪɨɟɤɬɢɪɨɜɚɧɚ ɫɢɫɬɟɦɚ ɨɬɨɩɥɟɧɢɹ – ɰɟɧɬɪɚɥɶɧɚɹ ɫ 
ɦɟɯɚɧɢɱɟɫɤɢɦ ɩɨɛɭɠɞɟɧɢɟɦ ɰɢɪɤɭɥɹɰɢɢ ɜɨɞɵ, ɞɜɭɯɬɪɭɛɧɚɹ ɫ ɧɢɠɧɟɣ ɪɚɡɜɨɞɤɨɣ, 
ɫ ɬɭɩɢɤɨɜɵɦ ɞɜɢɠɟɧɢɟɦ ɬɟɩɥɨɧɨɫɢɬɟɥɹ.  

ɋ ɰɟɥɶɸ ɭɜɟɥɢɱɟɧɢɹ ɷɤɨɧɨɦɢɢ ɬɟɩɥɨɜɨɣ ɷɧɟɪɝɢɢ, ɭɥɭɱɲɟɧɢɹ 
ɦɢɤɪɨɤɥɢɦɚɬɚ ɜ ɩɨɦɟɳɟɧɢɹɯ ɢ ɧɨɪɦɚɥɶɧɨɝɨ ɮɭɧɤɰɢɨɧɢɪɨɜɚɧɢɹ ɫɢɫɬɟɦ ɩɪɢɦɟɧɟɧ 
ɤɨɦɩɥɟɤɫ ɚɜɬɨɦɚɬɢɤɢ, ɤɨɬɨɪɵɣ ɩɨɡɜɨɥɹɟɬ ɡɧɚɱɢɬɟɥɶɧɨ ɭɩɪɨɫɬɢɬɶ ɷɤɫɩɥɭɚɬɚɰɢɸ ɢ 
ɪɟɝɭɥɢɪɨɜɚɧɢɟ ɫɢɫɬɟɦ ɨɬɨɩɥɟɧɢɹ. 

Ⱥ ɬɚɤ ɠɟ ɜ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɟ ɩɪɨɟɤɬɢɪɨɜɚɧɢɹ ɫɢɫɬɟɦɵ ɜɟɧɬɢɥɹɰɢɢ ɜ ɫɩɨɪɬɜɧɨɦ 
ɤɨɦɩɥɟɭɫɟ ɛɵɥɢ ɩɪɢɧɹɬɵ ɫɥɟɞɭɸɳɢɟ ɪɟɲɟɧɢɹ: 
- ɩɪɢɬɨɱɧɚɹ ɢ ɜɵɬɹɠɧɚɹ ɜɟɧɬɢɥɹɰɢɹ ɫ ɦɟɯɚɧɢɱɟɫɤɢɦ ɩɨɛɭɠɞɟɧɢɟɦ; 
- ɫɢɫɬɟɦɵ ɥɨɤɚɥɢɡɭɸɳɟɣ ɜɟɧɬɢɥɹɰɢɢ;  
- ɫɯɟɦɚ ɨɪɝɚɧɢɡɚɰɢɢ ɜɨɡɞɭɯɨɨɛɦɟɧɚ ɩɪɢɧɹɬɚ ɫɜɟɪɯɭ ɜɜɟɪɯ.  
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ɉɪɢɥɨɠɟɧɢɟ  Ⱥ.    ɋɩɟɰɢɮɢɤɚɰɢɹ ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɹ ɢ ɦɚɬɟɪɢɚɥɨɜ 

ɉɨɡ Ɉɛɨɡɧɚɱɟɧɢɟ ɇɚɢɦɟɧɨɜɚɧɢɟ Ʉɨɥ-

ɜɨ 

Ɇɚɫɫɚ 
ɟɞ ɤɝ 

ɉɪɢɦɟ
ɱɚɧɢɟ 

1 Ɏɢɪɦɚ OSTBERG ȼɟɧɬɢɥɹɬɨɪ ɤɚɧɚɥɶɧɵɣ RK 1 13 ɲɬ 

  400ɯ200ɋɁ,N=0,29ɤȼɬ,n=1300ɨɛ/ɦ    

2 Ɏɢɪɦɚ OSTBERG ȼɫɬɚɜɤɚ ɝɢɛɤɚɹ ȾS40-20 2  ɲɬ 

3 Ɏɢɪɦɚ OSTBERG ȼɟɧɬɢɥɹɬɨɪ ɜ ɢɡɨɥɢɪɨɜɚɧɧɨɦ 
ɤɨɪɩɭɫɟ 

1 96 ɲɬ 

  IRE 60-35Ɋ,F=3,Ɂɤȼɬ, 
n=1300ɨɛ/ɦɢɧ 

   

4 Ɏɢɪɦɚ OSTBERG ȼɫɬɚɜɤɚ ɝɢɛɤɚɹ ȾS60-35 2  ɲɬ 

5 Ɏɢɪɦɚ OSTBERG ȼɟɧɬɢɥɹɬɨɪ ɤɚɧɚɥɶɧɵɣ RKC 100 1 3.5 ɲɬ 

  N=0,077ɤȼɬ,n=1800ɨɛ/ɦɢɧ    

6 Ɏɢɪɦɚ Ⱦȿɋ Ƚɢɛɤɢɣ ɜɨɡɞɭɯɨɜɨɞ  ɞɭ125 Ⱥlɢdɟɫ  0.2  ɦ 

7 Ɏɢɪɦɚ OSTBERG ȼɟɧɬɢɥɹɬɨɪ ɜ ɢɡɨɥɢɪɨɜɚɧɧɨɦ 
ɤɨɪɩɭɫɟ 

1 125 ɲɬ 

  IRE 80ɯ 50Ⱦ, =N4ɤȼɬ,n=870ɨɛ/ɦɢɧ    

8 Ɏɢɪɦɚ OSTBERG ȼɫɬɚɜɤɚ ɝɢɛɤɚɹ ȾS80-50 2  ɲɬ 

9 Ɏɢɪɦɚ OSTBERG ȼɟɧɬɢɥɹɬɨɪ ɜ ɢɡɨɥɢɪɨɜɚɧɧɨɦ 
ɤɨɪɩɭɫɟ 

1 27 ɲɬ 

  IRE 40ɯ20ȿ,N =0,183ɤȼɬ,n 
=251Ɉɨɛ/ɦɢɧ 

   

10 Ɏɢɪɦɚ OSTBERG ȼɫɬɚɜɤɚ ɝɢɛɤɚɹ ȾS40-20 2  ɲɬ 

11 Ɏɢɪɦɚ OSTBERG ȼɟɧɬɢɥɹɬɨɪ ɤɚɧɚɥɶɧɵɣ IRE 
40ɯ20ȿ  

1 36 ɲɬ 

  N =0,17ɤȼɬ, n =251Ɉɨɛ/ɦɢɧ    

12 Ɏɢɪɦɚ OSTBERG ȼɫɬɚɜɤɚ ɝɢɛɤɚɹ ȾS40-20 2  ɲɬ 

13 Ɏɢɪɦɚ “ȺɊɄɌɈɋ” Ʉɥɚɩɚɧ ɞɥɹ ɩɪɹɦɨɭɝɨɥɶɧɵɯ 
ɤɚɧɚɥɨɜ 

2 6 ɲɬ 

 



ɉɨɡ Ɉɛɨɡɧɚɱɟɧɢɟ ɇɚɢɦɟɧɨɜɚɧɢɟ Ʉɨɥ-

ɜɨ 

Ɇɚɫɫɚ 
ɟɞ ɤɝ 

ɉɪɢɦɟ
ɱɚɧɢɟ 

14 Ɏɢɪɦɚ “ȺɊɄɌɈɋ” Ʉɥɚɩɚɧ ɞɥɹ 

ɩɪɹɦɨɭɝɨɥɶɧɵɯɤɚɧɚɥɨɜ 

2 6 ɲɬ 

  ɋ ɷɥ. ɉɪɢɜɨɞɨɦ ȺȼɄ 800 ɯ 500    

15 Ɏɢɪɦɚ Kanalflakt Ɉɬɫɟɱɧɨɣ ɤɥɚɩɚɧ SRK 40-20 1  ɲɬ 

16 Ɏɢɪɦɚ Kanalflakt Ɉɬɫɟɱɧɨɣ ɤɥɚɩɚɧ SRK 60-35 1  ɲɬ 

17 Ɏɢɪɦɚ Kanalflakt Ɉɬɫɟɱɧɨɣɤɥɚɩɚɧ SRK 80-50 1  ɲɬ 

18 Ɏɢɪɦɚ OSTBERG Ɉɛɪɚɬɧɵɣɤɥɚɩɚɧ RSK 125 1  ɲɬ 

19 Ɏɢɪɦɚ OSTBERG Ɉɛɪɚɬɧɵɣ ɤɥɚɩɚɧ RSK 200 1  ɲɬ 

20 Ɏɢɪɦɚ Polar Bear ɒɭɦɨɝɥɭɲɢɬɟɥɶ ɩɪɹɦɨɭɝɨɥɶɧɵɣ 3 12 ɲɬ 

21 Ɏɢɪɦɚ Polar Bear ɒɭɦɨɝɥɭɲɢɬɟɥɶ ɩɪɹɦɨɭɝɨɥɶɧɵɣ 2 20 ɲɬ 

  Ɍɇ 600 x 350    

22 Ɏɢɪɦɚ PolarBear ɒɭɦɨɝɥɭɲɢɬɟɥɶ ɩɪɹɦɨɭɝɨɥɶɧɵɣ 1 36 ɲɬ 

  Ɍɇ 800 x 500    

23 Ɏɢɪɦɚ PolarBear ɒɭɦɨɝɥɭɲɢɬɟɥɶ ɤɪɭɝɥɵɣ 

SLU125/900 

1 20 ɲɬ 

24 Ɏɢɪɦɚ OSTBERG Ɏɢɥɶɬɪ ɞɥɹ ɩɪɹɦɨɭɝɨɥɶɧɵɯ 
ɤɚɧɚɥɨɜ 

2  ɲɬ 

  FLR 400*200    

25 Ɏɢɪɦɚ PolarBear ɗɥɟɤɬɪɨɧɚɝɪɟɜɚɬɟɥɶ ɤɚɧɚɥɶɧɵɣ, 
15ɤȼɬ 

1 19 ɲɬ 

  PBER 400*200/15    

26 Ɏɢɪɦɚ PolarBear ɗɥɟɤɬɪɨɧɚɝɪɟɜɚɬɟɥɶ ɤɚɧɚɥɶɧɵɣ, 
12ɤȼɬ 

1 17 ɲɬ 

27 Ɏɢɪɦɚ “ȺɊɄɌɈɋ” ɇɚɪɭɠɧɚɹ ɪɟɲɟɬɤɚ ȺɇɊ 400 ɯ200 2  ɲɬ 

28 Ɏɢɪɦɚ Ⱦȿɋ Ⱦɢɮɮɭɡɨɪ ɜɵɬɹɠɧɨɣ DVS 125 2  ɲɬ 

 29 Ɏɢɪɦɚ Ⱦȿɋ Ⱦɢɮɮɭɡɨɪ ɜɵɬɹɠɧɨɣ DVS200 43  ɲɬ 

 



ɉɨɡ Ɉɛɨɡɧɚɱɟɧɢɟ ɇɚɢɦɟɧɨɜɚɧɢɟ Ʉɨɥ-

ɜɨ 

Ɇɚɫɫɚ 
ɟɞ ɤɝ 

ɉɪɢɦɟ
ɱɚɧɢɟ 

30 Ɏɢɪɦɚ Ⱦȿɋ Ⱦɢɮɮɭɡɨɪɩɪɢɬɨɱɧɵɣ DVS-P 200 44  ɲɬ 

31 Ɏɢɪɦɚ Sestemail ɉɪɢɬɨɱɧɨ-ɜɵɬɹɠɧɚɹ ɪɟɲɟɬɤɚ 26  ɲɬ 

32 ɈȺɈ Ɇɨɜɟɧ Ɂɨɧɬɩɪɹɦɨɭɝɨɥɶɧɵɣ 200 ɯ 250 1 1.5 ɲɬ 

 Ɍɍ 36-2337-80     

33 ɈȺɈ Ɇɨɜɟɧ Ɂɨɧɬ ɩɪɹɦɨɭɝɨɥɶɧɵɣ 6003ɯ00 1 5.1 ɲɬ 

34 ɈȺɈ Ɇɨɜɟɧ Ɂɨɧɬɩɪɹɦɨɭɝɨɥɶɧɵɣ 8005ɯ00 1 11.2 ɲɬ 

35 ɈȺɈ Ɇɨɜɟɧ Ɂɨɧɬ ɤɪɭɝɥɵɣ 1 0.9 ɲɬ 

 Ɍɍ 36-2337-80     

36 ɈȺɈ “Ɇɨɜɟɧ” Ɂɚɫɥɨɧɤɚ ɜɨɡɞɭɲɧɚɹ 
ɭɧɢɮɢɰɢɪɨɜɚɧɧɚɹ 

4 4.8 ɲɬ 

 5.904-13 Ɋ.200*200Ɋ    

37 ɈȺɈ “Ɇɨɜɟɧ” Ɂɚɫɥɨɧɤɚ ɜɨɡɞɭɲɧɚɹ 
ɭɧɢɮɢɰɢɪɨɜɚɧɧɚɹ 

2 7.0 ɲɬ 

 5.904-13 Ɋ.200*400Ɋ    

38 ȽɈɋɌ 19904-74 Ʉɨɪɨɛ ɢɡ ɨɰɢɧɤɨɜɚɧɧɨɣ ɫɬɚɥɢ 
400ɯ200 

2 4.40 ɲɬ 

  δ=0.77      L=500ɦɦ    

39 ȽɈɋɌ 19904-74 Ʉɨɪɨɛ ɢɡ ɨɰɢɧɤɨɜɚɧɧɨɣ ɫɬɚɥɢ 
600ɯ350 

2 5.22 ɲɬ 

  δ=0.77      L=500ɦɦ    

40 ȽɈɋɌ 19904-74 Ʉɨɪɨɛ ɢɡ ɨɰɢɧɤɨɜɚɧɧɨɣ ɫɬɚɥɢ 
800ɯ500 

2 7.14 ɲɬ 

  δ=0.77      L=500ɦɦ    

41 ȽɈɋɌ 19904-74 ȼɨɡɞɭɯɨɜɨɞɵ ɢɡ ɨɰɢɧɤɨɜɚɧɧɨɣ 
ɫɬɚɥɢ 

2  ɦ 

  100*150 48.6 1.96  

  150*150 13.5 2.36  



ɉɨɡ Ɉɛɨɡɧɚɱɟɧɢɟ ɇɚɢɦɟɧɨɜɚɧɢɟ Ʉɨɥ-

ɜɨ 

Ɇɚɫɫɚ 
ɟɞ ɤɝ 

ɉɪɢɦɟ
ɱɚɧɢɟ 

  200*150 17.7 2.75  

  250*100 22 2.75  

  250*150 22.5 3.14  

  250*200 25 3.53  

  300*200 26.2 5.5  

  400*200 27 8.79  

  500*200 29.3 7.69  

  500*250 9 8.24  

  600*250 30.5 9.34  

  600*300 14.5 9.89  

  800*250 41 16.49  

  800*300 22.3 12.09  

  800*500 15 14.29  

  1000*300 15.5 14.29  

  1000*400 3.5 15.39  

  Ⱦɭ 125 22 1,54  

  Ɉɬɨɩɥɟɧɢɟ    

1 ȽɈɋɌ 3262-75 Ɍɪɭɛɨɩɪɨɜɨɞ ɫɬɚɥɶɧɨɣ 

ɜɨɞɨɝɚɡɨɩɪɨɜɨɞɧɵɣ 

   

  Ⱦɭ 15 51 1,43 Ɇ 

  Ⱦɭ 20 109,6 1,86 Ɇ 

  Ⱦɭ 25 147,4 2,91 Ɇ 

  Ⱦɭ 32 40 3,78 Ɇ 

  Ⱦɭ 50 42 4,34 Ɇ 

 



ɉɨɡ Ɉɛɨɡɧɚɱɟɧɢɟ ɇɚɢɦɟɧɨɜɚɧɢɟ Ʉɨɥ-

ɜɨ 

Ɇɚɫɫɚ 
ɟɞ ɤɝ 

ɉɪɢɦɟ
ɱɚɧɢɟ 

2 ȽɈɋɌ 8690-75 Ɋɚɞɢɚɬɨɪɱɭɝɭɧɧɵɣ Ɇɋ 140- 108 153 7,3 ɫɟɤɰ 

3 Ɏɢɪɦɚ Danfoss Ʉɥɚɩɚɧ ɫ ɩɪɟɞɜɚɪɢɬɟɥɶɧɨɣ 35  ɲɬ 

  ɧɚɫɬɪɨɣɤɨɣ RTDN-15    

4 Ɏɢɪɦɚ Danfoss Ⱥɜɬɨɦɚɬɢɱɟɫɤɢɣɛɚɥɚɧɫɢɪɨɜɨɱɧɵɣ 35/35  ɲɬ 

  Ʉɥɚɩɚɧ ASV-Ɇ/ȺSV-Ɋ    

5 Ɏɢɪɦɚ Danfoss Ⱥɜɬɨɦɚɬɢɱɟɫɤɢɣ ɜɨɡɞɭɯɨɨɬɜɨɞɱɢɤ 35  ɲɬ 

  Ɍɢɩɚ WIND    

6 Ʉɚɬɚɥɨɝ ɐɄȻȺ ȼɟɧɬɢɥɶ ɡɚɩɨɪɧɵɣ ɦɭɮɬɨɜɵɣ     

  15ɤɱ 18ɉ    

  Ⱦɭ 25 6 1,4 ɲɬ 

  Ⱦɭ 32 2 2,1 ɲɬ 

7  Ɉɤɪɚɫɤɚ ɦɚɫɥɹɧɨɣ ɤɪɚɫɤɨɣ ɡɚ 2 
ɪɚɡɚ 

31,45  Ɇ2 

8  ɂɡɨɥɹɰɢɹ δ=50ɦɦ 0,05  Ɇ3 

  Ɍɟɩɥɨɫɧɚɛɠɟɧɢɟ ɤɚɥɨɪɢɮɟɪɨɜ    

1 ȽɈɋɌ 3262-75* Ɍɪɭɛɨɩɪɨɜɨɞ ɫɬɚɥɶɧɨɣ 
ɜɨɞɨɝɚɡɨɩɪɨɜɨɞɧɵɣ ɞɭ 32 

3,78  ɦ 

  Ⱦɭ 40 4,34  ɦ 

2 ȽɈɋɌ 10704-76* Ɍɪɭɛɨɩɪɨɜɨɞ ɫɬɚɥɶɧɨɣ 
ɷɥɟɤɬɪɨɫɜɚɪ- 

   

  ɧɨɣɞɭ 76*3   ɦ 

3 Ɏɢɪɦɚ Danfoss ɒɚɪɨɜɵɣ ɤɪɚɧ    

  Ⱦɭ 20 3  ɲɬ 

  Ⱦɭ 25 7  ɲɬ 

  Ⱦɭ 32 8  ɲɬ 



ɉɨɡ Ɉɛɨɡɧɚɱɟɧɢɟ ɇɚɢɦɟɧɨɜɚɧɢɟ Ʉɨɥ-

ɜɨ 

Ɇɚɫɫɚ 
ɟɞ ɤɝ 

ɉɪɢɦɟ
ɱɚɧɢɟ 

  Ⱦɭ 40 12  ɲɬ 

4 Ʉɚɬɚɥɨɝ ɐɄȻȺ Ɉɛɪɚɬɧɵɣɤɥɚɩɚɧ 16Ȼ 1ɛɤ    

  Ⱦɭ 20 1 0,3 ɲɬ 

  Ⱦɭ 25 3 0,5 ɲɬ 

  Ⱦɭ 40 2 1,43 ɲɬ 

5 Ʉɚɬɚɥɨɝ ɐɄȻȺ Ɏɢɥɶɬɪ ɫɟɬɱɚɬɵɣ     

  Ⱦɭ 32 1  ɲɬ 

  Ⱦɭ 40 2  ɲɬ 

6 Ɏɢɪɦɚ Hadrocontrol Ɋɟɝɭɥɢɪɭɸɳɢɣ ɜɟɧɬɢɥɶ    

  Ⱦɭ 32 1  ɲɬ 

  Ⱦɭ 40 2  ɲɬ 

7 Ʉɚɬɚɥɨɝ ɐɄȻȺ ȼɨɡɞɭɯɨɨɬɜɨɞɱɢɤ 15ɤɱ 18ɉ    

  Ⱦɭ 15 1 0,7 ɲɬ 

  Ⱦɭ 20 4 0,9 ɲɬ 

8 Ʉɚɬɚɥɨɝ ɐɄȻȺ Ɍɟɪɦɨɦɟɬɪ ɩɪɹɦɨɣ ɜ ɨɩɪɚɜɟ 6  ɲɬ 

9 Ʉɚɬɚɥɨɝ ɐɄȻȺ Ɇɚɧɨɦɟɬɪ ɨɛɵɤɧɨɜɟɧɧɵɣ 15  ɲɬ 

10 Ʉɚɬɚɥɨɝ ɐɄȻȺ ȼɟɧɬɢɥɶ ɡɚɩɨɪɧɵɣ ɦɭɮɬɨɜɵɣ    

  15ɤɱ18ɉɞɭ 40 2 3,7 ɲɬ 

  ɏɨɥɨɞɨɫɧɚɛɠɟɧɢɟ    

1  Ɇɟɞɧɚɹ ɨɬɨɠɠɟɧɚɹ ɬɪɭɛɚɞɭ 40 40  ɦ 

2  ɂɡɨɥɹɰɢɹ ɦɟɞɧɵɯ ɬɪɭɛ δ=50ɦɦ 0,14  Ɇ3 

  ( ɬɟɪɦɨɮɥɟɤɫ)    

      

ɉɨɡ Ɉɛɨɡɧɚɱɟɧɢɟ ɇɚɢɦɟɧɨɜɚɧɢɟ Ʉɨɥ- Ɇɚɫɫɚ ɉɪɢɦɟ



ɜɨ ɟɞ ɤɝ ɱɚɧɢɟ 

2 ȽɈɋɌ 8690-75 Ɋɚɞɢɚɬɨɪɱɭɝɭɧɧɵɣ Ɇɋ 140- 108 153 7,3 ɫɟɤɰ 

3 Ɏɢɪɦɚ Danfoss Ʉɥɚɩɚɧ ɫ ɩɪɟɞɜɚɪɢɬɟɥɶɧɨɣ 35  ɲɬ 

  ɧɚɫɬɪɨɣɤɨɣ RTDN-15    

4 Ɏɢɪɦɚ Danfoss Ⱥɜɬɨɦɚɬɢɱɟɫɤɢɣɛɚɥɚɧɫɢɪɨɜɨɱɧɵɣ 35/35  ɲɬ 

  Ʉɥɚɩɚɧ ASV-Ɇ/ȺSV-Ɋ    

5 Ɏɢɪɦɚ Danfoss Ⱥɜɬɨɦɚɬɢɱɟɫɤɢɣ ɜɨɡɞɭɯɨɨɬɜɨɞɱɢɤ 35  ɲɬ 

  Ɍɢɩɚ WIND    

6 Ʉɚɬɚɥɨɝ ɐɄȻȺ ȼɟɧɬɢɥɶ ɡɚɩɨɪɧɵɣ ɦɭɮɬɨɜɵɣ     

  15ɤɱ 18ɉ    

  Ⱦɭ 25 6 1,4 ɲɬ 

  Ⱦɭ 32 2 2,1 ɲɬ 

7  Ɉɤɪɚɫɤɚ ɦɚɫɥɹɧɨɣ ɤɪɚɫɤɨɣ ɡɚ 2 
ɪɚɡɚ 

31,45  Ɇ2 

8  ɂɡɨɥɹɰɢɹ δ=50ɦɦ 0,05  Ɇ3 

  Ɍɟɩɥɨɫɧɚɛɠɟɧɢɟ ɤɚɥɨɪɢɮɟɪɨɜ    

1 ȽɈɋɌ 3262-75* Ɍɪɭɛɨɩɪɨɜɨɞ ɫɬɚɥɶɧɨɣ 
ɜɨɞɨɝɚɡɨɩɪɨ- 

   

  ɜɨɞɧɵɣ                                                   
ɞɭ32 

3,78  Ɇ 

  Ⱦɭ 40 4,34  ɦ 

2 ȽɈɋɌ 10704-76* Ɍɪɭɛɨɩɪɨɜɨɞ ɫɬɚɥɶɧɨɣ 
ɷɥɟɤɬɪɨɫɜɚɪ- 

   

  ɧɨɣɞɭ 76*3   ɦ 

3 Ɏɢɪɦɚ Danfoss ɒɚɪɨɜɵɣ ɤɪɚɧ Ⱦɭ 20 3  ɲɬ 

  Ⱦɭ 25 7  ɲɬ 

  Ⱦɭ 32 8  ɲɬ 



ɉɨɡ Ɉɛɨɡɧɚɱɟɧɢɟ ɇɚɢɦɟɧɨɜɚɧɢɟ Ʉɨɥ-

ɜɨ 

Ɇɚɫɫɚ 
ɟɞ ɤɝ 

ɉɪɢɦɟ
ɱɚɧɢɟ 

  ɉɚɪɨɫɧɚɛɠɟɧɢɟ    

1 ȽɈɋɌ 10704-76 Ɍɪɭɛɨɩɪɨɜɨɞɢɡɷɥɟɤɬɪɨɫɜɚɪɧɨɣ    

  Ɍɪɭɛɵ    

  Ⱦɭ 20 4 1,13 ɦ 

  Ⱦɭ 40 4 2,12 ɦ 

2  ɂɡɨɥɹɰɢɹ ɦɟɞɧɵɯ ɬɪɭɛ δ =50ɦɦ    

  (ɬɟɪɦɨɮɥɟɤɫ) 0,04  Ɇ3 

  ɍɡɟɥ ɭɩɪɚɜɥɟɧɢɹ    

1 ɘɝɨ-Ʉɚɦɫɤɢɣ Ɂɚɞɜɢɠɤɚ ɱɭɝɭɧɧɚɹ ɮɥɚɧɰɟɜɚɹ 4 35 ɲɬ 

 ɦɚɲɢɧɨɫɬɪɨɢɬɟɥɶɧ
ɵɣ 

Ɋɭ 4,0Ɇɩɚ, 30ɫ15ɧɠ    

 Ɂɚɜɨɞ ɢɦ. Ʌɟɩɫɟ Ⱦɭ 50    

 ɉɟɪɦɫɤɚɹ ɨɛɥ.     

2 Ʉɚɬɚɥɨɝ ɐɄȻȺ Ɂɚɞɜɢɠɤɚ ɱɭɝɭɧɧɚɹ ɮɥɚɧɰɟɜɚɹ 8 17 ɲɬ 

  Ɋɭ 1,0Ɇɩɚ, 31ɱ6ɛɪ    

  Ⱦɭ 50    

3 Ʉɚɬɚɥɨɝ ɐɄȻȺ Ʉɥɚɩɚɧ ɡɚɩɨɪɧɵɣ ɮɥɚɧɰɟɜɵɣ 8  ɲɬ 

  Ɋɭ 1,6Ɇɩɚ, 15ɤɱ19ɉ2    

  Ⱦɭ 25    

4 Ʉɚɬɚɥɨɝ ɐɄȻȺ Ʉɥɚɩɚɧ ɡɚɩɨɪɧɵɣ ɦɭɮɬɨɜɵɣ 8  ɲɬ 

  15ɤɱ18ɉ2    

5 Ʉɚɬɚɥɨɝ ɐɄȻȺ Ʉɥɚɩɚɧ ɬɪɟɯɯɨɞɨɜɨɣ ɞɥɹ 
ɦɚɧɨɦɟɬɪɚ 

   

  Ɋɭ 1,6Ɇɩɚ, 11Ȼ18ɛɤ 14  ɲɬ 

      



 

 

ɉɨɡ Ɉɛɨɡɧɚɱɟɧɢɟ ɇɚɢɦɟɧɨɜɚɧɢɟ Ʉɨɥ-

ɜɨ 

Ɇɚɫɫɚ 
ɟɞ ɤɝ 

ɉɪɢɦɟ
ɱɚɧɢɟ 

6  ɗɥɟɜɚɬɨɪ ɜɨɞɨɫɬɪɭɣɧɵɣ №1 2  ɲɬ 

7 Ɍɋ-569.00.000-09 ȽɪɹɡɟɜɢɤɚɛɨɧɟɧɬɫɤɢɣɊɭ 1,6Ɇɩɚ 4 19,4 ɲɬ 

 5,903,13;ɜɵɩ,5     

8 ɑɢɫɬɨɩɨɥɶɫɤɢɣ Ɇɚɧɨɦɟɬɪ ɩɨɤɚɡɵɜɚɸɳɢɣ ɫ 
ɜɟɪɯɧɢɦ 

8  ɲɬ 

 ɱɫɨɜɨɣ ɡɚɜɨɞ ɩɪɟɞɟɥɨɦ ɢɡɦɟɪɟɧɢɹ 1,6ɆɉȺ    

 ȽɈɋɌ 2405-88 ȾɆ 100-1-1,6-1,5    

9 Ɍɟɪɦɨɦɟɬɪɨɜɵɣ Ɍɟɪɦɨɦɟɬɪ ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɢɣ ɩɪɹɦɨɣ 
№5 

8  ɲɬ 

 Ɂɚɜɨɞ ɝ.Ʉɥɢɧ     

 ȽɈɋɌ 28498-90     

10 ȽɈɋɌ 10704-91 Ɍɪɭɛɚ    

  Ⱦɭ 32*2 4  ɦ 

  Ⱦɭ 57*3 8  ɦ 

11 ȽɈɋɌ 5631-79 Ɉɤɪɚɫɤɚ ɩɨɞ ɢɡɨɥɹɰɢɸ ɜ 2 ɫɥɨɹ 4,4  ɦ 

12 ɋɟɪɢɹ 7.903.9-2 ɂɡɨɥɹɰɢɹ:ɩɭɯɲɧɭɪɦɢɧɟɪɚɥɨɜɚɬɧɵ
ɣ 

0,3  Ɇ3 

  δ=40ɦɦ    

13 Ɍɍ 6-11-145-80 ɉɨɤɪɨɜɧɵɣ ɫɥɨɣ: ɫɬɟɤɥɨɩɥɚɫɬɢɤ 10  Ɇ2 

  ɪɭɥɨɧɧɵɣ ɊɋɌ    
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